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Notulen Openbare raadsvergadering gemeente Krimpenerwaard 

 

Algemeen: 

Datum: 10 november 2015 

Tijd: 15.30 – 23.45 uur 

Locatie: Raadzaal gemeentehuis te Lekkerkerk 

 

Aanwezig: 

Voorzitter: Burgemeester T.P.J. Bruinsma 

Griffier: de heer K.E. Driehuijs 

Leden: CDA: de heer J. Dekker, de heer K. Larooij, de heer F.J.J. Mone en de heer J.H. Verkerk 

 ChristenUnie: de heer B. Anker en de heer A.H. van Dorp en mevrouw N.E. van Zijl-Vuijk 

 D66: de heer A. Bening en mevrouw E.J. Jaspers 

 Gemeente Belang Schoonhoven: mevrouw A. van Buren-van der Heiden en de heer P. Heerens 

 Pro Krimpenerwaard: de heer A. Struijs 

 PvdA: de heer R.J. Geleijnse, mevrouw G.J. Goudriaan-de Vries en mevrouw M.A.C. Willems 

 SGP: de heer J.W. van der Ham, de heer D.C. Koelewijn, de heer J. Verburg, 

de heer H.W. Wassink en de heer A. van der Wende 

 VGBK: de heer Y. van Dortmont, de heer P. van der Hek, de heer J.C. de Keuning, 

de heer W. Pannekoek, de heer B. Schamper, de heer W.J. Schoof en de heer L.A. de Wit 

 VVD: de heer G.J.W. Hamel, de heer M.J. van Kersbergen,  

 mevrouw M. Verduijn-van Houwelingen en de heer R. van der Wilt 

Wethouders: mevrouw D. Blok, mevrouw R. Boere, de heer J. Neven, mevrouw L. Sleeuwenhoek en 

de heer J. Vente 

Secretaris: mevrouw M. Plantinga 

Griffie: mevrouw E. Duijm, mevrouw P.A.M. Goedvolk en mevrouw M. Metz 

Notulist: mevrouw K. Koeleman, Dria 

 

 

1. Welkom 

De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom bij de raadsvergadering van de gemeente 

Krimpenerwaard. De geactualiseerde begroting wordt voor de derde keer besproken. 

 

De heren Larooij, Pannekoek, Verburg en Van der Wilt zijn verlaat. 

 

2. Opening 

De voorzitter opent de vergadering. 

 

3. Moment van stilte 

De voorzitter verzoekt de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen waarbij eenieder zich op zijn of haar 

gewenste wijze kan voorbereiden op de vergadering. 

 

4. Vaststellen van de agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

De heer Sluijs (PK) vraagt naar de toezegging van wethouder Blok een mededeling te doen de 

werkzaamheden bij snackbar De Veerpoort. 

 

Wethouder Blok antwoordt dat op 11 november 2015 de raadsinformatiebrief wordt verstuurd. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek (VGBK) wijst erop dat vandaag, 10 november 2015, de dag van de mantelzorg is. 

Onder regie van de welszijnsstichtingen is met behulp van fondsen een boek samengesteld met verhalen 

van en voor mantelzorgers. Iedere fractie ontvangt een exemplaar van het boek. De heer Van der Ham 

ontvangt het eerste exemplaar. 
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5. Spreekrecht burgers 

De voorzitter vertelt dat de heer Rietveld van Camping de Nes zich heeft aangemeld voor het spreekrecht 

burgers. 

 

De heer Rietveld wil over de 100 procent stijging van de toeristenbelasting spreken. Hij is niet tegen 

belastingen en het harmoniseren van de belastingen, maar wel tegen de bizarre verhoging met 100 procent 

per 1 januari 2016. Er staan boekingen tegen het eerder vastgestelde tarief 2016 vast. In de campinggidsen 

staan eveneens de tarieven 2016 vermeld. Er moet nu dubbel werk worden verricht.  

De gemeente wordt opgeroepen zich als evenwichtige bestuurders te tonen en de belasting met niet meer 

dan de inflatie te verhogen. 

De verhoging van de toeristenbelasting moest uit de krant worden vernomen. Wat is de reden dat er geen 

vooroverleg met de ambtenaren heeft plaatsgevonden? 

Bij de gemeente Bergambacht viel de toeristenbelasting onder het gemiddelde van de toeristenbelasting in 

Nederland. De jaarlijkse afdracht van toeristenbelasting bedraagt ongeveer 25.000 euro. De afdracht stijgt 

per 2016 naar 50.000 euro per jaar. Het verzoek is de verhoging in fases te laten plaatsvinden. De 

economische crisis heeft al geleid tot uitval van de verblijfsrecreatie met stacaravans. 

In het buitengebied moeten inwoners en ondernemers zelfvoorzienend zijn. De heer Rietveld heeft moeten 

investeren in een straalverbinding voor snel internet, vanwege het ontbreken van glasvezelkabel en cai aan 

de Lekdijk West. Dit heeft 10.000 euro extra gekost. Indien deze investering niet was, zouden veel van de 

vaste campinggasten zijn vertrokken. 

Tevens wordt verwezen naar brief die de brancheorganisatie naar de raadsleden heeft gestuurd. 

 

6. Bekrachtiging van de geheimhouding 

De voorzitter meldt dat een bekrachtiging van geheimhouding niet nodig is omdat geen nieuwe stukken 

zijn verstrekt. 

 

7. Algemene beschouwingen 

 Algemene beschouwingen CDA 

De heer Dekker (CDA) vindt het een eer om als fractievoorzitter van de grootste niet-coalitie gebonden partij 

het woord te mogen voeren. Dank voor de tussenrapportage 2015 die een goed inzicht geeft in de huidige 

stand van zaken met betrekking tot onze financiën. Het is duidelijk dat het college en het ambtelijk 

apparaat stappen vooruit hebben gezet in het financieel beheer. Zoals door het CDA zowel in januari als in 

juni werd aangegeven bij de bespreking van de oorspronkelijke en de bijgestelde begroting, blijken de tot 

nu toe verstrekte cijfers een veel te somber beeld te hebben gegeven van onze financiële positie. 

 

Uit de tussenrapportage komt over de jaren 2015 tot en met 2018 een verbetering van meer dan 

7 miljoen euro naar voren. Hiervan wil het college 1,7 miljoen euro gebruiken om minder te bezuinigen op 

het sociaal domein en ruim 500.000 euro extra reserve aanhouden voor eventuele tegenvallers op dit 

terrein. Het CDA is blij met het aldus verruimen van de voor het sociaal domein beschikbare middelen. 

Het is niet moeilijk om te voorspellen dat de uiteindelijke jaarrekening over 2015 verdere meevallers zal 

vertonen, zodat de geraamde onttrekking aan de algemene reserves in 2015 naar onze voorspelling 

uiteindelijk in het geheel niet nodig zal zijn. Concluderend, het CDA ziet in de tussenrapportage een 

bevestiging van het positieve beeld dat wij al eerder naar buiten brachten. Wij kunnen instemmen met het 

voorliggende raadsbesluit en roepen het college op naar onze burgers een minder somber beeld uit te 

stralen dan tot nu toe het geval is. 

 

De begroting 2016 tot en met 2019. De rol van de lokale overheid is van zeer groot belang voor de kwaliteit 

en de leefbaarheid en de levendigheid van onze gemeenten en onze kernen. Wij willen geen krimpgemeente 

zijn en wij willen ook geen krimpkernen hebben. Het CDA staat pal voor al haar kernen, staat pal voor al 

haar inwoners en in dat kader plaatsen wij onze verdere opmerkingen. 

 

Financieel. Zoals wij inmiddels van het college gewend zijn is de begroting 2016 nogal behoudend, waar het 

gaat om de cijfers. De noodzaak tot bezuinigen en het interen op de algemene reserve geven opnieuw een 

naar onze mening te somber beeld van de werkelijkheid. Het is jammer dat de meevallende cijfers uit de 

tussenrapportage nog niet volledig konden worden verwerkt in de begroting en dat een terughoudende 

opstelling is gekozen ten aanzien van de doorwerking van de meevallers, want anders kon een veel 

positiever beeld worden gegeven. Het CDA is in het algemeen tevreden met deze begroting en de daarin 

opgenomen bezuinigingsvoorstellen. Wij willen daarbij ingaan op enkele onderdelen van de begroting. 
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De reserves en de voorzieningen. In de nota reserves en voorzieningen is een prima poging gedaan om alle 

potjes van de voormalige gemeenten samen te voegen en terug te brengen tot een voor de raad 

overzichtelijk geheel. Wij hopen dat dit in het volgend jaar verder wordt doorgezet. Het is spijtig dat in deze 

nota de uitkomsten van de tussenrapportage 2015 niet konden worden verwerkt. Vooral de ontwikkeling 

van de algemene reserve zou er in dat geval een stuk beter uitzien dan het wat sombere beeld dat nu is 

gepresenteerd onder meer via de krant en zo ook aan onze inwoners is voorgehouden. Overigens kan het 

CDA instemmen met het vaststellen van deze nota. 

 

Harmonisatie belastingen. Het CDA is blij met de voortgang van de belastingharmonisatie in onze 

gemeente. Het college is daarmee tegemoet gekomen aan de door ons in januari uitgesproken 

nadrukkelijke wens om zo snel mogelijk te komen tot een eerlijke verdeling van de lastendruk. Op één punt 

zijn wij het niet eens met de voorstellen van het college, namelijk het onderdeel precariobelasting. De uit de 

gemeenteraad gevormde klankbordgroep heeft geadviseerd deze belasting, die alleen in Schoonhoven 

voorkomt af te schaffen. Voor de verdere motivatie verwijs ik u naar ons ingediende amendement A15-25. 

 

Harmonisatie subsidies. Het CDA acht een goed en eerlijk subsidiebeleid van groot belang voor de kwaliteit 

van onze woonkernen en stelt daarom, om in navolging van de succesvolle commissie harmonisatie 

belastingen, een raadsbrede commissie harmonisatie subsidies voor om het college te helpen vlot en 

zorgvuldig tot een harmonisatie te komen. Verder is het standpunt van het CDA dat op het totaal van 

subsidies niet kan en niet hoeft te worden bezuinigd. Het CDA verwijst voor de motivatie daarvan naar de 

ingediende motie M15-33. De voorzieningen in de kernen moeten in stand worden gehouden vooral door de 

inzet van onze inwoners en met de financiële ondersteuning van de gemeente. 

 

Woningen en projecten. Het CDA is het van harte eens met het college dat projecten onverminderd 

voortgang moeten vinden en roept het college op om te zoeken naar kansen en mogelijkheden om dit in de 

toekomst te bestendigen. Als het gaat om de leefbaarheid in onze kernen, vindt het CDA het van het 

grootste belang dat het inwoneraantal minstens op peil blijft. Bouwen, bouwen en nog eens bouwen is ons 

advies. Hierbij ziet het CDA twee prioriteiten: 

1.  Goede goedkope woningen bouwen zodat mensen met een kleine portemonnee optimaal kunnen 

wonen. Houd de jeugd en jongeren vast. 

2.  Vrije bouwmogelijkheden voor hen die zich dat kunnen permitteren. Hierbij vindt het CDA dat de 

gemeente een stapje verder mag gaan dan de door het college aangekondigde ‘herijking van het 

welstandsbeleid en aandacht voor vrije bouwmogelijkheden’. 

 

Groenonderhoud. Het CDA kan zich niet vinden in de geplande bezuiniging op het groenonderhoud. Wij 

worden door vele mensen aangesproken dat bijvoorbeeld het groenonderhoud in Schoonhoven en Stolwijk 

benedenmaats is. Wat ons betreft zorgt u voor de toepassing van onderhoudsarm groen. Dit leidt tot een 

beter beeld. Om dit te ondersteunen hebben wij een amendement A15-29 ingediend. 

 

Veiligheid. Het CDA plaatst de geplande uitbreiding van het aantal fietspaden naast de voordelen voor de 

toeristische fietsers. Het is zaak te komen tot veilige fietsroutes. In dat kader kan het zinvol zijn te 

onderzoeken of en waar separate landbouwwegen nodig zijn. Het CDA hoopt hierop zelf terug te komen. 

Het door het college genoemde ‘op een slimme manier bij elkaar brengen van vraag en aanbod bij het 

openbaar vervoer’ vindt het CDA een goede zaak. Hierbij roept het CDA opnieuw op om burgerinitiatieven 

te stimuleren, mede door hen te wijzen op hun ‘right to challenge’. 

Hoe vervelend verkeersdrempels ook mogen zijn, ze blijken erg effectief. Het CDA is nieuwsgierig welke 

veilige alternatieven het college denkt te vinden bij de door u aangekondigde zoektocht. Het CDA ziet graag 

een paar uitgewerkte best practices tegemoet en kijkt met belangstelling uit naar de financiële 

consequenties daarvan. 

 

WMO. In onze contacten met de inwoners horen wij vaak over de knelpunten met het vervoer naar onder 

andere dagbestedingsactiviteiten. Het CDA vindt dat er maximaal gebruik moet worden gemaakt van de 

meerdere goedkopere kleinschalige particuliere vervoersmogelijkheden en roept het college op om het 

WMO-vervoer ook bij deze organisaties in te kopen. Vanwege het verdergaande nut en de noodzaak hiervan 

heeft het CDA motie M15-34 ingediend. 

 

Het CDA vraagt het college aandacht voor de noodzaak van dagopvang voor begin dementerenden, die in 
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onze gemeente beperkt en niet in alle grotere kernen beschikbaar is. Wij horen graag de visie van de 

wethouder hierop. 

 

Jeugdwet. Het is een grote uitdaging om de jeugd niet tussen de wal en het schip terecht te laten komen en 

de bezuinigingen te realiseren. Het CDA ziet goede mogelijkheden om bij kleine zorgaanbieders in te kopen 

die zonder de last van een groot bestuur en dito ondersteunende diensten beter en goedkoper zorg 

aanbieden. De inkoop van de gemeente moet hierop ingericht worden en dat lukt tot nu toe niet goed, is 

onze ervaring. Wij horen graag de visie van de wethouder hierop. 

 

Participatiewet. Betaalt werk voor inwoners met een bijstandsuitkering is van belang. De doelstelling van het 

college om 32 procent van de uitkeringsgerechtigden tussen 2016-2019 aan een baan te helpen, lijkt ons 

een al te rooskleurige perspectief. ‘Aim higher and you will get better’ is een aardig uitgangspunt, maar het 

college heeft de bezuiniging al als een opbrengst ingeboekt. Dat is risicovol. Bedenk dat gemeenten die 

meerjarig 6 procent uitstroom bereiken tot de allerbesten behoren. We laten ons graag overtuigen. 

 

Programma samenleving APV. Wat ons betreft was dit geregeld maar we moeten nu ten derde male hierover 

opmerken dat de huidige vijf APV’s niet allemaal een eindtijd hebben van 23.00 uur. Dit staat in de 

begroting, dus we komen weer met een nieuw amendement zijnde A15-28. 

 

Tot slot en afsluitend. Financieel een steeds beter wordend plaatje. De Krimpenerwaard is beslist niet zo 

een drama als velen, inclusief enkele collegeleden, hebben voorspeld. We hebben een mooie gemeente waar 

we trots op zijn. Op het gebied van het ontwikkelen van beleid kan het college een tandje bijzetten. Er moet 

op dat vlak veel gebeuren. Voor het CDA staat de leefbaarheid van de kernen centraal. Wonen, leven, 

werken, elkaar respecteren en elkaar de ruimte geven. Jong en oud, wat je levensovertuiging ook is. Het 

CDA wil midden tussen de mensen staan. Wij doen dit vanuit onze christelijke levensovertuiging en met de 

Bijbel als richtsnoer. Dat is waar het CDA voor staat. 

 

De heer Van der Ham (SGP) vraagt zich af of de heer Dekker de financiële rooskleurigheid van de begroting 

nodig heeft om ongedekte cheques in te dienen. Hij vraagt waarvan de voorstellen voor precariorechten, de 

groenvoorziening en het subsidiebeleid worden betaald. 

 

De heer Dekker (CDA) antwoordt dat twee zaken door elkaar worden gehaald. De gemeentelijke financiën 

staan er rooskleuriger voor dan de communicatie doet vermoeden. Tevens is sprake van meevallers. Het 

CDA roept de wethouder op deze zaak positiever uit te dragen. De voorstellen ten aanzien van de 

precariorechten zijn wat het CDA betreft gedekt via de algemene reserves. De motie van het 

groenonderhoud wil het CDA verder bespreken en staat niet in verhouding tot de negatieve situatie. 

 

De heer Van der Ham (SGP) vindt de greep uit de algemene reserves een makkelijke route om keuzes te 

voorkomen. 

 

De heer Dekker (CDA) merkt op dat het geen gemakkelijke route is. Het CDA staat open om andere vormen 

van dekkingen te zoeken. Het groenonderhoud moet op orde blijven. Het heffen van de precariorechten 

alleen in Schoonhoven is niet rechtvaardig. 

 

De heer Struijs (PK) gaat ervan uit dat het CDA pleit voor het voorzieningenbehoud in de kernen. Uitgaande 

van een rooskleurige begroting, verrast het hem dat de heer Dekker niet komt met het voorstel om het 

achterwege laten van de inflatiecorrectie voor de welzijnsinstellingen terug te draaien. 

 

De heer Dekker (CDA) antwoordt dat een motie is ingediend over het in stand houden van het totaal aan 

subsidies voor verenigingen. Met betrekking tot een mogelijke inflatiecorrectie wordt met elkaar in gesprek 

gegaan. Er is een keuze ten aanzien van de ingediende amendementen en moties. Het niet indienen van een 

motie, betekent niet dat daarover niet is nagedacht. 

 

De heer Struijs (PK) hoort graag het standpunt van de heer Dekker als het amendement van de 

Pro Krimpenerwaard wordt ingediend. Hij rekent hierbij op de steun van de heer Dekker. De inflatiecorrectie 

geeft tevens de belangrijkheid van de instellingen aan. 

 

De heer Dekker (CDA) deelt de belangrijkheid van de instellingen. De motie betreft het totaal beschikbare 
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bedrag en zegt minder met betrekking tot de specifieke subsidies per vereniging. De oproep is begrepen. 

 

De heer Heerens (GBS) is van mening dat het college voorzichtig heeft begroot. Het percentage 

uitkeringsgerechtigden dat aan het werk gaat, is te hoog geschat. Het aantal uitkeringsgerechtigden gaat 

toenemen. De gemeente dient voor hen en voor de vluchtelingen geld te reserveren. Hij ziet een 

inconsequentie in de geschetste rooskleurige situatie en de goede gang van zaken van de uitkeringen. 

 

De heer Dekker (CDA) antwoordt hij moeite heeft met de opmerking inconsequentie. Het CDA zegt niet dat 

de gemeente er rooskleurig voor staat. De financieel gezonde gemeente dient in balans te worden gebracht 

met het beeld dat door de pers is neergezet. Ten aanzien van de uitkeringsgerechtigden deelt het CDA de 

zorg dat het moeilijk is om mensen uit een uitkering te krijgen en te laten participeren. 

 

 Algemene beschouwingen VGBK 

De heer Schoof (VGBK) spreekt een woord van dank uit aan de medewerkers van de gemeente 

Krimpenerwaard die een bijdrage hebben geleverd aan de totstandkoming van deze begroting. Daarnaast 

de complimenten over de wijze van communiceren en presenteren van de begroting 2016. Een goed 

leesbaar artikel in het Kontakt. Gaat u daarmee door. 

 

Ga er maar aanstaan, een korte voorbereidingstijd voor deze heringedeelde gemeente om zes organisaties 

in elkaar te vlechten terwijl tijdens de verbouwing de winkel gewoon open blijft. Normaliter is sprake van 

een voorbereidingstijd van twee jaar. Hier waren acht maanden beschikbaar. Het bezoek van de 

industriegroep Vlist op 6 november 2015 wordt later toegelicht. Gisteren was VGBK aanwezig bij de 

conferentie ‘De kracht van de Krimpenerwaard’. De Commissaris van de Koning vertelde dat de 

Krimpenerwaard anticipeert op alle mooie projecten die er zijn. Inwoners, het bedrijfsleven en mensen die 

de Krimpenerwaard een warm hart toedragen waren aanwezig. Plannen werden gepresenteerd. Zoals een 

visie over een landbouwweg in Berkenwoude en een oud stationsgebouw. Er is een intentieverklaring 

getekend om het toerisme in de Krimpenerwaard in samenwerking met Kinderdijk te promoten. Over een 

jaar vindt een evaluatie plaats. Dat is de Krimpenerwaard. Dat is samenwerken. Daarin zijn we goed. 

 

De gemeenteraad heeft op 8 juli jl. unaniem de kadernota vastgesteld. De kadernota is het fundament van 

deze gepresenteerde begroting. De begroting 2016 is door het college gepresenteerd. In de begroting is 

met mate nieuw beleid opgenomen. Er liggen nog veel plannen van voor de herindeling op de plank. De 

werkwijze van VGBK is eerst deze plannen realiseren, de financiën op orde maken en tijdens de rit kijken 

wat de mogelijkheden zijn. Daarbij is het uitgangspunt om mee te liften op de energie en de plannen die 

gisteren tijdens de conferentie zijn getoond. 

 

Op verzoek van de raad heeft een klankbordgroep bestaande uit raadsleden het college geadviseerd met 

betrekking tot de harmonisatie van de belastingen. Deze adviezen zijn verwerkt in de belastingverordening. 

Een mooi resultaat van de samenwerking tussen het college, de raad en medewerkers van de gemeente om 

samen aan de Krimpenerwaard te werken. Het ingezette ombuigingstraject om in 2019 een sluitende 

begroting te realiseren kan op steun van VGBK rekenen. 

 

Op basis van de nieuw op te stellen woonvisie worden er afspraken met de provincie en de 

woningbouwcoöperaties gemaakt. Om juist de leefbaarheid in de kernen te waarborgen, is het bouwen voor 

starters en de bouw van sociale woningbouw een must waarbij het streven minstens een gelijkblijvend 

inwonersaantal is. VGBK wil de mogelijkheden voor woningzoekende jongeren en starters vergroten. Dit 

wordt naast de geringe mogelijkheden voor woningbouw mede ingeven door de huisvesting van 

statushouders. VGBK is voornemens een motie in te dienen met een opdracht aan het college om met een 

voorstel 'startersleningen' voor de gehele gemeente te komen in het eerste kwartaal 2016. 

 

Gemeente Krimpenerwaard kan niet genoeg worden gepromoot. Een bundeling van krachten om de 

Krimpenerwaard meer dan nu het geval is op de kaart te zetten, krijgt steun van VGBK. De ontwikkelingen 

voor het realiseren van een waterbusverbinding tussen Rotterdam en Schoonhoven kan hiervoor een prima 

stimulans zijn. Daarnaast wordt op deze wijze een bijdrage geleverd aan het mobiliteitsvraagstuk rond de 

Algeracorridor en kunnen toeristen gebruik maken van de waterbus om onze mooie Krimpenerwaard te 

bezoeken. Aansluitend aandacht voor kleinschalige recreatieve voorzieningen, zoals het realiseren van 

overnachtingplaatsen voor campers. 
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Het invoeren van Diftar, de vervuiler betaalt, is een goede invulling van een duurzaam milieubeleid. Dit 

geldt ook voor het plaatsen van Blipverts, kleine inzamelstations voor batterijen en cartridges, in de kernen 

om op deze wijze een bijdrage aan het milieu te geven. Duurzaamheid kan op steun van VGBK rekenen. In 

dit kader pleit VGBK ervoor om kritisch naar het nieuw op te stellen rioleringsplan te kijken en in het 

bijzonder de afvoer van het hemelwater. 

VGBK verwacht veel van de nieuw op te stellen samenlevingsvisie en het kernenbeleid, waarbij als 

uitgangspunt geldt dat iedereen meedoet. 

 

Een punt van aandacht is het groenonderhoud in de kernen. In de beantwoording gaf het college aan dat 

een en ander binnen budget wordt gerealiseerd. Eind 2016 vindt een evaluatie plaats om vervolgens een 

plan van aanpak te schrijven. VGBK gaat ervan uit dat tot het moment van evaluatie de kwaliteit van het 

groenonderhoud niet verminderd. 

 

Een groot goed in onze gemeente zijn de voorzieningen. Deze voorzieningen blijven behouden. VGBK wil 

samen met onze inwoners de voorzieningen in stand houden. VGBK is voornemens een motie in te dienen 

over het rondpompen van geld. Verenigingen en kerken ontvangen subsidie en moeten aan de andere kant 

leges betalen bij bouwactiviteiten. Dat is geld van de ene naar de andere kant brengen. VGBK vraagt het 

college een modus te bedenken om het rondpompen van gelden te beëindigen. 

 

De welzijnsstichtingen krijgen meer subsidie daar deze stichtingen er meer taken bij hebben gekregen. 

VGBK is verheugd over de doorontwikkeling van de digitale dienstverlening. Inwoners kunnen vanuit huis 

meer zaken afhandelen. Daarnaast is het invoeren van de gemeente-app een must. Snelle en korte 

informatielijnen naar onze inwoners. Bij een bezoek van het college en de raad aan het bedrijfsleven in de 

kern Stolwijk kreeg het ambtelijk apparaat een compliment over de korte communicatielijnen en snelheid 

van reageren. 

 

Zoals aangegeven bij de behandeling van de kadernota in het voorjaar van 2015 gaat VGBK in 2016 actie 

ondernemen om jongeren meer bij de politiek te betrekken. 

 

De door VGBK geïnitieerde statafelgesprekken op de weekmarkten in de Krimpenerwaard zijn een succes en 

worden gecontinueerd. 

 

VGBK kan zich vinden in de aangeboden begroting en dient op dit moment geen amendement in. Wellicht 

worden twee moties ingediend inzake startersleningen om de jongeren in de Krimpenerwaard te houden en 

het rondpompen van geld te minimaliseren. Als een project stagnatie oploopt, dient dit goed met de 

inwoners te worden gecommuniceerd. 

 

We zijn op weg naar een volwassen gemeente Krimpenerwaard. Laten we er iets moois van maken. 

Samenwerken met onze inwoners, het bedrijfsleven en de verengingen. Laat de Krimpenerwaard bruisen. 

 

De heer Dekker (CDA) meldt dat de startersleningen op de wijze van Bergambacht door het CDA worden 

ondersteund. Hij vraagt de mening van de heer Schoof over het groenonderhoud en wil weten hoe VGBK 

aankijkt tegen groenonderhoud na de evaluatie.  

 

De heer Schoof (VGBK) antwoordt dat het groenonderhoud tot de evaluatie niet mag verminderen. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) sluit zich aan bij de mening van VGBK over de woonvisie. De PvdA heeft een motie 

voorbereid die vraagt om niet tot 2017 te wachten met het opleveren van de woonvisie, maar in 2016 te 

starten. Hij vraagt of de heer Schoof deze motie steunt. 

 

De heer Schoof (VGBK) antwoordt dat hij de motie op dit moment niet steunt. Hij wacht de reactie van het 

college af en komt hierop in de tweede termijn terug. 

 

De heer Heerens (GBS) vraagt hoe de heer Schoof tegen het project Buiten de Veerpoort aankijkt. 

 

De heer Schoof (VGBK) vertelt dat op de website van VGBK een artikel staat over de opgravingen in 

Schoonhoven. GBS en VGBK koesteren de historie en pakken hierbij waar mogelijk de link op naar het 

toerisme. De feiten en kosten worden eerst afgewacht. 
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De heer Bening (D66) vraagt waar de grens van een welzijnsinstantie en een particulier ligt ten aanzien van 

het rondpompen van subsidies en betalingen om een verbouwing te doen. 

 

De heer Schoof (VGBK) antwoordt dat geen winstoogmerk het uitgangspunt is. Als voorbeeld wordt de 

speelweek Stolwijk aangehaald. De organisatie ontvangt subsidie van de gemeente maar moet leges voor de 

organisatie van de bingo betalen. In voormalig gemeente Bergambacht was een bepaald bedrag in de vrije 

voet opgenomen om de leges aan een vereniging te geven. Deze manier van denken is wellicht een 

oplossing. 

 

De heer Dekker (CDA) meent dat in Bergambacht sprake was van een goede regeling, want leges tot 

5.000 euro werden vrij verklaard. Het CDA steunt het voorstel van VGBK. Als laatste wijst hij erop dat een 

kerk geen subsidie ontvangt. 

 

De heer Schoof (VGBK) noemt als laatste de vermindering van de bureaucratie. 

 

 Algemene beschouwingen PvdA 

De heer Geleijnse (PvdA) vertelt dat op de dag van de mantelzorg, de nieuwe gemeente Krimpenerwaard 

313 dagen oud is geworden. Hij staat voor de derde maal een algemene beschouwing te geven. Het laat 

zien dat in het afgelopen jaar door veel mensen hard is gewerkt. Uiteraard dankt de PvdA deze mensen voor 

hun inzet en in het bijzonder de griffie die de raad iedere dag met veel wijsheid en inzet ondersteunt. 

 

Hoe staat de gemeente ervoor? Financieel is er een sluitende begroting. Mijn complimenten aan het college. 

Maar een gemeente is meer dan cijfers. Het gaat vooral om de waardering van de inwoners. De mensen die 

dagelijks wonen, leven en vaak werken in onze gemeente. Zij bepalen uiteindelijk of de nieuwe gemeente 

een succes is. Niet u en ik. Onder die inwoners leeft nog steeds een zeker cynisme. Men heeft veel vragen. 

Daar moeten we vanaf. Het verkiezingsprogramma van de PvdA kreeg de titel ‘Nieuwe kansen’ mee. Dat was 

niet voor niets. Wij geloofden en geloven dat de gemeente Krimpenerwaard een verbetering kan zijn voor de 

inwoners. Dat we met zijn allen iets neer kunnen zetten waarvan de inwoner straks ook zegt: ‘Het is goed 

dat dit zo gegaan is.’ 

 

Wat ons betreft moet de politiek meer ambitie tonen. We kunnen nog meer denken in kansen, in plaats van 

bezuinigingen. We begrijpen dat het huis op orde moet zijn, maar tegelijkertijd is er nu de ruimte om 

verschillende zaken voor eens en altijd goed te regelen op een manier waar onze inwoners wat aan hebben. 

Voor de PvdA staan daarbij drie zaken voorop. 

 

Ten eerste. Onze voorzieningen als bibliotheken en zwembaden blijven behouden. We gaan het gesprek aan 

over het behoud van kwaliteit en zorgen ervoor dat er ruimte voor deze voorzieningen blijft. 

 

Ten tweede. Er is plek voor iedereen in de gemeente. We hebben nu een nieuwe woonvisie nodig. 

 

Ten derde. Het zorgen voor elkaar. We zorgen ervoor dat niemand tussen de wal en het schip valt. 

Mantelzorgers kunnen blijven zorgen. Jongeren kunnen aan hun toekomst blijven bouwen. We bezuinigen 

daarbij niet op het budget voor onze verenigingen en stichtingen. 

 

Het college stelt voor om te zoeken naar efficiency rondom de bibliotheek, een financieel georiënteerd 

accommodatiebeleid in te zetten en te bezuinigen op de zwembaden. Veranderen moet en levert vaak 

verbetering op. Maar de PvdA wil niet dat verandering wordt gedragen vanuit bezuiniging. Het college 

presenteert een sluitende begroting, maar neemt daarin een aantal extra ombuigingsopdrachten als PM-

post op. Die zijn financieel op dit moment niet nodig maar bedoeld voor wat meer speelruimte, zoals de 

wethouder in de commissie toelichtte. 

 

De PvdA wil niet dat er nu al allerlei bezuinigingen worden geformuleerd terwijl daarvoor geen financiële 

noodzaak is. En zeker niet omdat het allemaal pijnlijke opdrachten zijn die rechtstreeks de zwembaden, de 

bibliotheken en de verenigingen in de kernen en buurten raken. 

Natuurlijk wil de PvdA onderzoeken of zaken beter kunnen. De nieuwe gemeente biedt nieuwe kansen om 

onze voorzieningen te versterken, onder meer door slimme combinaties in huisvesting te maken, met de 

bibliotheken in gesprek te gaan over de bibliotheek 2025 en te kijken hoe de zwembaden kunnen worden 
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ondersteund. Dat is het benutten van nieuwe kansen. Dat is wat de PvdA voor ogen heeft met de gemeente 

Krimpenerwaard. 

 

Wij roepen het college per amendement op om de planvorming rondom deze thema’s te benoemen, maar 

niet in de begroting en zeker niet onder het kopje ‘ombuigingen’. Zo is niet de bezuiniging, maar de 

versterking het uitgangspunt en kunnen wij samen met u het gesprek voeren over de kwaliteit van de 

dienstverlening van onze bibliotheken en zwembaden. 

Zuinig op verenigingen en voorzieningen betekent ook dat we zorgvuldig moeten omgaan met onze 

accommodaties. Die zijn van enorm belang voor onze verenigingen en buurten. De PvdA wil dat het 

gemeentelijk vastgoed ingezet blijft worden, ook als dat niet de meest financieel efficiënte oplossing is. Wij 

roepen het college en raad op om te durven te investeren in het sociale cement van voorzieningen in kernen 

en buurten. 

 

De nog op te stellen samenlevingsvisie kan daarvoor een goede opstap zijn. Uit die visie kan en zal het 

belang van lokale voorzieningen en lokaal vastgoed blijken. De PvdA is benieuwd of het college deze 

samenlevingsvisie interactief en sociaal opstelt met behulp van de inwoners en sleutelfiguren en partners 

zoals de verenigingen, bedrijven en stichtingen betrekt bij een nader uitvoeringsplan. College en raad, 

neem geen onomkeerbare beslissingen ten aanzien van accommodaties voordat de visie helder is en 

duidelijk is welke richting we met elkaar opgaan. 

 

In de behandeling van de kadernota hebben we het over betaalbaar wonen gehad. Recente ontwikkelingen 

maken dat we daarvoor extra aandacht vragen. De PvdA stelt de behoefte aan sociale woningbouw aan de 

orde. Aanleiding hiervoor is het schaarste-rapport van de woningbouwverenigingen, de komst van extra 

statushouders waarvoor woningen nodig zijn, de Woningwet die is ingegaan op 1 juli 2015, 

schuldproblematieken en diverse doelgroepen die zelfstandig moeten blijven wonen. Voor ons is duidelijk 

dat de woningbehoefte verandert en daarop moet zo snel mogelijk worden ingespeeld. Een nieuwe 

woonvisie is nodig om hierover met de provincie te kunnen onderhandelen. De woningwet biedt nieuwe 

mogelijkheden om met de woningbouwcorporaties afspraken te maken. 

De PvdA verzoekt het college om de woonvisie zo snel mogelijk af te ronden. Uiterlijk 2016 en niet 2017 

zoals in de kadernota vermeld staat. We horen graag of de rest van de raad zich hierin kan vinden en het 

college bereid is dit toe te zeggen. Als we straks willen wonen, betekent het dat we nu actie moeten 

ondernemen. 

 

De zorg voor elkaar. Het college stelt de versterking van de eigen kracht centraal. Het zijn schitterende 

woorden. Ze klinken bijzonder fraai. Achter die woorden schuilt vaak een lastige waarheid. Het versterken 

van de individuele kracht kan niet zonder versterking van de gezamenlijke kracht en het sociale kapitaal. 

Een mens is zo sterk als zijn omgeving. We moeten niet alleen de mensen helpen het zelf goed te regelen 

maar ook als gemeente de verantwoordelijkheid nemen om hen daarbij te helpen. We doen het met elkaar 

en de gemeente biedt altijd een vangnet. 

 

Als we meer informele zorg willen inzetten, dan staan vrijwilligers en mantelzorgers centraal. Die moeten 

we ondersteunen en helpen in wat zij doen. Als we willen dat onze inwoners niet meer eenzaam thuiszitten, 

dan moeten we de welzijnswerkers, voor oud en jong, helpen om iedereen te bereiken en met iedereen het 

gesprek aan te gaan. Als we willen dat iedereen zo goed mogelijk werkt en meedoet, dan moeten we 

investeren in de persoonlijke aanpak, dus in het maken van individuele plannen en het met lokale 

ondernemers en onderwijs zoeken naar de beste manier om mensen naar werk, dagbesteding of studie te 

helpen. 

Als we willen dat niemand onder de armoedegrens leeft, dan moeten we daar met al onze sociaal- en 

maatschappelijke partners een goed vangnet voor maken. We moeten dat willen. Voor de PvdA is een ding 

duidelijk en dat is wat wij willen. Maakt de raad en het college ook die keuze?  

 

Het college pakt veel op, maar wij hadden graag het sociale, mens-georiënteerde gezicht van het 

collegebeleid meer teruggezien. Wellicht komt er wat van onze ideeën terug in het te verwachten minima- 

en subsidiebeleid. De PvdA rekent daarop. Graag horen we van het college of dat ook zo is. 

 

Maar voor nu vinden we in ieder geval dat onze lokale verenigingen en stichtingen het niet met minder 

hoeven te doen. Wat de PvdA betreft, betekent dat in ieder geval de subsidies voor de verenigingen die 

bijdragen aan het lokale sociale netwerk moeten worden behouden of versterkt. Durf te investeren in dit 
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sociale cement. We willen dat binnen het subsidieplafond 2016 onze eigen verenigingen en stichtingen een 

geïndexeerde subsidie ontvangen. De vraag is hoe de raad en het college dit zien. Een motie hierover wordt 

ingediend. 

 

Nogmaals, er is een sluitende begroting. Die geeft de ruimte om het huis verder uit te bouwen nu de zon 

schijnt. Die uitbouw is wat de PvdA betreft niet blind bezuinigen. Wij willen juist dat zwembaden, 

bibliotheken en verenigingen niet alleen blijven bestaan, maar zelfs versterkt worden. We willen dat er 

wordt nagedacht over hoe straks in de Krimpenerwaard kan worden gewoond. De PvdA wil ervoor zorgen 

dat niemand tussen de wal en het schip valt, mantelzorgers kunnen blijven zorgen en jongeren aan hun 

toekomst blijven bouwen. Volgens de PvdA is dat wat je moet doen om de nieuwe kansen van onze 

gemeente te benutten. Dat is namens de PvdA de opdracht aan het college. Wij wensen u het komende jaar 

veel sterke met deze stevige taak. 

 

De heer Schoof (VGBK) vindt dat de PvdA paniek zaait over de instandhouding van voorzieningen. Het 

college heeft besloten dit jaar geen inflatie te laten plaatsvinden. Het is de kracht van de Krimpenerwaard 

om met elkaar de voorzieningen in stand te houden. Doel is een samenwerking tussen de gemeente en 

burgers te bewerkstelligen waarbij wordt gezocht naar andere mogelijkheden. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) vindt dat het college zelf de paniek zaait door belangrijke maatregelen die direct 

de zwembaden en bibliotheken raken onder ombuigingsvoorstellen te scharen. Hij is voorstander om zaken 

sterker en beter te maken en hierbij de kracht van verenigingen te zoeken. Dit moet niet worden gedaan 

vanuit de gedachte geld te besparen. 

 

De heer Schoof (VGBK) meent dat sprake is van een verschil van denken. Met minder geld kan hetzelfde in 

stand worden houden. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) concludeert dat de heer Schoof kiest voor een bezuiniging op zwembaden, 

bibliotheken en voorzieningen. 

 

De heer Heerens (GBS) meldt dat de PvdA zich sterk maakt voor zaken die goed voor de mensen zijn. De 

landelijke coalitie van de PvdA en de VVD heeft ervoor gezorgd dat meer mensen op de armoedegrens 

leven. Hij is voorstander om in de Krimpenerwaard een financieel voorzichtig beleid te voeren ook ten 

aanzien van de opvang van statushouders. Hij pleit ervoor om de uitkeringsgerechtigden de ruimte te 

geven. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) merkt op dat de ingediende moties en amendementen beperkt geld kosten. We 

moeten inderdaad zuinig zijn en ons voorbereiden op de toekomst. Schuldhulpverlening is belangrijk zodat 

mensen zicht houden op een positief en goed leven. De PvdA zet zich hiervoor in. 

 

De heer Dekker (CDA) vertelt dat het CDA de oproep en de motie voor wat betreft het komen tot een 

versnelde woonvisie 2016 steunt. Hij is het eens met het voorstel om gemeentelijke gebouwen in te zetten 

voor maatschappelijke doelstellingen en vraagt een toelichting op de zinssnede ‘ondanks dat het financieel 

misschien een slechte zaak zou zijn’. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) antwoordt dat het vaak goedkoper is om een gebouw te verkopen dan het zelf te 

onderhouden. De PvdA is geen voorstander van het verkopen van maatschappelijk vastgoed en pleit ervoor 

eerst te bepalen wat de gemeente in de samenlevingsvisie wil en welke huisvesting daar bij past. 

 

De heer Struijs (PK) meldt dat Pro Krimpenerwaard de woonvisie in juli 2015 aan de orde heeft gesteld. 

Zonder woonvisie kunnen geen afspraken met de woningcorporaties worden gemaakt. Hij steunt daarom de 

motie van de PvdA. Het rapport van de sociale woningbouw wordt aangevoerd terwijl hierin niet staat 

vermeld dat extra woningen nodig zijn. Met het bouwen van passende huurwoningen kan een doorstroming 

plaatsvinden die het scheef wonen tegen gaat. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) antwoordt dat de aangevoerde punten betekenen dat snel aan de slag moet 

worden gegaan met de woonvisie. 
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 Algemene beschouwingen SGP 

De heer Van der Ham (SGP) vertelt dat we dagelijks worden geconfronteerd met schrijnende beelden en 

verhalen van vluchtelingen. Soms ternauwernood aan oorlogsgeweld of geloofsvervolging ontkomen, staan 

zij bloot aan de ontberingen van een risicovolle reis. Ze worden daarbij veelal uitgebuit door lieden die al 

hun menswaardigheid hebben verloren vanwege de financiële uitbuiting van medemensen in nood. De 

vluchtelingen die Nederland hebben bereikt, ontmoeten helaas niet overal begrip. 

 

Het komende begrotingsjaar zal ongetwijfeld tevens in het teken van de vluchtelingenproblematiek staan en 

de wijze waarop de gemeente daarin een helpende hand kan bieden. In de raadsvergadering van 

6 oktober jl. hebben we ons standpunt daarover duidelijk gemaakt. Bewogenheid en barmhartigheid zijn 

voor de SGP daarin de leidende Bijbelse uitgangspunten. Voor wie deze Bijbelpassage uit het Lukas-

evangelie niet kent, wil ik in dit verband wijzen op de gelijkenis van de barmhartige Samaritaan. Op weg van 

Jericho naar Jeruzalem wordt een reiziger overvallen en halfdood achtergelaten door zijn belagers. Uitziende 

naar hulp, kijkt het slachtoffer tot tweemaal toe verwachtingsvol op als er volksgenoten van hem passeren 

op de weg. Ze laten hem links liggen. De derde voorbijganger is een Samaritaan, vijand van het Joodse volk, 

waartoe het slachtoffer behoorde. Juist op het moment dat zijn laatste hoop op hulp vervloog, betoonde 

deze vijand hem een gunst door hem te helpen. De moraal van deze Bijbelpassage is hulp bieden, ook aan 

hen die niet tot je eigen volk behoren. Daarvoor heeft de SGP geen referendum voor nodig. 

 

Bewogenheid met onze naaste heeft de SGP bij de behandeling van de kadernota als één van haar vijf 

bouwstenen in het fundament van de toekomst voor onze gemeente benoemd. De discussie die we toen 

hebben gevoerd, hoeven we nu niet over te doen. Mijn fractie is van mening dat de uitkomsten van het 

debat over de kadernota voldoende terug zijn te vinden in de voorliggende begroting. De SGP merkt op dat 

het document niet bepaald leest als een enthousiaste uiteenzetting van het beleid voor 2016 en de jaren 

daarna. Misschien kan het college daaraan bij gelegenheid van een volgende begroting wat meer aandacht 

besteden. 

 

De opgave op het sociaal domein blijft groot. Het is passen en meten met de middelen die door het rijk ter 

beschikking zijn gesteld en die voor de SGP leidend zijn voor de ontwikkelingen op dit terrein. 

Bezuinigingen moeten worden doorgevoerd om aan het einde van deze raadsperiode minstens quitte te 

kunnen spelen. Daarbij blijft het zaak om ongewenste effecten van deze noodzakelijke bezuinigingen te 

voorkomen. De menselijke maat moet in het oog worden gehouden. Belangrijk vindt mijn fractie ook dat er 

identiteitsgebonden zorg wordt geboden. Juist in kwetsbare omstandigheden is geboden hulp met 

aansluiting bij de overtuiging van de hulpvrager waardevol. Het is goed dat het college daarvoor oog heeft. 

 

De SGP vraagt ook oog voor de groep zeer eenzamen. Landelijk gezien altijd nog 6 procent van onze 

bevolking. Dat gaat ook onze gemeente niet voorbij. Op welke manier wil het college die groep in beeld 

krijgen en welke mogelijkheden ziet het college om hen uit hun sociale isolement te halen? Welke rol 

kunnen verenigingen hierbij spelen? 

 

De begroting van onze gemeente is eigenlijk een tekortbegroting. Natuurlijk sluiten we uiteindelijk positief, 

maar niet dan nadat we onze algemene reserve daarvoor danig moeten aanspreken. In 2019 laat de 

meerjarenreeks een plus zien. Wat de SGP betreft moeten we de komende jaren alle zeilen bijzetten om het 

huishoudboekje verder op orde te brengen. Mijn fractie wil nog eens herhalen dat we onze winst aan de 

uitgavenkant moeten zoeken. Lastenverzwaring is voor mijn fractie niet aan de orde. Bij het zoeken naar 

evenwicht zullen we gevoelige dossiers niet op voorhand kunnen uitsluiten zoals ik andere fracties hoor 

doen en waarbij de dekking niet wordt genoemd. Mijn fractie ziet uit naar beslisdocumenten op korte 

termijn op deze terreinen. 

 

De toekomst van onze gemeente wordt bepaald door de vitaliteit van onze kernen. Voldoende woningbouw 

is daarvoor de grondslag. Waar het woningbouwprogramma stil valt, valt ook de doorstroming stil. Jongeren 

zijn daarvan meestal als eerste de dupe. Nu de druk op de woningmarkt toeneemt, mede vanwege de 

voorgenomen versnelde instroom van statushouders, moet volledig worden ingezet op het op peil houden 

van een voldoende gedifferentieerd woningaanbod. Het college heeft een en andermaal aangegeven er alles 

aan te doen om de provincie te bewegen meer ruimte voor woningbouw te geven. De kans van slagen van 

deze missie lijkt niet erg groot. Dat stelt ons voor de vraag welke wegen wij moeten bewandelen om hierin 

beweging te krijgen. Welke mogelijkheden ziet het college? 
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De kwaliteit van de leefomgeving wordt mede bepaald door de staat van onderhoud van groen en wegen. 

De SGP constateert dat tussen de kernen op dit punt grote verschillen bestaan. Wij roepen het college op 

om de meerjarenonderhoudsplannen zo snel mogelijk te uniformeren en tot een eenduidige beschrijving 

van de gewenste kwaliteit van onze groenvoorziening en infrastructuur te komen. Over infrastructuur 

gesproken, de SGP wil het verminderen van het aantal verkeersborden als vast onderdeel bij de inrichting 

van wegen en straten. Veel borden zijn overbodig en ontsierend voor de openbare ruimte. Er zijn kernen 

waarin het verminderen van de hoeveelheid verkeersborden succesvol is toegepast. Dit geldt evenzo voor de 

hoeveelheid verkeersdrempels waar een collega van het CDA enthousiast over was. 

 

Bijzondere aandacht vraagt mijn fractie voor de zondagsrust. De 46 evenementen op zondag tot nu toe 

heeft ons verrast. De SGP wil dat hieraan echt de hand wordt gehouden. De recente toestemming voor het 

circus in Stolwijk en Haastrecht was een voorbeeld van hoe het niet moet. Bij de herziening van de APV wil 

mijn fractie op dit onderwerp terugkomen. 

 

Bij vitale kernen behoort ook betrokkenheid voor elkaar. Dat kan tot uitdrukking komen in de deelname aan 

burgernet. Eerder heeft mijn fractie aangegeven het streefpercentage van 10 procent deelnemers vanuit 

onze inwoners te laag te vinden. Nu al ruim 8 procent deelneemt en de doelstelling bijna is gehaald, moet 

die ambitie worden bijgesteld. Laten we op 15 procent inzetten in deze raadsperiode. 

 

Een gezonde economie is ook duurzaam. Blij is mijn fractie met de toegezegde duurzaamheidsnota. Wij 

gaan ervan uit dat deze nota een breed spectrum van duurzaamheidsaspecten dekt. We roepen het college 

op om de duurzaamheidsnota zo concreet mogelijk in te vullen. Niet alleen aangeven wat zou kunnen, maar 

vooral ook hoe we het gaan doen. 

 

Over het geheel genomen is mijn fractie tevreden met de begroting voor volgend jaar. Bij de uitvoering van 

alle voornemens wenst de SGP iedereen die daarin een rol heeft te vervullen van harte Gods zegen toe. 

 

De heer Struijs (PK) denkt de SGP een partij is die jongeren aan zich wil binden en wil vasthouden in de 

gemeente Krimpenerwaard. Een probleem hierbij is de zondagsrust. Jongeren vinden het prettig vertoeven 

in de gemeente als nieuwe activiteiten op zaterdagavond niet om 23.00 uur afgesloten moeten worden. 

 

De heer Van der Ham (SGP) antwoordt dat dit een oude discussie is. Hij gaat ervan uit dat de sluitingstijd 

van gelegenheden zeker niet de enige reden voor jongeren is om zich al dan niet aan deze gemeente 

gebonden te voelen. 

 

De heer Struijs (PK) merkt op dat het een belangrijk element is en vraagt de heer Van der Ham iets verder te 

kijken dan zijn eigen grens. 

 

De heer Van der Ham (SGP) antwoordt dat de SGP oog voor jongeren heeft. Hij is van mening dat 

Pro Krimpenerwaard op dit punt ver afstaat van de SGP-fractie. 

 

De heer Bening (D66) is blij met het SGP-standpunt ten aanzien van de vluchtelingen in Nederland. Hij heeft 

meer moeite met de identiteitsgebonden zorghulp. Hierdoor ontstaat er versnippering en een verschil in 

hulpverlening waarvan D66 geen voorstander van is. De zondagsrust en het verkeer komen in de 

beschouwing van D66 aan de orde. 

 

De heer Van der Ham (SGP) meldt dat zijn fractie voorstander is van identiteitsgebonden zorghulp. 

Herkenning en verbondenheid op grond van overtuiging kan behulpzaam zijn bij het bieden van 

hulpverlening aan kwetsbaren. Hij is verbaasd over de veronderstelde kwaliteitsverschillen die daarbij 

zouden kunnen optreden. Deze kwaliteitsverschillen zijn hem niet bekend. Hulpverlening op basis van 

overtuiging komt goed uit de benchmarks. In aanbestedingen staat vermeld dat een hulpverleningsinstelling 

op bepaalde specifieke terreinen in staat is om de gewenste hulp te bieden en of deze bereikbaar is voor 

alle inwoners. Hierop wordt geselecteerd. 

 

De heer Bening (D66) wijst er op dat als de hulp voor iedereen toegankelijk is, er geen sprake is van 

versnippering en identiteitsgebonden hulp. 

 

De heer Van der Ham (SGP) heeft niet gezegd dat identiteitsgebonden zorg een versnippering betekent in 
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het veld van hulpverlening. 

 

 Algemene beschouwingen D66 

De heer Bening (D66) is van mening dat het college en de hierbij betrokken ambtenaren met de 

gepresenteerde begroting voor 2016 een respectabel stuk werk hebben geleverd. Een nagenoeg sluitende 

begroting en als aangename verrassing zelfs een summiere balans. Dank hiervoor. 

 

Uit deze cijfers blijkt dat we een rijke gemeente zijn, met een eigen vermogen van 62 miljoen euro. In dit 

eigen vermogen zijn een aantal bedragen niet voor de volle waarde opgenomen. De participatie in Eneco 

staat er voor een nominale waarde op en niet voor een marktwaarde. Het eigen vermogen komt op 80-

90 miljoen euro uit als deze wordt meegeteld. Dit is geld wat de bewoners aan de gemeente beschikbaar 

hebben gesteld en wat ten goede moet komen aan de inwoners. Het geld is er niet om op te potten. We 

hebben de indruk dat het niet nodig is om een groot vermogen voor een gemeente als Krimpenerwaard als 

reserve te hebben. Wij vragen het college de benchmark voor het handhaven van eigen vermogen voor 

vergelijkbare gemeenten te bekijken. Mocht daaruit een lager getal komen, dan is er een vermogen 

waarmee nieuw beleid kan worden uitgevoerd. De volgende zaken kunnen dan worden aangepakt. 

 Het voortvarend aanpakken van vernieuwing en revitalisatie van de kernen. In de voormalige 

gemeente Vlist lag voor de kern Haastrecht een woningbouwplan gecombineerd met 

recreatievoorzieningen. 

 Het extra ondersteunen van het onderwijs. 

 Het ondersteunen van extra mogelijkheden voor sport- en cultuurverenigingen. 

 De bouw van meer sociale huurwoningen stimuleren in samenhang met de woningbouwverenigingen 

en de woonvisie daarop aanpassen. 

 De mantelzorgers en vrijwilligers extra stimuleren. Dit komt de samenhang en saamhorigheid in de 

gemeente ten goede. 

 Het actiever bevorderen van de verkeersveiligheid. 

 Een actiever werkgelegenheidsbeleid. 

 Het actief stimuleren van een integrale aanpak van de promotie van de Krimpenerwaard als gebied 

met natuur, landschaps- en stedenschoon, musea en de unieke positie van Schoonhoven als 

zilverstad. Hierbij hoort ook het groenonderhoud. 

 Een verbetering van de digitale dienstverlening en informatieverstrekking. 

Misschien kunnen er zelfs lastenverlichtingen voor de inwoners worden doorgevoerd. 

 

Het college staat voor zuinig omgaan met de beschikbare middelen. Het verbaast D66 dat het college het 

bestemmingsplan van de voormalige gemeente Vlist ‘landelijk gebied’, voor tien jaar vastgesteld in 2011 en 

dus tot 2021 geldig, na vier jaar wil vervangen door een nieuw bestemmingsplan. We vragen ons af waarom 

dat nodig is, zeker gezien de aanzienlijke kosten. De benchmark voor zulk soort bestemmingsplan ligt rond 

de 100.000 euro. In dit specifieke geval lopen deze kosten misschien nog hoger op, omdat begin juli 2015 

de milieueffectrapportagecommissie een zeer negatieve conclusie heeft getrokken uit de door de gemeente 

ingediende MER-rapportage. Deze zou zeer negatief zijn voor de natuur en ook negatieve effecten hebben 

op fijnstof, landschapswaarden en de stads- en dorpsgezichten Haastrecht en Vlist. Als hoofdoorzaak voor 

deze zeer negatieve ontwikkeling wordt het toestaan van 15.000 m2 bouwblokken voor agrarische 

bedrijven genoemd zodat er in de Krimpenerwaard mogelijkheden ontstaan voor de bouw van megastallen 

met 1.500 tot 2.000 koeien. Wat gaat het college doen met deze negatieve terugkoppeling? De maximale 

bedrijfsgrootte voor een effectieve weidegang ligt bij 300 à 400 koeien. Bij 1.500 tot 2.000 koeien is geen 

sprake van weidegang. Het college creëert met het doorvoeren van het bestemmingsplan de mogelijkheid 

voor een landschap zonder koeien. 

 

Het college streeft naar een afname van de regelgeving en efficiëntere werkwijze van de gemeente. Daarin 

kan D66 zich helemaal vinden, maar het mag niet ten koste gaan van de rechtsbescherming en inspraak van 

de burgers. Dit risico is aanwezig bij flexibilisering van bestemmingsplannen. D66 zal dit nauwlettend 

blijven volgen. 

 

D66 vraagt het college nadrukkelijk de noodzakelijke prioriteiten te stellen aangaande de verkeersveiligheid 

en de handhaving daarvan. In Haastrecht zijn er op de N228 de afgelopen drie maanden twee dodelijke 

ongelukken geweest. De in het verleden gedane opmerking van het college: “Daarover gaan wij niet, het is 

een provinciale weg” wordt naarmate er meer doden vallen steeds schrijnender. De provincie is onzes 

inziens mede verantwoordelijk voor het inrichten van de weg en het creëren van de onveilige situatie aldaar. 
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Wij verzoeken het college zeer nadrukkelijk haar verantwoordelijkheid te nemen en een maatregelen-eisend-

gesprek aan te gaan met de provincie. Deze situatie moet wijzigen. De gemeente kan kijken wat ze zelf kan 

doen. Als ik in het collegewerkprogramma zie staan dat de gemeente steekproefsgewijs controles uit gaat 

voeren op het handhaven van de zondagsrust, heeft D66 liever dat het hiermee gemoeide geld besteed gaat 

worden aan het uitvoeren van controles op het handhaven van de verkeersveiligheid in de Krimpenerwaard.  

Het verbaast D66 dat in het hoofdstuk verkeersveiligheid van de veiligheidsanalyse gemeente 

Krimpenerwaard met geen woord wordt gerept over deze provinciale weg. 

 

In het kader van de verkeersveiligheid kunnen we denken aan het overnemen van het wegbeheer van de 

landelijke wegen in de Krimpenerwaard. Het Hoogheemraadschap voert thans het beheer. Dit slechts 

gedeeltelijk democratische instituut heeft niet altijd dezelfde prioriteiten als de gemeente. Wij kunnen dan 

zelf richtlijnen maken en verordeningen aangaande verkeersveiligheid opstellen en daarop toezien. 

Uiteraard dient een overname voor de gemeente budgetneutraal en met een goede nulmeting plaats te 

vinden. Daar acht ik het college uitstekend toe in staat. 

 

De gemeente heeft 119 gebouwen in haar bezit. D66 ontvangt voor 1 februari 2016 graag een lijst met 

deze gebouwen met de bestemming, het gebruik, de huuropbrengst, de WOZ-waarde en de mogelijke 

verkoopbaarheid dan wel herbruikbaarheid bij leegstand. 

 

De gemeente koopt een Ford Transit in 2016 voor 85.000 euro terwijl deze bij de dealer voor 20.000 euro 

te koop staan. Daarnaast wordt elektrisch vervoer bij de overige zes auto’s op de lijst gemist. 

 

Resumerend. Het is fijn dat er uitzicht is op een nagenoeg sluitende begroting. Het is jammer dat er gezien 

de gezonde financiële situatie een weinig ambitieus beleid wordt gevoerd met soms wat onbegrijpelijke 

acties en prioriteiten. 

 

De heer Dekker (CDA) herkent de vorming van megastallen niet in de begroting. Over de mogelijke 

overname van de wegen van het Hoogheemraadschap zijn in een andere raadsvergadering afspraken 

gemaakt over het proces en de procedure. 

 

De heer Bening (D66) antwoordt dat een nieuw bestemmingsplan wordt ontworpen waarvoor kosten van 

100.000 euro voor een benchmark worden gemaakt. Het creëren van bouwblokken voor agrarische 

bedrijven van 15.000 vierkante meter geeft problemen op het gebied van landschapsschoon en de 

milieuverordeningen. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) vraagt of het juist is dat reserves worden vrijgemaakt om zaken te dekken. 

 

De heer Bening (D66) antwoordt dat gemeenten reserves behoren te hebben die het beleid in standhouden. 

Het oppotten van geld van de gemeenschap is niet noodzakelijk. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) heeft een ander begrip over reserves en voorzieningen. Deze zijn bedoeld om 

uitgaven in de toekomst af te dekken. 

 

De heer Struijs (PK) is geen voorstander van het overnemen van het onderhoud van de provinciale wegen 

omdat sprake is van een grote kostenpost. Hij vraagt waarom bij het bezit van 62 miljoen euro verzuimd is 

te vermelden dat voor meer dan 90 miljoen euro aan leningen uitstaat op een totale begroting van 

130 miljoen euro. 

 

De heer Bening (D66) antwoordt dat het eigen vermogen wordt bedoeld dat op de balans staat. 

 

De heer Struijs (PK) vraagt hoe het aantal leningen wordt ingeschat op het totale financiële plaatje. 

 

De heer Bening (D66) antwoordt dat dit uit de balans kan worden opgemaakt. Een gemeente heeft eigen en 

vreemd vermogen. Een lening wordt verstrekt als hiertegenover een dekking staat. 

 

De heer Heerens (GBS) pleit ervoor het onderhoud van de landelijke wegen bij het Hoogheemraadschap te 

laten in verband met de hoge kosten. Hij wijst erop dat sprake zal zijn van meerkosten voor de gemeente 

waardoor andere zaken niet kunnen worden verwezenlijkt. 
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De heer Bening (D66) antwoordt dat het geld dat nu door het Hoogheemraadschap wordt besteed aan de 

gemeente beschikbaar wordt gesteld. Daarnaast dient een nulmeting plaats te vinden. De Krimpenerwaard 

krijgt dan de zeggenschap over deze wegen en kan de inrichting bepalen. 

 

De heer Schoof (VGBK) merkt op dat volgens QuaWonen er geen sprake van schaarste is. Hij vraagt hoe 

financiering van sociale woningbouw vanuit de gemeente plaatsvindt. 

 

De heer Bening (D66) antwoordt door een woonvisie in overleg met de woningbouwcorporaties op te stellen. 

Daarnaast heeft de gemeente wellicht ruimte in haar eigen vermogen beschikbaar. 

 

 Algemene beschouwingen VVD 

De heer Hamel (VVD) geeft een compliment aan het college en de ambtenaren voor het opstellen van de 

begroting. Deze begroting ziet er rooskleuriger uit dan de vorige. Het devies van het betoog is ‘meer 

krimpen meer waard’. Ook al is de meerjarenbegroting sluitend op den duur, er wordt voorlopig met 

behoorlijke tekorten gekampt. Met meer efficiëntie en geen verspilling in het sociale domein kan een deel 

van de tekorten worden teruggebracht. 

 

Samenleving. Er is sprake van leegstand van eigen gebouwen. De VVD dringt erop aan de inventarisatie zo 

snel mogelijk uit te voeren. De bibliotheken kosten de gemeente meer dan één miljoen euro. Hier kan 

efficiënter mee worden omgegaan. 

 

Vluchtelingenprobleem. De VVD wil graag invulling geven aan de taakstelling die de gemeente heeft met 

betrekking tot het huisvesten van statushoudende vluchtelingen. De neveneffecten van instroom van veel 

vluchtelingen in de woonkernen zijn niet te overzien voor een zo jonge gemeente die worstelt met de 

naweeën van de herindeling. 

 

Jeugd en WMO. Er zijn veel goede zaken vermeld. Een harmonisatie op bijvoorbeeld het gebied van sport 

moet nog plaatsvinden. Minder lijkt ons mogelijk. De kostenpost voor de vijf centra van Jeugd en Gezin is 

1,6 miljoen euro. Kan dit anders? Is één centrum voldoende? Wellicht zijn ze overbodig nu sprake is van 

twee goed werkende sociale teams. Op dezelfde wijze wordt gedacht over jeugd- en jongerenwerk Midden 

Holland. De kosten hiervan zijn 300.000 euro. Waarom nemen we niet zelf of via een bureau een 

jongerenwerker in dienst? Dat bespaart 200.000 euro of meer en de kwaliteit blijft behouden. 

De zorg dient kwalitatief goed te blijven. De VVD steunt het landelijk beleid met de decentralisaties en 

participaties. Mensen moeten in principe voor zichzelf kunnen zorgen. Als dit niet kan, dan is de gemeente 

het vangnet. Het college heeft zich als doel gesteld een besparing op de inkoop van 20 procent te 

realiseren. 

 

Openbare orde en veiligheid. Veiligheid is een belangrijk onderwerp voor de VVD. We zijn blij met de 

continuering van de buurtcoördinatoren zoals in de voormalige gemeenten Lekkerkerk en Schoonhoven. We 

denken dat dit kan worden uitgerold. Het draagt bij aan een stukje veiligheid. Hetzelfde geldt voor het 

keurmerk Veilig Ondernemen dat in de voormalige gemeenten Bergambacht en Schoonhoven is gestart. 

 

Economie, ondernemen en bedrijvigheid. De complimenten voor het college. In de afgelopen periode zijn 

veel ondernemersbijeenkomsten gevolgd. Het is belangrijk dat er een stuk samenwerking ontstaat. 

Samenwerking en innovatie zijn de sleutelwoorden voor het succes van een bedrijf. Dit is voor de gehele 

Krimpenerwaard van belang. De bedrijvigheid levert een stuk werkgelegenheid. De werkzoekenden kunnen 

via de integratie aan het werk komen. De kosten voor de gemeente worden hierdoor lager. 

 

Bij de kadernota was het uitgangspunt 20 procent minder regels voor inwoners en ondernemers. De VVD is 

geen voorstander van een lastenverzwaring voor de burgers en heeft een voorkeur voor een 

lastendrukverlaging. Het college wordt opgeroepen de lastendruk voor 2018 te verminderen. 

 

Ruimtelijke ordening, wonen en mobiliteit. De VVD maakt zich zorgen over de woningbouw. Uit landelijk 

onderzoek is gebleken dat 50 procent van de mensen scheef woont. Dit zal in de Krimpenerwaard ook het 

geval zijn. Doorstroming zorgt ervoor dat meer sociale woningen beschikbaar komen. Aan de andere kant is 

er een gebrek aan mogelijkheden vanwege regels van de provincie. Het streven is deze regels te verruimen. 

De VVD is voorstander van het zo snel mogelijk ontwikkelen van een nieuwe woonvisie. 
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Wat bereikbaarheid betreft is een goede ontsluiting van de Krimpenerwaard aan de westzijde van belang. 

Het probleem van de Algeracorridor moet worden opgelost. De VVD hoopt dat het college hierdoor 

initiatieven gaat ondernemen. 

 

Recreatie en toerisme. De Krimpenerwaard is een prachtig gebied en biedt veel mogelijkheden op het 

gebied van recreatie en toerisme. Het gebied is landelijk niet bekend. Schoonhoven heeft wat dat betreft 

een gevestigde naam. De VVD stelt voor Schoonhoven als trekker te gebruiken en zo van zilver en groen 

samen goud te maken. De VVD is voorstander van de invoering van toeristenbelasting. Het tarief is niet 

buitensporig. 

 

Bestuur en dienstverlening. De VVD staat voor een kleine maar krachtige overheid. Doen wat je moet doen 

en wat je doet, doe je goed. Gestart is met een vermindering van de ambtelijke bezetting van vijf procent. 

 

Wat de financiën betreft is sprake van een spaarpot en van schulden. De toename van de schulden baart de 

VVD zorgen. Wij wensen geen Goudse toestanden. De VVD vindt dat de schuldquotenorm van maximaal 

90 procent stringent dient te blijven gehandhaafd. 

 

De harmonisatie van de belastingtarieven voor de inwoners en bedrijven vordert gestaag. Het is de 

bedoeling dat iedereen gelijk wordt behandeld. De pijn zat vorig jaar in Schoonhoven. Nu ondervinden 

andere kernen pijn door bijvoorbeeld de harmonisatie van de hondenbelasting. 

 

De VVD denkt dat door efficiency een stuk besparing kan plaatsvinden. We willen een Krimpenerwaard die 

meer waard is. Hier kan men prima ondernemen, werken en veilig en betaalbaar wonen. 

 

De heer Dekker (CDA) wijst erop dat voor 200.000 euro van jeugdwerkers van jeugd- en jongerenwerk 

Midden Holland kunnen worden ingezet. Het CDA betreurt de wijziging van het standpunt van de VVD ten 

opzichte van het indienen van de motie over het vluchtelingenvraagstuk waartegen de VVD nee heeft 

gezegd. 

 

De heer Hamel (VVD) vindt in algemene zin dat teveel instanties zich met jeugdwerk bezighouden. De VVD 

is voorstander van ontschotting. Een stuk bezuiniging moet mogelijk zijn. Gemeenschappelijke regelingen 

die van buitenaf worden betrokken kunnen beter en voordeliger zelf worden geregeld. De VVD is van 

mening dat het vluchtelingenprobleem aan de voorkant moet worden geregeld. Vluchtelingen moeten 

kunnen rekenen op huisvesting en goede zorg. Een goede balans moet worden gevonden tussen de 

vluchtelingen en de mensen die op de wachtlijst staan voor sociale woningen. Andere extra zaken ziet de 

VVD niet zitten. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) hoopt dat de VVD de motie over de woonvisie van de PvdA steunt. De VVD staat 

voor minder jongerenwerkers, geen vluchtelingen, minder kosten voor jeugd en WMO, minder ambtenaren 

en bibliotheken. Hij vraagt of het sociale kapitaal van de Krimpenerwaard bij de VVD in goede handen is. 

 

De heer Hamel (VVD) antwoordt dat de voorzieningen zo goed mogelijk en voor iedereen beschikbaar 

moeten zijn. De herindeling van de Krimpenerwaard moet voordelen kunnen opleveren. Als voorbeeld 

noemt hij het speciaal onderwijs dat nu in Gouda en Rotterdam plaatsvindt. Wellicht kan het speciaal 

onderwijs zelf worden geleverd in de Krimpenerwaard. De VVD wil goede kwaliteit tegen een scherpe 

inkoopprijs. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) merkt op dat de herindeling niet is gedaan om kosten te besparen. Het 

uitgangspunt van de herindeling was zaken beter doen en nieuwe kansen te benutten. 

 

De heer Heerens (GBS) merkt op dat GBS niet van het vrije-markt-denken houdt. Ondanks de toename van de 

economie, worden er meer werkzoekenden verwacht. Het scheef wonen in de Krimpenerwaard is niet 

50 procent maar 33 procent. Hoe kijkt de VVD aan tegen het voorstel van GBS om meer goedkopere sociale 

woningen te bouwen? De bezuinigingen in de zorg zorgen voor meer werkzoekenden en een toename van 

uitkeringen. Hoe kijkt de VVD tegen dit verband aan? 

 

De voorzitter meldt dat de vragen in de tweede termijn worden behandeld. 
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 Algemene beschouwingen Gemeente Belang Schoonhoven 

De heer Heerens (GBS) meldt dat in de maatschappij sprake is van twee visies. Er is een groepering 

gesteund door het Centraal Planbureau (CPB) die over efficiëntie denkt. Het CPB legt de basis voor de 

gangbare economische wetenschap. De vrije-markt-ideologie gaat om zo min mogelijk regels, een kleine 

overheid en een pleidooi voor privatisering. De efficiëntie is hierin heel wezenlijk. Vrijheid voor de 

ondernemer, loonmatiging en weinig ontslagbescherming. Dat vinden de voorstanders van de vrije 

marktwerking. Maar wie zijn de mensen die dat vinden? Dat zijn mensen in comfortabele posities. Het zijn 

mensen die een baan, een hoog salaris en mooie bonussen hebben. GBS is voorstander van het andere 

adviesorgaan namelijk het Sociaal en Cultureel Planbureau (SCP). Zij werken met andere kengetallen. Het 

SCP staat meer voor welzijn, gelijkheid en sociale cohesie. We moeten ons zorgen maken over de 

werkeloosheid, de uitkeringsgerechtigden, het vrijwilligerswerk, de buurtzorg en de mantelzorg. De 

gemeente Krimpenerwaard moet opkomen voor de zwakkeren in de maatschappij. Er zijn steeds meer 

mensen in Schoonhoven die werkloos worden. We hebben te maken met het volgende. 

 200.000 oudere werknemers kunnen geen baan meer kunnen vinden. Hun toekomst is een ww-

uitkering voor korte tijd en daarna de bijstand. Geen werk meer, weinig geld en verlies van identiteit. 

 Het aantal werklozen, nu 600.000 mensen, neemt naar verwachting toe.  

 De jonge arbeidsgehandicapten, de Wajongeren, krijgen geen werk en geen geld. 

 Uit een rapport van de kinderombudsman blijkt dat sprake is van lange wachtlijsten in de jeugdzorg, 

traag werkende wijkteams en slechte verwijzingen. 

 

GBS heeft drie moties ingediend. 

De eerste motie M15-42 gaat over de aanvraag van extra woningcontingenten. Er is een tekort van 550 

goedkopere woningbouwhuizen. Als er geen woningen bijkomen is dit nadelig voor de leefbaarheid in de 

dorpen en zijn er minder kinderen. Tot 2025 daalt het aantal basisschoolleerlingen met 7 procent en het 

aantal voortgezet onderwijsleerlingen met 15 procent. De sociale woningen kunnen op de plaats van de 

leegstaande bedrijfsgebouwen in Schoonhoven-noord worden gebouwd. 

 

De tweede motie M15-43 betreft de uitkeringsgerechtigden. Een voorstel is gedaan om 

uitkeringsgerechtigden op de manier van Waddinxveen en Bergambacht de mogelijkheid te geven om 

samen met de ODMH een opleiding te volgen tot energiecoach. De mensen kunnen hiermee aan de slag en 

andere mensen overtuigen duurzaam bezig te zijn. Daarnaast hebben zij in de toekomst meer kans op een 

baan. Als dit lukt, hoeft de gemeente minder uitkeringen te betalen. De gemeente moet bepalen wat er met 

de uitkeringsgerechtigden wordt gedaan. Iemand heeft geen recht meer op een uitkering, maar recht op een 

aanvraag. Hier moet iets tegenover staan. Mensen kunnen bijvoorbeeld op basis van vrijwilligheid als 

verkeersregelaar, groenverzorger of mantelzorger worden ingezet. 

 

De derde motie M15-45 is de wijkschouw. Het college is voortvarend langs de dorpen geweest en heeft 

zaken bekeken. GBS vindt het belangrijk dat het college samen met de ambtenaren, de politie en de burgers 

naar bepaalde wijken en kernen gaat om daar met de inwoners in de middag en avond zaken door te 

nemen, van deze zaken een lijst op te stellen en later te beantwoorden. Een prachtig voorbeeld van 

burgerparticipatie. In Schoonhoven werden de wijkschouwen erg gewaardeerd. GBS heeft in juni 2015 zelf 

een wijkschouw georganiseerd. 

 

Onze toekomstige aandachtspunten zijn: 

 Het vluchtelingenbeleid. 

 De sociale woningbouw in Schoonhoven-noord en de kleine keren om de dorpen leefbaar te houden. 

 De veiligheidsaspecten wat het verkeer betreft, het harde rijden op de buitenwegen. In Schoonhoven 

worden op de hoeken van de straten auto’s geparkeerd waardoor de brandweer en de ziekenwagens 

geen doorgang hebben. 

 

GBS was tegen de herindeling. Het eerste jaar overziend is GBS tevreden. De Zilvervakschool is gebleven. 

Het college van burgemeester en wethouders zetelt in Schoonhoven. Het serviceloket speelt een goede rol 

in Schoonhoven en de andere kernen. Over de keukentafelgesprekken zijn weinig klachten. Wat de 

belastingharmonisatie betreft heeft de commissie goede zaken gedaan. Wat de precariorechten betreft, 

wordt de motie van het CDA gesteund. Het standpunt van de heer Rietveld ten aanzien van de 

toeristenbelasting is begrijpelijk. Het was eerder niet bekend dat er voormalige gemeenten waren waar geen 

toeristenbelasting werd betaald. Als de toeristenbelasting wordt ingevoerd, is deze hoog. Daarover had 
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moeten worden nagedacht. Het is waarschijnlijk niet meer mogelijk om de toeristenbelastingverhoging 

gefaseerd in te voeren. 

Het college, de ambtenaren en griffie worden bedankt voor hun inzet. Het is een zware klus om de 

herindeling in acht maanden te realiseren. 

 

De heer Bening (D66) vraagt de heer Heerens te spreken over de Krimpenerwaard in plaats van over 

Schoonhoven. Vluchtelingen met jonge gezinnen voorkomen de vergrijzing en zorgen voor instroom op de 

scholen. 

 

De heer Heerens (GBS) vindt het logisch dat hij in het kader van bijvoorbeeld parkeerplaatsen de kern 

Schoonhoven noemt. De Krimpenerwaard is met veel zaken bezig. 

 

 Algemene beschouwingen ChristenUnie 

De heer Anker (CU) vertelt dat voor de ChristenUnie de algemene beschouwingen een mooi moment zijn om 

even uit te zoomen. Een moment in het jaar om een stap terug te doen en te kijken waar we vandaan komen 

en waar we naar toe gaan. Dat wordt de insteek van onze bijdrage. 

Als een gemiddelde inwoner naar de begroting 2016 en de meerjarenbegroting kijkt, vallen twee dingen op. 

De goede insteek is gekozen namelijk dat het behouden van voorzieningen in de Krimpenerwaard. Ik merk 

dat daar uiteindelijk geen lastenverzwaring tegenover staat. Was dat niet een van de grote zorgen van de 

inwoners toen dit traject ruim een jaar geleden werd gestart? Dat blijkt niet zo te zijn en dat juichen we toe. 

De ombuigingen aangegeven in de begroting zijn nodig en wat ons betreft goed gekozen. Het gaat om 

ombuigingen die veelal de basis vinden in efficiencywinst en laag hangend fruit. Daarmee moeten we 

doorgaan om uiteindelijk het plaatje in 2019 kloppend te maken. We geven complimenten aan het college 

en alle ambtenaren die hebben meegewerkt voor de toegankelijke presentatie in Het Kontakt van vorige 

week. 

 

Over de harmonisatie van de belastingen is een paar weken geleden een discussie gevoerd in de commissie. 

Er bestond onduidelijkheid over hoe verder te gaan met de precariobelasting. De ChristenUnie is geen warm 

voorstander van een precariobelasting en hoort graag van het college hoe hiermee verder te gaan. We zijn 

blij dat de opmerkingen van de ChristenUnie zijn meegenomen als het gaat om de marktgeldverordeningen 

en de OZB die gelukkig is gecorrigeerd. Dit zijn de meer technische en financiële zaken. We willen vandaag 

een stapje terug doen en wat ons betreft ligt daarop ook niet de nadruk in dit debat. 

 

Een paar jaar geleden zei een Amerikaanse vooraanstaande politicus: “De ware activist is niet degene die 

roept dat de rivier vervuild is, maar degene die de rivier schoonmaakt.” Wat de ChristenUnie betreft is dat de 

kern waar de gemeente de komende periode voor staat. We hebben uitstekende plannen gemaakt in 2015 

die zijn uitgewerkt in het collegewerkprogramma. Er is een begroting gemaakt waarin de financiële dekking 

is geregeld voor al die mooie plannen. Wat is nu de uitdaging? Uitvoering, uitvoering en uitvoering. 

Misschien denkt u van, dat is algemeen en daarmee kunnen we alle kanten op. De ChristenUnie heeft 

duidelijke prioriteiten benoemd waar de uitvoering in ieder geval moet beginnen. 

 

Eén van de grote uitdagingen is het leveren van kwaliteit op de beleidsterreinen die de decentralisaties 

betreffen. De transitie is helemaal op orde. De structuren zijn aanwezig en opgebouwd. Maar hoe loopt het 

met de herindicaties voor de WMO? Wat is de stand van zaken als het gaat om het verkleinen van de 

achterstand tot de arbeidsmarkt van kwetsbare groepen? Hoe gaat het in de jeugdzorg? Er is vandaag een 

brandbrief verstuurd aan minister Plasterk over de bezuinigingen en de lokale effecten als het gaat om 

beleid. Hoe ver staan we daarmee? Hoe gaan we dat goed regelen? Dat is de essentiële vraag. Niet of het 

beleid er fantastisch uitziet op papier en niet of de structuur klaarstaat om het te doen, maar doen we het 

ook. Die vraag moeten we voor de inwoners beantwoorden. Dat is voor ons het belangrijkste 

aandachtspunt. 

 

Het gaat ook om het bouwen van een sterke gemeentelijke organisatie met een dito dienstverleningsniveau. 

We moeten snel aan de slag met het aangekondigde programma. Professionalisering en verbetering van de 

dienstverlening, de gemeentelijke app die is aangekondigd en het verminderen van de regeldruk zijn zaken 

die heel erg geduldig zijn op papier. De vraag is hoe snel we kunnen handelen. Kan het sneller dan 

aanvankelijk gedacht? Misschien is er voortschrijdend inzicht. Ik ben benieuwd hoe het college dat ziet. 
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Het derde punt is de nieuwe gemeente sterk op de kaart zetten als het gaat om het ondernemersklimaat, 

recreatie en woongenot. We moeten aan de slag met de aangekondigde gebiedsmarketingstrategie. Hoe ver 

staat het daarmee? We moeten aan de slag met het actualiseren en flexibel maken van de 

bestemmingsplannen en ook aan de slag met het uitwerken van de economische agenda. We hebben 

ambities getoond. We hebben geld vrij gemaakt om de economie in de Krimpenerwaard te versterken. We 

moeten daaraan snel invulling geven. Ik weet dat er hard wordt gewerkt maar laten we de druk erop 

houden. 

 

Als laatste de gebiedsovereenkomst die zowel het lot en de economische positie van boeren raakt als ook 

de stand van de natuur en de recreatie in onze regio. Het heeft prioriteit, dat heeft het college gemeld. Hoe 

ver staan we daarmee en kunnen we daar de komende periode echt op doorpakken? We horen dat graag. 

 

Als het gaat om de nadruk leggen op die uitvoering dan is het inzichtelijk maken van waar je staat van 

belang. Niet alleen voor de raad om een goede indicatie te krijgen van de voortgang maar ook voor de 

inwoners. Ik noemde net al de twee pagina’s die in Het Kontakt zijn gewijd aan de begroting. De 

ChristenUnie vindt dat een uitstekend voorbeeld van goed inzichtelijk maken hoe ver we staan met een 

bepaald onderwerp. Ik hoop dat ook dat concept op de website, die misschien wat dat betreft beter kan, 

dan wel in Het Kontakt wordt voortgezet om de inwoners daadwerkelijk duidelijk te maken wat het 

gemeentebestuur doet. 

 

Zo kunnen we bouwen aan een toekomst zoals de titel van het college werkprogramma aangaf ‘fundament 

voor de toekomst’. Zo kunnen we bouwen aan een toekomst met een bijzondere verantwoordelijkheid 

jegens de schepping, toekomstige generaties en de meest kwetsbare inwoners. Wat ons betreft is dat een 

belangrijk punt. Naar de toekomst verdienen de meest kwetsbare partijen onze bijzondere aandacht. Hoe 

gaan we daar dan mee om? Wat ons betreft door gericht te investeren in duurzaamheid, werkgelegenheid, 

allerlei lokale verbanden en participatie in de samenleving. Met waardering uiteraard voor de kernen en 

bijbehorende kleinschaligheid als uitgangspunt. Die kleinschaligheid is een ‘unique selling point’ van de 

Krimpenerwaard daar moeten we niet overheen walsen maar vooral in stand houden. 

 

Als het gaat om uitvoering en om participatie dan is de hele interactie tussen bestuur en samenleving van 

groot belang. Ik vond het opmerkelijk van de inspreker eerder vanmiddag te horen dat hij niet op de hoogte 

was gesteld van wat de gemeente van plan is met een voor hem belangrijk onderwerp. Ik denk dat daaruit 

een les valt te leren. Wat is de mening van het college als het gaat over de omslag naar de zogenaamde 

participatie of coöperatiesamenleving? Als wij allen zeggen dat er meer verantwoordelijkheden bij de 

inwoners komen te liggen, als we meer leunen op allerlei organisaties, mantelzorgers et cetera, gaan we 

dan ook de discussie aan hoe we samen de oplossingen vorm en inhoud geven? Kan het college daaraan 

een invulling geven? Ik wil dit ook op de raad betrekken. De ChristenUniefractie constateerde dat in het 

afgelopen jaar veel nuttige vergaderingen hebben plaatsgevonden. Het grote aantal vergaderingen over 

beleid et cetera zorgt ervoor dat er minder gelegenheid is om in contact te treden met de inwoners. De 

VGBK-collega noemde eerder de goede sessie van gisterenavond. Het is van belang in contact te treden met 

andere partijen die een belangrijke rol spelen. Houden we daarmee zelf rekening? Ik denk dat de raad die 

hand ook in eigen boezem moet steken. Daarop kunnen we kritisch zijn. 

 

De ChristenUnie heeft een uitgesproken standpunt ten aanzien van de vluchtelingenproblematiek. 

Barmhartigheid, het is eerder genoemd door de collega van de SPG, is de basis voor de wijze waarop we 

naar dit vraagstuk kijken. Het vraagstuk zal de komende periode aan de orde blijven. Ik hoop van harte dat 

het onderwerp spoedig op tafel terugkomt in de vorm van een concreet voorstel van het college. Wat ons 

betreft is een ruimhartige opstelling zeer op zijn plaats en laten we daaraan vasthouden. 

 

In het licht van onze nadruk op uitvoering, uitvoering en uitvoering sluit ik af met een tekst uit het nieuwe 

testament. In de eerste brief van Johannes staat: “Laten wij niet liegen met het woord of met de tong maar 

met de daad en in waarheid.” Betrokkenheid toon je uiteindelijk in je daden. Dat doen wij als politieke partij 

en gemeentelijke overheid. We kunnen dagenlang praten over hoe het beleid er het meest fantastisch uit 

kan komen te zien. Uiteindelijk komt het neer op wat we kunnen leveren aan de inwoners. Daarvoor heeft 

de inwoner een jaar geleden zijn stem uitgebracht op onze politieke partijen. Ik wens het college en allen 

die daarbij zijn betrokken van harte Gods zegen toe. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) vraagt of de ChristenUnie staat voor de voorzieningen als bibliotheken en 
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logopedie in de Krimpenerwaard omdat de ChristenUnie garandeert dat er deze raadsperiode niet wordt 

gesneden in de kwaliteit of hoeveelheid. 

 

De heer Anker (CU) antwoordt dat hij de gehele raadsperiode niet kan overzien. Het uitgangspunt van de 

ChristenUnie is dat de genoemde voorzieningen in beginsel behouden blijven voor de Krimpenerwaard. 

Voor zover het in ons vermogen ligt, zullen wij alle mogelijkheden onderzoeken om te kijken of de 

voorzieningen als zodanig zijn te handhaven. Ook als er ombuigingen aan de orde zijn. Dat kan in dezelfde 

of een andere vorm zijn. Onze insteek mag duidelijk zijn. 

 

 Algemene beschouwingen Pro Krimpenerwaard 

De heer Struijs (PK) vertelt dat de algemene beschouwing is gepresenteerd onder het kopje ‘duurzaamheid 

en betrouwbaarheid als richtsnoer’. Daarnaast zijn drie amendementen en zeven moties ingediend waarvan 

de behandeling later plaatsvindt. 

 

We hebben een meerjarenbegroting 2016/2019 gekregen. Wij vinden de begroting niet sluitend. Op papier 

is sprake van een sluiting. De plus in het laatste jaar van 26.000 euro vinden wij gekunsteld. Bovendien 

staan er bij de ombuigingen veel PM-posten. Het is een beetje onzeker wat in de meerjarenbegroting staat. 

 

Pro Krimpenerwaard vindt het vluchtelingenvraagstuk belangrijk. Het vluchtelingenvraagstuk geeft ons een 

grotere zorg dan de begroting. Op 6 oktober 2015 hebben wij hierover gesproken. Het college is 

oorverdovend stil. Wat is er in de tussentijd gebeurd? Wij zien de beelden hoe diverse gemeenten in 

Nederland met dit probleem worstelen. Het kan niet zo zijn dat wij zeggen van, dit gaat ons niet aan. Wij 

nemen onze verantwoordelijkheid. Wij hebben voorstellen gedaan en voorgesteld een raadgevend 

referendum te houden. Dat is afgewezen. Wij willen echter dat dit referendum zo snel mogelijk handen en 

voeten krijgt, zodat draagvlak wordt gecreëerd in de samenleving. Die weg is niet gekozen. Iedereen zegt te 

weten hoe de inwoners hierover denken, maar Pro Krimpenerwaard weet dat niet. We willen dit op een 

kleinschalige manier breed in de gemeente Krimpenerwaard uitzetten. 

 

Pro Krimpenerwaard vindt dat dit jaar anders met het begrotingsritueel moet worden omgegaan. We zien 

jaarlijks dat we veel tijd kwijt zijn aan inefficiëntie en slechte besteding van het gemeenschapsgeld door dit 

steeds opnieuw dit te doen. Het rendement is heel laag. Wij vinden dat aan het begin van een raadsperiode 

een meerjarenbegroting moet worden opgesteld die halfjaarlijks wordt bijgesteld. Dat levert tijdwinst, een 

betere geldbesteding en efficiëntie op. We houden tijd over om ons echt bezig te houden met zaken die de 

gemeenschap aangaan. 

 

De tussentijdsrapportage 2015 is tevens niet positief. Pro Krimpenerwaard vindt het jammer dat een flinke 

greep uit de reserves wordt gedaan. 

De begroting 2016 toont een miljoenentekort. Aan leningen staat 94 miljoen euro uit. Dat baart ons zorgen. 

De partijen die spreken over een gezond financieel beleid vraag ik bij deze waarom zij niet instemmen met 

het doorvoeren van een inflatiecorrectie van 0,8 procent aan de welzijnsinstellingen. Het is een duiding voor 

het belang van de kernen. Ik hoop dat wij daar de schouders onder zetten en dat dit wordt teruggedraaid. 

Wij vinden het bestuur weinig inspirerend. Het is een sombere neerzetting van feiten. Wij vinden het jammer 

dat sprake is van een beleidsarme begroting. 

 

Pro Krimpenerwaard kiest ervoor te investeren in duurzame energie, in werkgelegenheid, in natuur en het 

op peil houden van het voorzieningenniveau van de kernen. Wij willen een bestuur dat uitdagingen aangaat. 

Het dualisme is het ontvlechten van verantwoordelijkheden tussen de raad en college. De raad stelt vooral 

kaders en controleert. Het is dan ook ongebruikelijk en zelfs ongewenst dat coalitiepartijen en wethouders 

regelmatig bij elkaar aanschuiven om de politiek door te nemen. Het dualisme wordt hiermee onrecht 

aangedaan. Wij roepen de coalitie en het college op hiermee te stoppen. Het enige pluspunt is dat het 

overleg niet in het geheim plaatsvindt. Er is veel geld besteed om aan het dualisme handen en voeten te 

geven. Vervolgens wordt dit niet gepraktiseerd. 

Wij zijn voor een open en transparant bestuur. Om het verhaal kracht bij te zetten, hoort hierbij ook het 

tonen van beelden. Wij vinden het een beperking van de vrijheid van meningsuiting als dit wordt 

tegengehouden. Wij dienen daarover een motie in. 

 

Pro Krimpenerwaard heeft de integriteit regelmatig aan de orde gesteld. Wij vragen het college erover na te 

denken om het bestuur, het managementteam en de ambtenaren een integriteitscursus aan te bieden. We 
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hebben diverse voorbeelden van niet-integer handelen binnen de organisatie. Omdat dit bekend is bij het 

college overwegen wij hiermee naar buiten te treden. 

 

De harmonisatie van de belastingen. We hebben een ander idee over de hondenbelasting en stemmen tegen 

het voorstel van verhoging. Het rioolrechtenverhaal moet gebaseerd zijn op water. Dat is meer een 

milieumaatregel. Wij komen daarop terug bij de behandeling van het amendement. 

 

Pro Krimpenerwaard wil de precariobelasting houden zoals deze is in Schoonhoven en verder doorvertalen 

naar de hele gemeente. Wij zien geen reden om hieraan afbreuk te doen. 

 

Over Promen is veel gesproken. Promen biedt werk aan 156 mensen. Wij verwachten dat mensen met een 

beperking straks thuis komen te zitten. We vinden dat een trieste zaak. 

 

De aanpak van werk. De werkloosheid is in vier jaar tijd met 64 procent toegenomen. Veel geld is besteed 

aan het leiden van mensen naar werk. Dit heeft weinig tot geen resultaat gehad. Wij stellen voor dat ieder 

kwartaal als vast agendapunt informatie wordt verstrekt over de in- en uitstroom van mens naar werk en 

alles wat hiermee samenhangt. De re-integratie en geschikte banen zijn besproken. 

 

Over de zzp’ers valt een en ander te zeggen. Door de economische noodzaak beginnen mensen een eigen 

bedrijf. De zzp’ers proberen alles in het werk te stellen om het bedrijf van de grond te krijgen. Dikwijls 

blijkt dat men geen kredieten krijgt van banken ondanks alle onderbouwing. Wij pleiten voor een 

ondernemersplan om die mensen meer financiële steun te geven. Wij horen graag hoe het college hierover 

denkt. 

 

Wij maken ons zorgen over de slechte positie van de minima. In het Algemeen Dagblad stond te lezen dat 

het Waterschap overweegt afstand te doen van het niet innen van de 300 euro bij minima. Men wil een 

streep door het solidariteitsbeginsel halen. Pro Krimpenerwaard wil weten hoe het college hierover denkt en 

of zij bij dit plan is betrokken. 

 

Ten aanzien van de veiligheid van schoolroutes en verkeer in het buitengebied vragen wij via de motie 

aandacht voor de Tiendweg in Schoonhoven. 

 

Bij de ontsluiting van de gemeente Krimpenerwaard richting Rotterdam, de Algracorridor, is sprake van een 

éénspoorbeleid. Wij stellen voor het openbaar vervoer, het vervoer over water en het metrospoor daarbij te 

betrekken. 

 

Wij zien weinig collegevoorstellen als het gaat om de klimaatverandering. Het rioolrecht en de 

straatverlichting zouden daarvan een voorbeeld kunnen zijn. Waarom niet serieus in gesprek gaan met de 

Vereniging Waardstroom over windmolens of kleine windmolens? 

 

Wij zijn tegen de forse schaalvergroting van de agrarische bedrijven maar voor een bedrijfsomvang waarbij 

aandacht is voor een diervriendelijke aanpak en de koe in de wei. 

 

Er broeden minder grutto’s, kieviten, leeuweriken en tureluurs in onze weiden. Pro Krimpenerwaard wil dat 

er grond wordt aangewezen als weidevogellandschap. Hiervoor kan zelfs subsidie worden aangevraagd. 

Pro Krimpenerwaard wil dat het aantal bomen gelijk blijft. Wij gaan een voorstel doen dat voor iedere 

gekapte boom er één wordt teruggeplaatst. Wat ons betreft zouden dat er meer mogen zijn. 

Wij zijn blij dat de chemische bestrijdingsmiddelen verleden tijd zijn. 

Bij de dierenwelzijnsnota willen wij aandacht vragen voor de jacht. Ik weet niet of de jacht verboden kan 

worden. De controle op de jacht moet zeker worden gedaan. Ik heb de indruk dat er wordt geschoten 

zonder enige controle. 

Ten aanzien van het slachten van dieren hebben wij voorbeelden waar geslacht wordt op boerderijen. Dit 

kan absoluut niet. Wij vragen waarom hierop geen toezicht is. 

 

Ik heb gesproken over de avondklok en zondagsrust voor onze jongeren. Er mag een flinke stap worden 

gemaakt om het toerisme serieuzer op te pakken. 

 

Het laatste punt is het onderwijs. Uit de stukken blijkt dat op het openbaar onderwijs in Berkenwoude in 
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2025 nog 24 leerlingen zijn. Dit betekent het einde van de school. Wij moeten dit zien te voorkomen. Wij 

staan volgens de grondwet voor voldoende openbaar onderwijs. Hoe gaat het college daarmee in de 

toekomst om? 

 

De heer Schoof (VGBK) merkt op dat de welzijnsstichtingen meer subsidie krijgen in plaats van minder. Hij 

vraagt naar voorbeelden over de integriteit van ambtenaren en stelt voor de cursus uit te breiden voor de 

raadsleden. VGBK heeft de afgelopen jaren haar verantwoordelijkheid genomen int het bestuur. Besturen 

betekent samenwerken. In een nieuwe gemeente is het prettig te sparren met wethouders. Wij doen dit in 

alle openheid. 

 

De heer Struijs (PK) meldt dat Pro Krimpenerwaard haar verantwoordelijkheid neemt ten aanzien van 

dualisme. Er zijn inspanningen gedaan, ook op papier, en een bezuinigingspakket is opgesteld. Een 

oppositiepartij heeft een grote verantwoordelijkheid. Bij welzijn gaat het om een inflatiecorrectie van 

0,8 procent die wordt bezuinigd op de welzijnsinstellingen. Ten aanzien van de integriteit ga ik geen namen 

noemen. Ik ga de zaak aanhangig maken bij het college. Het college weet waarover het gaat. Dit vindt plaats 

in de leiding en niet onderaan. Het college dient maatregelen te treffen. Ik sta vooraan om een 

integriteitscursus te volgen. Het is voor iedereen goed om die volgen. Wat in het verleden normaal en goed 

was, kan in deze tijd anders zijn. 

 

De heer Schoof (VGBK) blijft bij zijn woorden. Als u medewerkers van de gemeente aanvalt over integriteit, 

kunt u niet volstaan door geen namen te noemen. U moet nu man en paard noemen of uw woorden 

terugnemen. 

 

De voorzitter vraagt voorbeelden van niet-integer handelen aan hem te melden. In presidium is een aantal 

malen over integriteit gesproken. Het is niet verstandig om namen te noemen. Hiermee kan iemand worden 

beschuldigd van niet-integer handelen terwijl dit niet het geval hoeft te zijn. 

 

De heer Dekker (CDA) neemt afstand van de insinuaties ten aanzien van de integriteit en de noodzaak om 

cursussen te doen. Raadsleden hebben een avond over integriteit gesproken. Het is niet correct insinuaties 

te uiten waardoor het college, de raad en het gemeentebestuur in een negatief daglicht worden gezet. 

Pro Krimpenerwaard spreekt over een greep uit de kassa alsof er wordt gestolen. Er wordt echter gebruikt 

gemaakt van de daarvoor bestemde reserves. 

 

De heer Van der Ham (SGP) vraagt wat de positie van Pro Krimpenerwaard is ten aanzien van het 

vluchtelingenvraagstuk. Het college doet precies wat u op 6 oktober2015 heeft gevraagd. 

Pro Krimpenerwaard heeft tegen alle voorstellen gestemd om iets te kunnen betekenen voor de 

vluchtelingen. In dezelfde raadsvergadering hebt u een kansloos voorstel gedaan voor een raadplegend 

referendum. Dit versterkt bij mijn fractie de vraag wat Pro Krimpenerwaard eigenlijk wil? 

 

De heer Struijs (PK) meldt ten aanzien van de vluchtelingen dat Pro Krimpenerwaard voor kleinschalige 

opvang in de niet-gevoelige wijken is. Voor bepaalde onderdelen van het collegevoorstel is voor gestemd. 

Pro Krimpenerwaard is tegen opvang voor drie dagen. Dit voorkomt gesleep met vluchtelingen. We hadden 

van het college een voorstel verwacht. 

 

De voorzitter meldt dat het college de vragen gaat beantwoorden. Hierop kan kort worden gereageerd.  

 

Schorsing 

 

De voorzitter heropent de vergadering en geeft het woord aan wethouder Boere. 

 

Wethouder Boere bespreekt een aantal thema’s naar aanleiding van de algemene beschouwingen. 

Ten aanzien van de begroting is sprake van een wisselend verhaal. De begroting is niet sluitend zonder een 

beroep te doen op de algemene reserve. Dit is niet het beleid van het college. Stap voor stap moet naar een 

reële sluitende begroting worden gewerkt. De achtergrond van de cijfers in de productenramingen is 

belangrijk. Inzicht in de cijfers moet worden verkregen voordat het budget wordt bepaald rekening 

houdende met de kernen, de verenigingen en de lasten voor onze inwoners. Het college moet het 

coalitieprogramma volgen. 
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Na de harmonisatie is geen sprake van lastenverzwaring. De harmonisatie is niet voor alle inwoners gelijk. 

Ten opzichte van de voormalige gemeenten kunnen verschillen voorkomen. Op 1 januari 2017 wordt naar 

de woonlasten gekeken.  

De begroting wordt stap voor stap sluitend gemaakt. Er zijn flinke stappen gezet om in ieder geval de 

bijdrage vanuit de algemene reserve met 50 procent te reduceren om in 2019 sluitend te zijn met een klein 

overschot. Lopende het jaar kunnen er tegenvallers voorkomen. De 26.000 euro is een minimaal 

begrotingsoverschot. De gemeente heeft meer vet nodig op de botten. 

 

Een schuldenquotum van 74 procent is geen zorgwekkende situatie. Dit percentage ligt in de benchmark bij 

verschillende gemeenten vele malen hoger. Dit percentage schulden, aan het begin van een herindeling 

waar nog heel veel plannen moeten worden uitgevoerd, ten opzichte van onze begroting kunnen goed 

worden betaald. Het college wil voorzichtig zijn met het vermogen, de reserves en de voorzieningen die de 

gemeente heeft. 

Als de Eneco-aandelen 25 tot 30 miljoen euro zouden opleveren, dan stemt het college gelijk in. 

Desalniettemin moet jaarlijks 560.000 euro in de exploitatie worden opgevangen omdat het dividend 

wegvalt. Geld op de bank moet dagelijks worden weggebracht naar het rijk. Bovendien is het 

rentepercentage minimaal. Een benchmark is moeilijk uit te voeren omdat de plannen die onder reserves 

liggen niet met elkaar kunnen worden vergeleken. Het is goed om een beeld over de gezondheid van de 

gemeente Krimpenerwaard te geven. Hierop komt het college terug. 

 

Ambitieuzer programma. Ik geef het u te doen om dit binnen drieënhalf jaar op de rit te zetten. Het gaat om 

het harmoniseren, om een organisatie draaiende te houden, om subsidies en om de begrotingen goed 

sluitend te maken. De gebiedsovereenkomst is een nieuwe ambitie in recreatie en toerisme. Voor de 

economische visie is geld gevoteerd. Voor 53 miljoen euro worden infrastructurele projecten uitgevoerd. Er 

is sprake van volop ambitie. Het is logisch om niet te veel nieuw beleid te doen omdat eerst moet worden 

bekeken waar de gemeente staat. Het college tracht hiervan een nog sprankelender document te maken. 

 

Over het beheer in de openbare ruimte en de groenvoorziening is veel gezegd. Er is sprake van grote 

verschillen in de kernen. In 2016 wordt een IBOR opgesteld dat in 2017 wordt uitgerold. Het niveau van het 

groenonderhoud in de voormalige gemeenten wordt doorgezet omdat daarvoor budgetten zijn. Met het 

opstellen van het IBOR wordt met de raad gediscussieerd over onder andere de kwaliteitsniveaus, het aantal 

keren maaien en het soort groen. De openbare ruimte is voor de Krimpenerwaard belangrijk. Door middel 

van een goed plan wordt de groenvoorziening voor de kernen gelijkgetrokken. In het plan worden de 

bomen meegenomen. De bomen worden geïnventariseerd. In iedere gemeente geldt de herplantplicht. 

 

Het afschaffen van de precariolasten is een aanbeveling vanuit de klankbordgroep geweest. Het bedrag is 

niet opgenomen in de begroting en is niet gecorrigeerd om weer op te nemen. Dus de bezuiniging is al 

doorgevoerd. Misschien dat dit de discussie vereenvoudigt. 

 

De discussie over de rioolheffing is aan de raad ten aanzien van de heffingsgrondslag. Over het wegvallen 

van de kwijtschelding van de waterschapslasten is geen contact geweest. Het HSK maakt daarin zijn 

autonome afweging. De gemeente heeft geen zeggenschap daarover. 

 

In februari 2016 wordt een aanvang gemaakt met het accommodatiebeleid. 

 

Een andere procedure volgen voor de begroting is niet mogelijk vanwege de BBV-voorschriften. 

 

De milieubelasting en het afkoppelen van het hemelwater worden bij de VGRP-discussie meegenomen. 

 

De brandbrief die vandaag naar Minister Plasterk is verstuurd, ging over het schommelen van de 

dagkoersen van de uitkeringen vanuit het gemeentefonds. De gemeenten weten niet meer hoe zij beleid 

moeten uitvoeren. De gemeente Gouda is de initiatiefnemer en de gemeente Krimpenerwaard heeft zich 

hierbij aangesloten. 

 

Het risico van de grex. Het ijkpunt is 2014. In het voorjaar 2016 wordt de raad geïnformeerd over 

geactualiseerde actieve grondexploitatie. 

 

De heer Dekker (CDA) merkt op dat er naast tegenvallers ook meevallers kunnen komen. Het CDA heeft het 
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amendement A15-29 ingediend ten aanzien van de groenvoorziening en vraagt de reactie van de wethouder 

hierop. Daarnaast wordt een reactie gevraagd op amendement A15-25 inzake de precariobelasting en de 

motie M15-33 inzake de harmonisatie van subsidies. Als laatste vraagt het CDA een reactie op de suggestie 

om een raadsbrede groep te formeren met als doel de subsidies te harmoniseren. 

 

Wethouder Boere wijst erop dat de heer Dekker heeft verwezen naar de amendementen in zijn betoog. 

Collega wethouder Sleeuwenhoek geeft antwoord op de vraag over de subsidie klankbordgroep. Over de 

precariobelasting is een memo verstuurd. De bezuiniging is ingevoerd en onderdeel van de begroting. Het 

college wacht de discussie van de raad af. Financieel zijn er geen consequenties. In het raadsvoorstel is, in 

de geest van de commissie, de precario voor Schoonhoven gehandhaafd. Als de raad besluit de 

precariobelasting af te schaffen, wordt de verordening van Schoonhoven ingetrokken. Afschaffing wordt via 

de APV geregeld. 

 

Het college is in het kader van groenonderhoud blij met iedere euro. Op dit moment is geen dekking voor 

30.000 euro. 

 

De heer Dekker (CDA) stelt voor in de volgende termijn op het groenonderhoud terug te komen. Met 

betrekking tot de harmonisatie belastingen had hij graag de zienswijze van de wethouder gehoord. Hierover 

wordt met elkaar van gedachten gewisseld. 

 

Wethouder Boere antwoordt dat het college de heer Dekker heeft gehoord. Als de precariobelasting in 

Schoonhoven wordt afgeschaft, wordt dat in de APV geregeld. Het college adviseert om dat in één lijn recht 

te trekken, zodat in 2017 de inzetting op een andere manier kan plaatsvinden. De bezuiniging is 

opgenomen in de begroting. 

 

De heer Struijs (PK) merkt op dat een deel van het geld verkregen door het uitbreiden van de 

precariorechten voor de gehele gemeente kan worden aangewend om de inflatiecorrectie voor de 

welzijnsinstellingen aan te passen. Ten aanzien van de rioolheffing en de maatstaf wordt de voorkeur van 

de wethouder gevraagd. In onze visie wordt deze gekoppeld aan een milieumaatregel zoals bij Diftar. 

Inzake het aanpassen van de begrotingsaanpak, wordt de wethouder gevraagd de voorschriften van de BBV 

aanpak toe te sturen. 

 

Wethouder Boere meldt dat iedere gemeente volgens de BBV voorschriften voor 15 november 2015 een 

vastgestelde begroting dient in te sturen. Het college stelt voor het voorstel in de auditcommissie te 

bespreken. Het is de begroting van de raad. Als de raad voorstander is van het aanpassen van de 

begrotingsaanpak, zal het college op die manier acteren. Wat betreft de rioolheffing is het advies het 

voorstel van de klankbordgroep te volgen op basis van één- en meerpersoonshuishoudens en niet op basis 

van het waterverbruik. De administratieve procedure is ingewikkeld. Het is ook niet altijd ten gunste van het 

milieu. 

 

De heer Struijs (PK) merkt op dat het in de gemeente Nederlek altijd heeft gewerkt. 

 

Wethouder Boere vertelt dat het om moverende redenen in de andere gemeenten niet werd gedaan. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) wijst erop dat het in Nederlek prima heeft gewerkt. De PvdA is voorstander van het 

principe ‘de vervuiler betaalt’. Kan de opmerking ‘we hebben meer vet op de botten nodig’ worden 

geïnterpreteerd om volgens het voorstel van de PvdA de pm-posten uit de begroting te halen en dit over te 

brengen naar een kadernota? Valt dit te interpreteren als een afwijzing van de motie? 

 

Wethouder Boere raadt de motie af. Het college is geen voorstander van pm-posten. In deze fase gaat het er 

om waarnaar onderzoek wordt gedaan. Het college wil transparantie betrachten richting de raad. We denken 

aan een aantal zaken waarvan de consequenties zijn aangegeven. Er moet nog bezuinigd worden met een 

zuivere, reële en goede begroting. Dat wil niet zeggen dat wij als college de leefbaarheid niet goed in het 

oog houden. Ombuigen wil niet zeggen dat het minder wordt. De kansen die u benoemt, willen wij ook 

zien. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) hoort samenvattend dat de voorzieningen op peil blijven en dat de raad wordt 

geïnformeerd. Er wordt onderzoek gedaan naar ombuigingen. Hierbij worden concrete maatregelen 
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genoemd ten aanzien van het zwembad en het terugdringen van het logopedie-aanbod. Deze maatregelen 

raken de voorzieningen in de kernen hard. Dit rijmt niet met het op peil houden van de voorzieningen. In de 

tweede termijn doe ik een poging om tot een formulering te komen waardoor het voorstel voor ons en de 

rest van de raad haalbaar is. Het op deze manier laten staan van de pm-posten maakt het voor de PvdA 

moeilijk te accepteren. 

 

De heer Bening (D66) licht toe dat de 25-30 miljoen euro ons aandeel in het eigen vermogen van Eneco is 

per 1 januari 2015. De marktwaarde zou hoger kunnen liggen. De andere twee energiebedrijven zijn voor 

het twee/drievoud van het eigen vermogen verkocht. Hij citeert: “De omvang van de algemene reserves 

hoort dan ook gebaseerd te zijn op de mogelijk financiële consequenties van de risico’s die de gemeente 

loopt. Alles wat er meer in zit, is in principe overbodig. We hanteren daarom een algemene reserve 

weerstandsvermogen waarbij de omvang wordt bepaald door uitkomst van een nog op te stellen periodieke 

risico-inventarisatie en analyse gebaseerd op het risicomanagementbeleid.” De vraag is wanneer de raad 

deze inventarisatie en analyse tegemoet kan zien. 

 

Wethouder Boere antwoordt dat de risico-inventarisatie en analyse lopende het jaar 2016 plaatsvindt. Een 

weerstandsvermogen moet gebaseerd zijn op inzichten in de organisatie. Indien een datum bekend is, 

wordt deze in de commissie verteld. 

 

Wethouder Blok heeft drie thema’s uit de beschouwingen gehaald. De raad geeft aan dat de op het gebied 

van wonen een en ander nodig is in de Krimpenerwaard. Het college is het hiermee eens. Meerdere malen is 

met elkaar van gedachten gewisseld over de opgave waar we voor staan, de veranderingen in de wereld om 

ons heen, de effecten van beslissingen van de provincie Zuid Holland en het Rijk. Dit is voldoende om met 

elkaar te werken aan een nieuwe woonvisie. In de woonvisie moeten wij ten minste gaan voor een 

gelijkblijvend inwoneraantal. Willen wij de vitaliteit van de kernen en de participatiemaatschappij invulling 

geven, dan zullen we voor een goede mix van de bevolking moeten gaan in alle kernen. Specifieke 

onderwerpen zijn starters, jonge gezinnen, wonen en zorg, specifieke doelgroepen, uitstroom uit 

maatschappelijke opvangen, buitenlandse werknemers, ex-gedetineerden en scheef wonen. Het college 

wordt geconfronteerd met rijksbeleid dat in de praktijk niet werkt. De gemeente heeft niet de bevoegdheid 

om mensen uit een woning te halen en een passende woning aan te bieden. Scheef wonen is zeker een 

aandachtspunt. De gemeente moet bewoners van huurwoningen met een aantrekkelijk aanbod verleiden 

naar een andere woning te gaan. Daarvoor zijn bepaalde maatregelen nodig die door Den Haag zijn 

afgeschaft. Bij positieve discriminatie wordt het college op het matje geroepen. 

 

Het vluchtelingenvraagstuk door u allen genoemd, vraagt capaciteit in welke vorm dan ook. We hebben 

leegstaande panden, bedrijfsgebouwen, maatschappelijk vastgoed en scholen waarmee we iets kunnen. Er 

zijn echter te weinig woningen. Bij dit alles is het goed kennis te nemen van de visie op de kernen die we 

met elkaar gaan formuleren. Wat heeft welke kern precies nodig? Als antwoord op de motie wordt in 2016 

gestart met de woonvisie. 

 

De heer Geleijnse merkt op dat naar de oude motie wordt verwezen. De aangepaste motie die in Ibabs staat, 

gaat uit van een afronding voor eind 2016. 

 

Wethouder Blok meldt dat in het collegewerkprogramma in 2016 en 2017 aan de woonvisie wordt gewerkt. 

Momenteel wordt het plan van aanpak gemaakt. Hoe willen we de participatie met ondernemers, inwoners, 

maatschappelijk organisaties et cetera? Hoe willen we met al de genoemde aspecten omgaan? Zodra het 

plan van aanpak gereed is en in het college is gedeeld, wordt het plan van aanpak met de raad gedeeld. 

Hierbij wordt de inhoud van de woonvisie besproken. Tijd is een hulpmiddel. Een modulaire opbouw is 

mogelijk. Het college dringt erop aan dat de raad eerst kennisneemt van wat kan worden gedaan om te 

komen tot een goed onderzochte en gedragen woonvisie. Het college biedt aan de startnotitie begin 2016 

aan de raad te sturen. De raad kan het college nog adviseren. We pakken dit als een gezamenlijk proces op 

waarbij ook de visie op kernen wordt betrokken. 

 

Het college wacht de motie van de starterslening af. Er zijn een aantal regelingen van een aantal voormalige 

gemeenten met verschillende uitgangspunten. Van sommige regelingen zijn de budgetten op. Het is een 

goed idee om als college met een uniform voorstel voor de gehele gemeente te komen. Ik hoor graag hoe 

VGBK hier tegenaan kijkt. 
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Wat betreft de gebiedspromotie is het thema ‘de kracht van de Krimpenerwaard zit hem in samenwerking’. 

Inzake de gebiedspromotie en toerisme meldt Pro Krimpenerwaard weinig pro. U vindt eigenlijk dat het 

allemaal niet genoeg is. De aflopen tien maanden hebben diverse activiteiten in de kernen plaatsgevonden. 

De recreatie- en toerisme-ondernemers maken gezamenlijk arrangementen zoals een arrangement 

zilvermuseum, kaasboerderij of pannenkoeken onder de molen. Daar naast waren er de Tour de France, het 

fietsen, alle bezoekers aan het gemaal de Hooge Boezem en het waterthema. De ondernemers wordt tekort 

gedaan met de woorden dat er niets gebeurd en dat er geen groei en enthousiasme is. Het college is 

ontzettend enthousiast en u de volgende keer hopelijk ook. 

 

Wat betreft de kleine recreatieve plekken, de kleinschalige camperplaatsen. Op de diverse recreatieterreinen 

zijn er plaatsen. Er is inderdaad te weinig verwijzing en promotie. Het college komt met een voorstel om dit 

samen vorm te geven met de ondernemers die plekken hebben of willen maken. 

 

Het plan van aanpak gebiedspromotie is in ontwikkeling. Hier geldt ook het voorstel dat net voor de 

woonvisie is gedaan. Zodra het plan gereed is, kunt u het college van tips en adviezen voorzien. 

 

De VVD vindt dat de Krimpenerwaard, uitgezonderd Schoonhoven, eigenlijk een onbekende gemeente is. 

Terugkijkend naar de afgelopen tien maanden en de spontane samenwerking die op veel terreinen is 

gegroeid waarbij een ieder elkaar meer en meer is gaan respecteren, denkt het college zilver te hebben 

bereikt. De VVD vindt dat het college nog niet genoeg aan promotie doet. De promotie komt echter 

meerdere keren per dag over onze tong. We hebben geel, namelijk de kaas. De Stolwijkse kaas is bekend en 

de kaasboerderijen ook. We hebben blauw, de Oud Hollandse waterlinie, Haastrecht, gemaal de Hooge 

Boezem, Vlist het beschermde stadsdorpsgezicht en Bisdom van Vliet. We hebben het groen van het 

slagenlandschap. De drie grote kaasboerderijen trekken jaarlijks 30.000 bezoekers. Dit los van de 

honderden touringcars die hierin niet zijn meegeteld. Met elkaar hebben we goud in handen. Het is geen 

strijd wie er groter, belangrijker of meer invloedrijk is. We hebben een aantal iconen in de Krimpenerwaard 

en het college wil ze allemaal liefst in verbinding en door de ondernemers van de Krimpenerwaard zelf op 

de kaart laten zetten. De raad mag het college aanspreken op de merkbekendheid. 

 

Ruimtelijke ordening. D66 schept betreffende het bestemmingsplan Vlist paniek om iets wat de paniek niet 

waard is. Het college van gemeente Krimpenerwaard vervolgt het proces van de voormalige gemeente Vlist 

van een nieuw bestemmingsplan. Het voorontwerp lag in 2014 ter inzage. Voor uw vragen over het hoe en 

waarom wordt u verwezen naar de beraadslagingen van de gemeenteraad van Vlist. Wij voeren nu uit wat 

daar in gang is gezet. Het gaat om agrarische bouwblokken van 1,5 hectare. Dat is een bestendiging van 

het beleid. De wijzigingsbevoegdheid in het bestemmingsplan van landelijk gebied om met een 

onderbouwd plan een bouwblok te maken van 1,5 hectare is ook nu aanwezig. De adviezen van de 

commissie MER zijn inmiddels bij de griffie aangeleverd. In december 2015 kan over het bestemmingsplan 

van gedachten worden gewisseld. Naar ons idee is het een voortzetting van beleid en zitten er geen grote 

veranderingen richting de agrarische sector. 

 

Op zaterdag 7 november 2015 ontbrak de heer Bening op de landelijke natuurwerkdag in de Overtuin. Ik 

nodig u uit om samen met mij de volgende landelijke natuurwerkdag daar de handen uit de mouwen te 

steken. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt een reactie op het inspreken van de heer Rietveld ten aanzien van een 

schadepost door de verhoging van de toeristenbelasting. Omdat deze verhoging de heer Rietveld onbekend 

was, kon hij hiermee geen rekening houden. 

 

Wethouder Blok heeft hierover met de heer Rietveld van gedachten gewisseld. De herindeling wordt 

geharmoniseerd. Dit betekent voor twee gemeenten dat de toeristenbelasting daalt, voor een gemeente 

stijgt het bedrag en voor twee gemeenten is de toeristenbelasting een nieuw fenomeen. Het college en de 

klankbordgroep hebben hierover van gedachten gewisseld. Het voorstel wordt in de commissievergadering 

en de raad bekend gemaakt. Dit is het moment voor ondernemers de raad te overtuigen of het voorstel 

verstandig is of niet. Gezien de prioriteit van de gebiedspromotie, recreatie en toerisme wordt het geld 

uitgegeven voor het doel waarvoor het wordt geheven. Hier is sprake van een ondernemersrisico. Het is een 

gewone zaak dat toeristen in welke gemeente dan ook toeristenbelasting betalen. Het college en een groot 

gedeelte van de commissie vindt 1,12 euro een acceptabel bedrag gezien de werkzaamheden en intentie die 

er is om de Krimpenerwaard meer te promoten waaronder de camperplaatsen met verwijzing naar de 
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camping van de heer Rietveld. Het college hoopt dat het mes aan meerdere kanten gaat snijden. 

 

De heer Dekker (CDA) meldt dat sprake is van een leerpunt. Een verhoging heeft consequenties voor de 

ondernemers. De belangen van de ondernemer moeten in acht worden genomen. Voor komende gevallen 

dient communicatie eerder plaats te vinden. 

 

De heer Heerens (GBS) wil af van de discussie tussen de dorpen, de weilanden en Schoonhoven. Er moet 

worden gezorgd voor goede fietspaden en vaarroutes die complementerend zijn aan de Krimpenerwaard. 

Het is belangrijk dat de woonvisie snel wordt opgesteld. Het moet een gedegen stuk zijn. De 

startersleningen worden als sympathiek ervaren. Startersleningen zijn echter niet altijd een succes omdat ze 

de prijzen opdrijven. Voor- en nadelen voor de starter dienen op een rij te worden gezet. Naar de 

huurwoningmarkt moet goed worden gekeken. Geconstateerd is dat 550 goedkopere huurwoningen nodig 

zijn. Jongeren en ouderen beschikken over minder geld en kunnen in sommige gevallen de huur niet meer 

betalen. Hierop moet de woonvisie worden afgestemd. GBS vraagt speciale aandacht voor ouderen met een 

inkomen tussen de 35.000 en 50.000 euro. Zij komen niet in aanmerking voor sociale woningbouw en 

huurhuizen zijn niet beschikbaar. 

 

Wethouder Blok heeft dit in haar eerste reactie besproken. Hierbij is gemeld aan welke onderwerpen 

aandacht wordt besteed in de woonvisie. De raad wordt vanaf het begin betrokken bij de woonvisie. 

Het niet hebben van een nieuwe woonvisie betekent niet dat er niets gebeurd. De gemeente heeft goede 

afspraken gemaakt met de woningcorporaties over de opvang van vluchtelingen. Met elkaar wordt het 

convenant ondertekend om de huisvestingsverordening en de woningtoewijzing gezamenlijk te doen. De 

extra wooncontingenten worden overal onder de aandacht gebracht. In deze discussie zijn wij verplicht op 

te trekken met regio Midden-Holland. Gemeente Gouda heeft in het verleden contingenten afgestaan zodat 

gemeente Krimpenerwaard haar plannen kon vervolgen. Het is niet mogelijk solistisch op te treden. Alle 

gemeenten in Midden-Holland denken hetzelfde als gemeente Krimpenerwaard. De motie is overbodig, want 

het ondersteunt hetgeen al wordt uitgevoerd. 

 

De heer Schoof (VGBK) is akkoord met het plan van aanpak van de woonvisie. De motie inzake de 

startersleningen wordt niet ingediend. Vanuit het college is de toezegging gedaan dat er een voorstel over 

de startersleningen richting de raad komt. VGBK stelt voor om het voorstel over de campingplaatsen breder 

neer te zetten waarbij naast de ondernemers ook openbaar terrein wordt betrokken. 

 

Wethouder Blok was niet direct van plan met een plan te komen. Eerst worden de ondernemers en de 

potentiële ondernemers van campingplaatsen gepolst zodat een inventarisatie kan worden gemaakt. Daarna 

wordt bezien of uitbreiding op openbaar gebied wenselijk is. Een rapportage over de feiten wordt aan de 

raad teruggekoppeld. Het is niet de bedoeling dat de gemeente concurrentie aangaat met de ondernemers 

aangaande campingplaatsen. 

 

De heer Hamel (VVD) meldt dat het de bedoeling is om op het gebied van het toerisme een combinatie te 

maken. Kaas is geen unique selling point en zilver is dat wel. 

 

Wethouder Blok wil praten over alle iconen van de gehele Krimpenerwaard. Qua promotie wordt per situatie 

bekeken welk icoon het hoogste in rij is. De ondernemers hebben gezegd dat samen doen de grote kracht 

is. 

 

De heer Beening (D66) distantieert zich van het zaaien van paniek in de MER-commissie. Het college wordt 

gevraagd rekening te houden met het rapport dat zij hebben uitgebracht. 

 

Wethouder Blok hoort graag bij de bespreking in de raad van december 2015 of in voldoende mate aan het 

rapport tegemoet is gekomen. Het beeld dat D66 schetst van complexen met duizenden koeien is niet aan 

de orde. 

 

De heer Struijs (PK) vindt het toerisme te mager gepresenteerd. 

 

Wethouder Neven vertelt dat veel vragen zijn gesteld over de verkeersveiligheid. Allereerst veilige 

schoolroutes en het verkeer in het buitengebied. Scholen hebben in eerste instantie een eigen 

verantwoordelijkheid. Via de lijn ouders en schoolleiding worden onveilige situaties bij de gemeente 
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aangekaart. Zodoende is de gemeente in gesprek geweest met de schoolleiding van twee MVA’s in 

Krimpen aan de Lek en Schoonhoven. In voorbereiding zijn onder andere aanpassingen op het gebied van 

oversteken. Daarnaast worden door de regio gesubsidieerde programma’s aangeboden als ‘school op safe’ 

en ‘ANWB streetwise’. 

De Tiendweg in relatie tot de scholen. De schooljeugd gaat meer over het fietspad in Schoonhoven Oost dan 

over de Tiendweg. Niettemin is dit een oude discussie. Er is besloten dat binnen enkele weken signalering 

wordt aangebracht bij de oversteekplaatsen op de Tiendweg. Dat is een advies uit een rapport dat twee 

zaken behelst. Enerzijds waren dat verkeersbelemmerende maatregelen en het terugbrengen van de 

snelheid en anderzijds het aanbrengen van signaleringen. Het eerste advies is niet overgenomen. Het 

college hoopt met de signalering de veiligheid te verbeteren. 

 

Het college spreekt met de provincie over de veiligheid van land- en provinciale wegen. De twee ongevallen 

op de N228 hebben volgens de verkeerspolitie niets te maken met het ontwerp van de weg. Desalniettemin 

spreekt het college en de gedeputeerde op 19 november 2105 onder andere over de N228. 

 

Het Hoogheemraadschap bestudeert het overnemen van de wegen in het buitengebied door gemeente 

Krimpenerwaard. Momenteel zijn de uitgaven van het Hoogheemraadschap hoger dan de inkomsten. 

Krimpen aan den IJssel betaalt ook belasting voor de wegen. Deze inkomsten verdwijnen als de wegen 

overgaan naar gemeente Krimpenerwaard. Overname zonder bruidsschat betekent dat de belasting in de 

Krimpenerwaard fors moet worden verhoogd. 

 

Ten aanzien van veilige fietsroutes en landbouwwegen is het visiedocument Landbouwverkeer in 

ontwikkeling waarbij het onder meer gaat over landbouw routenetten. Dit is onderdeel van het RVVP dat in 

de commissie wordt besproken. Hierin worden concrete aanbevelingen gedaan voor het landbouwverkeer. 

Tijdens de bijeenkomst ‘Kracht van de Krimpenerwaard’ is een landbouwweg rond Berkenwoude ter sprake 

gekomen. Het doel is deze weg te realiseren. 

 

Alternatieven maatregelen verkeersbeleid. Het CDA vraagt om best practices. Deze worden in dit gremium 

niet behandeld. In de verschillende dorpen zijn drempelplateaus, punaises en wegversmallingen 

aangebracht. Dit zijn goede alternatieven voor verkeersdrempels. 

 

VGBK moedigt de waterbusverbindingen Schoonhoven-Rotterdam aan als het gaat om bereikbaarheid van de 

Krimpenerwaard. Het college kan zich daarin vinden. De businesscase van AquaLiner is op 

9 november 2015 besproken. Zij zijn voornemens om subsidie aan te vragen bij de provincie. Na ambtelijk 

en bestuurlijk overleg wordt de subsidieaanvraag ingediend. In het eerste halfjaar 2016 is er zekerheid of 

de waterbus gaat varen. 

 

De rotonde bedrijventerrein Stolwijk Zuid is een lang gekoesterde wens en wordt besproken met de 

gedeputeerde. Hiervoor is geen dekking, maar het heeft de aandacht. 

 

Het college wil het openbaar vervoer bevorderen. De waterbus is hiervan een voorbeeld. Het college is in 

gesprek met gemeente Krimpen aan de IJssel over een Park & Ride vlakbij Krimpen aan de Lek. Dat zijn 

initiatieven die belangrijk zijn om het openbaar vervoer te bevorderen. Daarnaast wordt er gekeken naar 

een R-net van Gouda naar Schoonhoven. Dit is een onderzoek en een initiatief van de provincie. 

 

De verkeersborden worden gesaneerd. 

 

Wat betreft de jeugdzorg, vindt de VVD dat er te veel instanties zijn. Dat is echter de vraag, want het college 

meent dat concurrentie goed is. Het gaat vooral om goede kwaliteit. Tien zorgboerderijen maken onderdeel 

uit van de instanties. Het is goed dat niet de grote spelers de markt bepalen maar dat de kwaliteit wordt 

geleverd door de kleine organisatie die bovendien relatief goed betaalbaar zijn. 

 

Ten aanzien van de toekomst van het centrum voor jeugd en gezin (CJG) wordt een kwartiermaker 

aangesteld om het CJG te herpositioneren en de huisvesting te bekijken. 

 

De motie van solidariteit van Pro Krimpenerwaard. De gemeente is geen Provinciale Staten. De regio wil 

geen solidariteit en de provincie Zuid-Holland laat het aan de regio’s over. 
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Door GBS wordt gesteld dat de bezuinigingen ten koste gaan van de kwaliteit. Het is van belang ervoor te 

waken dat jongeren tussen de wal en het schip raken. 

 

Het streven is de identiteitsgebonden zorg te behouden. 

 

Het college is doende met de harmonisatie van het jongerenwerk. Het is belangrijk dat de doelstellingen te 

bepalen. Het gaat om de toegang tot de jeugdzorg. Daarna vindt de inrichting plaats. Het is onwenselijk om 

gebruik te maken van stichting jeugdjongerenwerk en zelf mensen in dienst te hebben. Een keuze moet 

worden gemaakt. Het voordeel is minder dan 200.000 euro. 

 

De uitvoeringsovereenkomst van de gebiedsovereenkomst is vastgesteld door het college. Over de financiën 

vindt overleg plaats. Binnen twee weken wordt de overeenkomst in de raad behandeld. Drie deelgebieden 

worden na juni 2016 ingericht. De bestemmingsplannen daarvoor komen in de volgende 

commissievergadering aan de orde. Kavelruil Den Hoek ligt geheel op schema. 

De weide vogelgebieden zijn aangewezen en de provincie heeft hiervoor subsidies. Bij de subsidieaanvraag 

is een probleem ontstaan omdat de aanvraag niet voldoende bleek. Wethouder Vente heeft dit in 

behandeling. 

 

Diftar is inderdaad een goede zaak. In Schoonhoven zijn geen extreem grote problemen. Daaraan is in een 

eerder stadium aandacht gegeven. 

 

Het college is voornemens in 2016 een onderzoek naar speciaal onderwijs te starten. Het college richt zich 

nu op de internationale schakelklas voor kinderen van statushouders. Binnenkort vindt hierover 

besluitvorming plaats. 

 

Het college streeft ernaar om alle basisschollen te behouden. De opheffingsnorm voor scholen is 

23 leerlingen. Er is sprake van een scholentoeslag. Binnen het OGO, het gemeentelijk overleg met de 

onderwijsinstellingen is de opheffing onderwerp van gesprek. Het heeft de volledige aandacht van het 

college. 

 

Inzake de vmbo-arbeidsmarkt. De gemeente verstrekt geen lespakketten voor het vmbo. Het college wil de 

aandacht van het onderwijs gericht op de arbeidsmarkt bevorderen. Dit gebeurt door in discussie te gaan 

met scholen en medewerking te verlenen aan een onderzoek van het Schoonhovens College. 

 

De bezuiniging van onderwijshuisvesting is de versnelde afschrijving van kapitaallasten van een school in 

voormalige gemeente Ouderkerk. 

 

Duurzaamheid is heel belangrijk, zoals alternatieve energie, straatverlichting vervangen en windturbines. In 

een gesprek met de Waardstroom heeft de gemeente haar zaken op het vlak van duurzaamheid gedeeld en 

is de Waardstroom uitgenodigd met de gemeente mee te denken. Belangrijk is dat alles concreet in een 

duurzaamheidsnota wordt opgenomen zodat de beleidsdoelstellingen en acties duidelijk zijn. 

 

De heer Heerens (GBS) vraagt of het een overweging is om verkeersregelaars bij de rotonde Schoonhoven 

Noord in te zetten. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat bij een basisschool in Bergambacht verkeersregelaars worden ingezet. 

Hierbij is sprake van een provinciale weg. Wat werkt zijn de grote slierten jongeren waarvoor iedereen moet 

stoppen. De situatie is niet zo verkeersonveilig als u denkt. 

 

De heer Heerens (GBS) vraagt of bekend is hoeveel leerkrachten van het basisonderwijs de cursus Passend 

Onderwijs volgen. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat hij geen cijfers beschikbaar heeft. Scholen zijn verplicht passend onderwijs 

te geven. In de beleidsplannen staat vermeld dat zij zorgdragen voor goede zorg op school. Dit wordt onder 

andere gerealiseerd met het laten volgen van opleidingen. 

 

De heer Heerens (GBS) meldt dat de kinderombudsman een kritisch rapport over de lange wachtlijsten in de 

jeugdzorg, de slechte verwijzingen en het trage wijkteam heeft uitgebracht. Hoe is deze situatie in de 
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Krimpenerwaard? 

 

Wethouder Neven antwoordt dat geen sprake is van trage wijkteams. Uit een bezoek van een aantal 

wethouders sociaal domein aan de sociale teams blijkt dat telefoonverkeer direct wordt verwerkt en direct 

adviezen worden gegeven. Het college is niet bang dat mensen tussen de wal en het schip raken. 

Wachtlijsten in de jeugdzorg zijn bij het college niet bekend. Men heeft te maken met budgetplafonds 

waarbij de afgesproken hoeveelheid aanbod van zorg is bereikt. 

 

De heer Schoof (VGBK) vindt het goed te horen dat halverwege 2016 de waterbus van Schoonhoven naar 

Rotterdam een feit is. 

 

Wethouder Neven wijst erop dat de businesscase van AquaLiner eerst uitgaat van Lekkerkerk naar 

Ridderkerk. Hierna start de tweede fase waarbij een en ander afhankelijk is van provinciegelden. Op korte 

termijn wordt de gedeputeerde hierop aangesproken. 

 

De heer Schoof (VGBK) vraagt in de toekomst aandacht voor de rondweg rond Berkenwoude en de rotonde 

bij het bedrijventerrein Stolwijk Zuid. 

 

De heer Anker (CU) vraagt of de gemeente Krimpenerwaard is betrokken bij de brief van 234 wethouders 

die vandaag is verstuurd over de jeugdzorg. De manier van toedeling van middelen leidt tot problemen in 

veel gemeenten. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat de gemeente hierbij niet is betrokken. De regio heeft een lobby gevoerd 

vanwege het objectief verdeelmodel. Over de middelen is gesproken met de staatssecretaris en de fracties 

van de Tweede Kamer. Het college heeft geïnvesteerd in het onder de aandacht brengen van dit onderwerp. 

Midden-Holland heeft een afgevaardigde in een commissie die het objectief verdeelmodel gaat bekijken. 

 

Wethouder Boere merkt op dat de brief over de jeugdzorg en het objectieve verdeelmodel een andere brief 

is die Gouda heeft geïnitieerd. Deze brief gaat over de niet stabiele uitkering van het gemeentefonds en dat 

de jeugdzorg hiervan de dupe is. 

 

De heer Anker (CU) moedigt het college aan om assertief te blijven. Wanneer is de duurzaamheidsnota 

gereed? Worden andere partijen uit het maatschappelijk middenveld betrokken bij het opstellen van de 

nota? 

 

Wethouder Neven antwoordt dat de notitie ambtelijk wordt voorbereid en in de commissie wordt behandeld. 

Het streven is dat de notitie begin 2016 gereed te hebben. Zaken van de Waardstroom worden hierin 

meegenomen. 

 

De heer Anker (CU) vraagt of bewust wordt gekozen voor een niet-interactieve aanpak bij het voorbereiden 

van de nota. 

 

Wethouder Neven meldt dat volgende week een bijeenkomst is over duurzaam bouwen. Deze informatie 

wordt ook voor de notitie gebruikt. Een uitgebreide interactieve sessie duurt te lang. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt aandacht voor het niet vlot verlopen van de inkoop van kleinschalige 

jeugdzorg. 

 

Wethouder Neven is het een met de visie van de heer Dekker. Een en ander had te maken met de 

leesbaarheid op de website en de procedure om als kleine ondernemer deel te kunnen nemen. Hier is 

bestuurlijk en ambtelijk aandacht voor gevraagd en wordt volgend jaar duidelijker. 

 

De heer Dekker (CDA) wil weten wat de aankondigde zoektocht van het college inhoudt ten aanzien veilige 

alternatieven voor verkeersdrempels. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat bij herinrichtingen naar verkeersdrempels wordt gekeken in het kader van 

duurzaam veilig. 

 



 

 

 

 

 

pagina 30 van 52 

De heer Geleijnse (PvdA) vraagt of naast de internationale schakelklas voor kinderen van statushouders in 

Bergambacht ook iets voor speciaal onderwijs wordt geregeld. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat de school van Stichting Klasse in Gouda vol is. Zij hebben het aanbod 

gedaan om een klas in gemeente Krimpenerwaard te vestigen en een docent ter beschikking te stellen. Dit 

is vorige week in het OGO besproken. Voor het speciaal basisonderwijs wordt in 2016 gedegen onderzoek 

gedaan naar de levensvatbaarheid van een dergelijke school in de Krimpenerwaard. Dit vraagt meer dan de 

vorming van één klas voor kinderen van statushouders. 

 

De heer Struijs (PK) heeft een voorstel voor een solidariteitsbeginsel gedaan om tussen de gemeenten in de 

provincie een afspraak te maken om bijvoorbeeld het tekort in de jeugdzorg met elkaar te compenseren. 

Binnen de provincie Utrecht is iets dergelijks geregeld. Het antwoord wekte de indrukt dat het college blij is 

ervan af te zijn. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat het beleid per regio verschilt. Onze regio heeft geen solidariteit. Ik steun 

het voorstel van vier andere gemeenten om het te regelen voor de duurste tredes. Dat betreft voorzieningen 

van 40.000 à 60.0000 euro. Er is getracht dit eveneens te doen op het gebied van jeugdzorg en Wmo 

vanwege de gezamenlijke regio. Dat is niet gelukt. In de begroting is 250.000 euro opgenomen. De vraag is 

of het voor ons gebied een risico is om solidariteit te hebben. Het college schat het niet in als een hoog 

risico. Voor het sociaal domein is een reserve beschikbaar van 1 miljoen euro waarmee tegenvallers kunnen 

worden opgevangen. Het is echter beter een groot gebied te hebben dan vier gemeenten. 

 

De heer Struijs (PK) leest over de Tiendweg voor uit een verslag waarin wethouder Never zegt: “We gaan het 

meteen goed doen en daarom niet nu in 2015 met een bescheiden bedrag uit een klein potje maar we 

nemen het op in de begroting van volgend jaar om de weg goed aan te pakken. Ook met betrekking tot de 

kwaliteit van het asfalt. Ik heb geen behoefte aan meer informatie. Alle feiten liggen op tafel. Nieuw 

onderzoek leidt alleen maar tot vertraging.” 

 

Wethouder Neven meldt dat enkele inwoners een 30 km zone wilden. Binnen de gemeenteraad van 

Schoonhoven was hiervoor breed draagvlak. De wethouder stelde voor om 130.000 euro te besteden aan 

het aanpassen van de weg, het maken van uitwijkplaatsen en het nemen van verkeersbelemmerende 

maatregelen. Dit voorstel is door de raad van Schoonhoven uit de begroting geschrapt. De wethouder wilde 

geen 30 km zone regelen omdat de weg buiten de bebouwde kom ligt en er sprake is van een 60 km zone. 

Bij een 60 km zone passen geen verkeersbelemmerende maatregelen. In het gespreksverslag van 

18 maart 2016 heb ik gezegd sympathiek tegenover een 30 km zone te staan, mits het technisch en 

juridisch mogelijk is. Dit is niet het geval en bovendien zijn de financiën niet beschikbaar. Toegezegd is om 

de markeringen bij de oversteekplaatsen op het wegdeel aan te brengen. Naast de Tiendweg zijn er meer 

wegen in de Krimpenerwaard aan te wijzen die misschien verkeersonveiliger zijn. Het college gaat in 

gesprek met het Hoogheemraadschap Schieland en Krimpenerwaard om de situatie van alle wegen te 

bespreken. Alle wegen in de Krimpenerwaard moeten op dezelfde wijze worden benaderd. Op de Tiendweg 

wordt gemiddeld 40 km per uur gereden. Met het aanbrengen van de markeringen wordt een goede stap 

gemaakt. 

 

De heer Struijs (PK) vindt dat het college onmiddellijk maatregelen dient te nemen als een situatie als 

verkeersonveilig wordt geduid. 

 

De heer Bening (D66) merkt op dat op de N228 sprake is van een 80 km en 60 km zone en pleit ervoor dit 

verschil in het gesprek met de gedeputeerde mee te nemen. 

 

Wethouder Neven beaamt dat dit het geval is. 

 

De heer Bening (D66) meldt dat bij het overnemen van de wegen door het Hoogheemraadschap het niet 

gaat om het overnemen maar over het zeggenschap verkrijgen over de verkeersveiligheid. Bij een eventuele 

bruidsschat, kan worden bekeken of sprake is van budgetneutraliteit. Volgend jaar wordt voor 500.000 euro 

aan auto’s gekocht. Wellicht kunnen in het kader van de duurzaamheid elektrische auto’s worden 

aangeschaft. 

 

Wethouder Neven antwoordt dat inderdaad elektrische auto’s worden aangeschaft. 
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Wethouder Vente vindt dat de verbinding tussen het bedrijfsleven en de overheid beter kan. Het is 

daarnaast belangrijk dat de verbinding tussen ondernemers onderling in Krimpenerwaard goed tot stand 

komt. Dit komt op gang voor de industriekringen en de detailhandel waarbij wordt gestreefd naar 

gezamenlijke doelen. Dit heeft geresulteerd in het ondernemingsplatform waarvoor tevens zzp’ers zich 

hebben aangemeld. De traditionele vertegenwoordiging wordt enigszins doorbroken. Binnenkort wordt met 

een vertegenwoordiger van de detailhandel, industrie en zzp’ers gekeken naar de afspiegeling van de 

verschillende groepen. De prioriteiten worden mede bepaald door de ondernemers. De verbinding tussen 

onderwijs en de arbeidsmarkt, gebiedspromotie en revitalisering van bedrijventerreinen komen aan de orde. 

 

Indien zaken mislopen, vindt financiering door de gemeente via de bbz-leningen plaats. Hierbij is sprake 

van een hoog risico. Het college voelt er niets voor om bedrijven te financieren. Een andere situatie geldt 

voor innovatieve projecten waarbij de gemeente tracht particuliere financiers hieraan te verbinden. De 

gemeente acteert wel, maar speelt niet voor bank. 

 

De gemeente staat voor een grote opgave en ambitie wat betreft de Participatiewet. Naast een financieel 

voordeel gaat het om een investering in het weer aan het werk helpen van mensen. Hierbij is sprake van een 

regionale benadering. 

 

Voor mensen met een grote afstand tot de arbeidsmarkt worden Promen en de WSW afgeschaft. Er is sprake 

van een baangarantie. Bij het van ‘binnen’ naar ‘buiten’ brengen van de mensen, geldt een 

terugkeergarantie. De nieuwe doelgroep die van het speciaal onderwijs af komt is in beeld. De gemeente 

geeft het goede voorbeeld en realiseert dit jaar drie garantiebanen. 

Begin oktober 2015 is de Participatienota aan de agendacommissie aangeboden. Het college staat voor de 

opgelegde doelstellingen en een maatgerichte benadering. Bij de eerste behandeling van het 

participatiebeleid is een digitaal dashboard aangeleverd. Als nulmeting zijn de cijfers van het 

derde kwartaal 2015 aan de Participatienota toegevoegd. 

Wat betreft motie M15-25, uitvoering Participatiewet, houdt het college zich aan de P&C-cyclus waarbij het 

college op het totale beleidsveld wordt gecontroleerd. Het college wil voor dit beleidsterrein geen 

uitzondering maken. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek start met de visie identiteit van de kernen en de samenlevingsvisie. Het opstellen 

van deze visies gebeurt in samenspraak met inwoners en het maatschappelijk middenveld. In januari tot en 

met maart 2016 vinden in alle elf kernen avonden plaats waarbij inwoners worden gevraagd inbreng te 

leveren. 

 

De welzijnsstichtingen WON, SWOS en SWOB/V hebben een belangrijke taak en dragen zorg voor het 

welzijnsveld in de gemeente. Zij zijn het eerste aanspreekpunt voor inwoners met een hulpvraag. De 

welzijnsstichtingen hebben een verbreding van hun doelgroep als opdracht gekregen. Indien de 

welzijnsstichtingen geen hulp kunnen bieden, zorgt de gemeente voor opvang. 

In de eenzaamheidsbestrijding, spelen de welzijnsstichtingen een grote rol. Dit houdt in dat de 

naamsbekendheid moet worden verhoogd. Hiervoor wordt alles in het werk gesteld. Daarnaast hebben de 

welzijnsstichtingen de opdracht gekregen signalerende huisbezoeken bij ouderen te doen. Hierbij worden 

eenzame ouderen geleid naar activiteiten. De welzijnsstichting heeft tevens de opdracht gekregen partner 

te zijn in de mantelzorgondersteuning. De welzijnsstichtingen zijn actief in het faciliteren van de 

vrijwilligers. Zo is de vrijwilligersbank geïntroduceerd. De gemeente is druk doende met de digitale sociale 

kaart waarin de verenigingen, stichtingen en aanbieders staan vermeld. 

 

De Wmo-bezuinigingen zijn fors. De inwoners staan centraal. Daarom vinden er keukentafelgesprekken 

plaats en wordt gekeken naar passende oplossingen om de mensen te ondersteunen. Indien gewenst, 

worden hierbij ook de welzijnsstichtingen betrokken. Het is niet reëel te verwachten dat de inwoners niets 

merken. Samen met de inwoners en aanbieders wordt bekeken wat goede manieren zijn om de kwaliteit 

hoog te houden en het betaalbaar te houden. Innovaties zullen er zeker komen. 

Het streven is alle herindicaties van de huishoudelijke hulp dit jaar te doen. 

 

Bij de dagbesteding is sprake van informele en formele dagbesteding in vele vormen. De informele 

dagbesteding gebeurt op twee plaatsen en wordt geëvalueerd op het gebied van doelen, doelgroep en 

ideeën van zorgaanbieders. Naast dagbestedingen voor beginnend dementeerden zijn er dagbestedingen 
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voor mensen met andere beperkingen. Deze dagbestedingen helpen voor de zelfredzaamheid en 

participatie binnen de maatschappij. Een aantal dagbestedingen zijn identiteitsgebonden. Dit wil niet 

zeggen dat dit alleen op geloofsovertuiging is. 

 

Vervoer is voor onze inwoners van groot belang. Bekeken wordt of het doelgroepen vervoer integraal kan 

worden aangepakt. Het Wmo-vervoer, leerlingenvervoer en alle initiatieven van vrijwilligers en particulieren 

worden in dit project meegenomen. Het project is gestart en krijgt zijn vervolg in 2016. Motie M15-23, Wmo 

vervoer, wordt overbodig geacht omdat momenteel hard aan vervoer wordt gewerkt. 

 

In de Gezondheidsatlas Midden-Holland is onder andere informatie beschikbaar over de risico’s van 

alcoholgebruik en de beweegnormen. Volgend jaar volgt een nieuw onderzoek waarbij de resultaten op 

kernniveau beschikbaar worden gesteld. Deze informatie wordt gebruikt voor het kernenbeleid en de 

samenlevingsvisie. 

 

In 2016 wordt een nieuw sportbeleid opgesteld dat in 2017 ingaat. Dit sportbeleid komt in samenspraak 

met de verenigingen tot stand en is gekoppeld aan het sportaccommodatiebeleid. 

 

Aangezien de harmonisatie van de subsidies nog moet plaatsvinden, is gekozen voor het behouden van de 

subsidies op het niveau 2015. Hierdoor kunnen de activiteiten blijven bestaan. Van de stichtingen en 

verenigingen zijn geen signalen ontvangen dat zaken niet doorgaan. Ze zijn blij dat er geen verstrekkende 

bezuinigingen hebben plaatsgevonden. Dit jaar volgt een RIB over het subsidieverleningsproces en 

vervolgens volgt een startnotitie. Het voorstel van het CDA over de vorming van een klankbordgroep wordt 

aan de raad voorgelegd. 

 

De moties van het CDA en de PvdA en de amendementen van Pro Krimpenerwaard worden ontraden. Het 

college is in overleg met de verenigingen en stichtingen en tracht de activiteiten en voorzieningen zo goed 

mogelijk te behouden. Natuurlijk wordt hierbij gekeken naar een multifunctioneel gebruik van 

accommodaties. 

De ombuigingen van de zwembaden en de voorzieningen zijn niet meegenomen in de begroting. In 

gesprekken met de zwembaden wordt gekeken naar de manier van financiering, de structuur en de 

uitstraling van de zwembaden. 

Met de bibliotheek is het college in gesprek over 2025, de stip op de horizon. Bekeken wordt hoe de functie 

en de activiteiten behouden kunnen blijven. 

 

Ten aan zien van de digitale dienstverlening komt er begin 2016 een app. Het streven is zoveel mogelijk 

producten digitaal te verspreiden. 

 

Het CDA is blij met de verruiming van de middelen. Dit klopt deels omdat er minder wordt onttrokken aan 

de reserves voor 2015. Vanaf 2016 is er sprake van een ander verhaal. De taakstelling is minder omdat er al 

besparingen zijn gerealiseerd. 

 

De VVD spreekt over een 20 procent kostenreductie op de Wmo. Aan de hand van het nieuwe protocol van 

Vlist, is voor de huishoudelijke hulp een kostenreductie van 20 procent in de begroting opgenomen. De 

bezuiniging uit het rijk is echter 40 procent. De afgesproken prijs is laag en het aantal uren zit in een nieuw 

protocol. Aan innovaties moet worden gedacht om de volgende 20 procent bezuiniging in samenspraak met 

de inwoners en aanbieders te behalen. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) vraagt of welszijnsstichtingen worden geïndexeerd. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek antwoordt dat is gekeken naar de aanvraag van de welzijnsstichtingen. Er heeft 

geen indexatie plaatsgevonden. 

 

De heer Heerens (GBS) vraagt of de raad wordt geïnformeerd indien de bezuinigingen op de sociale zorg 

niet worden gehaald. Daarnaast vraagt hij of de mantelzorgers hun taak aankunnen en of er voldoende 

mantelzorgers zijn. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek antwoordt dat bij signalering van knelpunten de raad wordt geïnformeerd. In 

samenspraak met de inwoners en aanbieders wordt getracht de knelpunten te innoveren. Wellicht vindt een 
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verschuiving van de budgetten plaats. 

Voor de mantelzorgers is zeker aandacht. De mantelzorgers worden opgeroepen knelpunten te melden bij 

de welzijnsstichtingen en daarna bij gemeente. Het is belangrijk dat de mantelzorgers hun verhaal kwijt 

kunnen. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt de definitie van een identiteitsgebonden activiteit en hoe hieraan invulling 

wordt gegeven. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek antwoordt dat een identiteitsgebonden activiteit op basis van geloofsovertuiging 

een activiteit is zoals dagbesteding op een zorgboerderij of gericht op koken. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt of de wethouder zich geholpen voelt met het vormen van een commissie of 

klankbordgroep ten aanzien van de harmonisatie van de subsidies. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek antwoordt dat in eerste instantie de startnotitie gereed wordt gemaakt. Voor de 

beleidsregels is het belangrijk om draagvlak van de raad te hebben voor de beslissingen moeten worden 

genomen. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt waarom de motie M15-23, Wmo vervoer, niet wordt overgenomen ter 

bevestiging van het beleid. Daarnaast wil hij weten welk onderdeel uit de motie niet kan worden 

overgenomen. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek antwoordt dat het project al is gestart. In de tweede termijn vindt een reactie op 

de motie plaats. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt een reactie op de motie M15-33 inzake de subsidies van de verenigingen. De 

begroting wordt niet als overtuigend gezien. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek antwoordt dat de uitkomsten van de harmonisatie niet bekend zijn en daarom de 

ombuigingen ook niet. In gezamenlijkheid wordt bekeken wat belangrijk is en wat kan worden bereikt. 

 

De heer Anker (CU) vraagt of voor de georganiseerde avonden in het kader van de samenlevingsvisie een 

voorstel beschikbaar is. Daarnaast vraagt hij of het lukt de herindicaties in 2015 te laten plaatsvinden. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek antwoordt dat wordt gestart met het kernenbeleid. De samenlevingsvisie komt in 

de tweede helft 2015 en loopt in 2016 door. Momenteel wordt een historische analyse gemaakt en vindt er 

overleg met het maatschappelijk middenveld plaats. Vervolgens wordt informatie opgehaald in interactieve 

sessies met bewoners. 

Wat betreft de herindicaties worden geen problemen verwacht en deze worden dit jaar gedaan. De huidige 

zorg loopt door indien de herindicatie niet in 2015 plaatsvindt. 

 

Burgemeester Bruinsma draagt het voorzitterschap over aan de heer Van der Ham. 

 

Burgemeester Bruinsma behandelt de onderwerpen vluchtelingen, veiligheid, communicatie, vrijheid van 

meningsuiting, organisatie, dierenwelzijn en zondagsrust. 

 

Over de vluchtelingenopvang is een bijeenkomst met de veiligheidsregio geweest en vonden twee 

bijeenkomsten met de provincie plaats. De conclusie is dat het rondrijden van vluchtelingen een 

onwenselijke situatie is. In onze veiligheidsregio hebben veertien van de negentien gemeenten een aanbod 

gedaan. Gemeente Krimpenerwaard heeft geen voorziening getroffen. Twee van de vijf gemeenten die geen 

aanbod hebben gedaan, dienen een voorziening voor een crisisnoodsituatie te treffen indien deze zich 

voordoet. Er is een dringend verzoek gedaan voor noodopvang van zes maanden. Alphen aan den Rijn en 

Leiden hebben een aanbod gedaan voor 1.390 plaatsen. Hiermee is de behoefte van de regio vervuld. Het 

AZC van Katwijk is verdubbeld en Gouda doet een aanbod voor 2016. Bekeken wordt of de Krimpenerwaard 

hierbij met een satelliet-AZC kan aansluiten vanaf medio 2016. Nieuwe AZC’s hoeven in de regio niet te 

worden geïnitieerd. De gemeenten zetten in op het huisvesten van statushouders. Statushouders 

‘verstoppen’ op dit moment de reguliere AZC’s. Als de gemeenten deze taken vervullen, komen er 12.000 

plaatsen vrij. Wellicht zijn zelfzorgarrangementen een oplossing waarbij kleinschalig naar 
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opvangmogelijkheden wordt gekeken. Wat het college betreft vindt er geen referendum plaats. De raad 

dient hiertoe een initiatief te nemen. 

 

Veiligheid. Het college is druk bezig om de bijzondere opsporingsambtenaren (BOA’s) steviger te laten 

optreden. Een uitvoeringsplan wordt opgesteld met daarin de prioriteiten van de BOA’s. Dit plan komt 

medio 2016 naar de raad. 

De deelname aan burgernet is bijna 10 procent. Dit percentage wordt door veel gemeenten niet gehaald. 

Het streven is om meer dan 10 procent deelname te halen. 

 

Externe communicatie. Iedere week wordt het blad Het Kontakt beter vormgegeven en informatiever 

gemaakt. Daarnaast worden Twitter en Facebook ingezet. De Krimpenerwaard-app is in januari 2016 

gereed. 

 

Ten aanzien van vrijheid van meningsuiting is in het presidium gesproken over het vertonen van beelden 

tijdens de raadsvergadering. Het presidium heeft geconcludeerd dat het gesproken woord telt. Het is lastig 

om een beeldverslag in een schriftelijk verslag weer te geven. Het presidium heeft hiervoor niet gekozen. 

 

Organisatie. Het college is het niet eens met de VVD dat meer kan worden bezuinigd op het 

ambtenarenapparaat. De bezuiniging van 5 procent is behaald. Eerder is besloten de medewerkers op vier 

plaatsen te huisvesten. Dit kost extra reistijd en –kosten. In de jaarrekening wordt inzicht in de kosten 

gegeven. 

 

Integriteit is een belangrijk thema en hoort bij de wettelijke taken van de burgemeester. Het dreigen 

voorbeelden te uiten is een vorm van chantage. Zo moeten we niet met elkaar omgaan. Het verzoek is niet-

integer handelen bij de portefeuillehouder integriteit te melden. Ik reken op uw voorbeelden en ga ermee 

aan de slag. 

 

Jagen. In de nota Dierenwelzijn wordt een paragraaf over jagen opgenomen. Het is niet duidelijk of er een 

jachtverbod komt. De politie en de provincie zien toe op de jacht. Het slachten van dieren op een boerderij 

mag niet en is alleen toegestaan in slachthuizen. Controle vindt plaats door de Nederlandse Voedsel en 

Warenautoriteit. 

 

De zondagsrust. De tekst in de begroting is de letterlijke tekst uit het coalitieprogramma en daar staat het 

niet goed. Ik ontraad het amendement A15-28. Op dit moment gelden alle APV’s. Voor de APV van Vlist 

geldt de sluitingstijd 24.00 uur. Dat is op dit moment het regime. In december 2016 komt een voorstel voor 

de APV waarin de sluitingstijden voorkomen. 

 

De moties M15-39 en M15-40 worden ontraden. 

 

De heer Struijs (PK) merkt op dat op het gebied van integriteit eerst is gesproken over de integriteitscode en 

vervolgens over het aanbieden van een integriteitscursus. Ik zeg de burgemeester toe om dit jaar in gesprek 

te gaan over de zaak ten aanzien van de integriteit. Vanzelfsprekend worden in het openbaar geen namen 

genoemd. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt of het correct is dat er ten aanzien van de vluchtelingen geen AZC en 

noodhulp komt omdat dit in de regio is geregeld en dat de gemeente zich richt op de huisvesting van 

statushouders. 

 

Burgemeester Bruinsma stuurt de brief ter bevestiging van de afspraken van 6 november 2015 ten aanzien 

van de vluchtelingen naar de raad. 

 

De heer Dekker (CDA) is verbaasd over de reactie op het amendement van de APV. De burgemeester is 

vergeten zijn toezegging na te komen zoals in een eerdere behandeling is aangegeven. Op dit moment zijn 

er verschillende sluitingstijden. Dit staat niet correct vermeld in de begroting. Het CDA vraagt het college de 

sluitingstijden te vermelden conform de eerdere toezegging en de werkelijke situatie. Het is vreemd dat het 

amendement wordt ontraden. Het college had kunnen zeggen dat er een fout is gemaakt en dat het 

amendement niet nodig is. 
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Burgemeester Bruinsma sluit zich bij het laatste aan. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt of dit betekent dat u alsnog tot de invulling komt. 

 

Burgemeester Bruinsma antwoordt bevestigend. 

 

De heer Heerens (GBS) is van mening dat een bezuiniging van 5 procent op het ambtenarenapparaat 

voldoende is. Het is een mooie gang van zaken dat wij ons hard maken voor de opvang van statushouders. 

Staat u nog steeds achter het voorstel om voor oud en nieuw een proefrit met de brandweerwagen te 

maken? 

 

Burgemeester Bruinsma vindt dat met het opereren van de heer Struijs de suggestie wordt gewekt of de 

integriteit niet correct is. Op dit moment geldt de oude code van de vijf gemeenten. Voor het einde van 

2015 komt er een nieuwe integriteitscode voor de gemeente Krimpenerwaard. Voor alle colleges is begin 

2015 een integriteitstoets gedaan en de raad heeft een cursus gevolgd. De ambtenaren krijgen tevens een 

cursus. 

 

De heer Bening (D66) vraagt of de veiligheidsanalyse van de gemeente Krimpenerwaard een 

verantwoordelijkheid van de burgemeester is. In de verkeerclausule wordt niet gerept over de onveiligheid 

van de N228. 

 

Burgemeester Bruinsma bevestigt dat de veiligheidsanalyse onder zijn verantwoordelijkheid valt. Wat betreft 

de onveiligheid van de N228, wordt aangesloten bij het antwoord van wethouder Neven en wordt dit binnen 

het college opgenomen. 

 

De voorzitter constateert dat de eerste termijn van beantwoording van het college is geëindigd. De 

vergadering wordt geschorst om de moties en amendementen op een rij te zetten. 

Voor de tweede termijn wordt een tijd van vijf minuten per fractie gehouden. Dit is inclusief de vragen die 

mogelijk resteren. 

 

De heer Dekker (CDA) vraagt waarom de burgemeester de voorzittershamer niet overneemt. De beperking 

van vijf minuten lijkt niet verstandig. Bij interrupties valt de tijd niet in de hand houden. Het debat moet de 

ruimte worden gegeven. 

 

De voorzitter zegt de eerste vraag niet te beantwoorden. Voor de eerste termijn was tien minuten per fractie 

inclusief interrupties afgesproken. Gelet op het feit dat veel is besproken, wordt voor de tweede termijn de 

helft van de tijd genomen. Het voorstel voor meer tijd wordt in stemming gebracht. 

 

De heer Dekker (CDA) meldt dat de voorzitter te moeten corrigeren. In de eerste termijn is tien minuten 

genomen om het betoog te houden. Dit is inclusief interrupties die niet mochten plaatsvinden maar er 

mochten daarna wel vragen gesteld. Hierdoor werd de eerste termijn langer. 

 

De voorzitter wijst erop dat in de eerste termijn duidelijk is afgesproken dat de tien minuten spreektijd 

inclusief interrupties is. Dit is uitgebreid in het presidium besproken en uitgebreid toegelicht door de 

voorzitter. Het uitlopen is een andere zaak. Het voorstel van vijf minuten per fractie inclusief interruptie 

wordt in stemming gebracht. 

 

Een meerderheid van de gemeenteraad stemt in met vijf minuten spreektijd per fractie in de tweede termijn. 

 

De heer Van de Ham draagt het voorzitterschap over aan burgemeester Bruinsma. 

 

De voorzitter schorst de vergadering 

 

Schorsing 

 

De voorzitter heropent de vergadering en geeft het woord aan de heer Dekker. 

 

De heer Dekker (CDA) heeft drie dingen gevraagd die weinig geld kosten, namelijk het schrappen van de 
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precariorechten, geen bezuiniging op groenonderhoud en de instandhouding van de subsidies inclusief 

inflatiecorrectie. Ten aanzien van de dekking wordt verwezen naar de mogelijkheid deze te verwerken in de 

begroting. De dekking ontstaat door het niet doorgaan van de solidariteitsheffing van 254.000 euro. Het 

CDA verwacht daarvan ongeveer 80.000 euro te besteden. 

Ten aanzien van de motie M15-33, subsidies verenigingen verzoekt het CDA het college bij harmonisatie en 

optimalisatie de beschikbare gelden voorop te stellen en geen ombuigingstaak toe te voegen. 

Op de motie M15-34, Wmo vervoer, heeft wethouder Sleeuwenhoek niet volledig gereageerd. Het voorstel is 

het Wmo-vervoer uit te breiden met vervoer voor woning/dagbesteding. 

Amendement A15-25, precariobelasting blijft gehandhaafd. 

Amendement A15-28, eindtijd evenementen, betreft het op een slordige manier inhoud geven aan de 

afspraken. Voorgesteld wordt het amendement in stemming te brengen. 

Het amendement A15-29, ombuiging openbaar groen, blijft gehandhaafd. 

Het CDA pleit ervoor geen insinuaties te maken en elkaar niet de maat te nemen. 

 

De heer Schoof (VGBK) vraagt of het dekkingsvoorstel van het CDA juist is. VGBK roept het bedrijfsleven op 

om invulling aan de garantiebanen te geven. Het voorstel ten aanzien van de huisvesting van het 

gemeentelijk apparaat is slimmer te werken. Met betrekking tot de kwijtschelding van leges voor 

verenigingen en instellingen zonder winstoogmerk wordt het college verzocht een raadsvoorstel te maken. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) vindt de gegeven informatie over de woonvisie voldoende om de motie niet in te 

dienen. De PvdA gaat ervan uit dat het voorstel om de woonvisie in gedeelten op te leveren gestand wordt 

gehouden. 

Bij amendement A15-31, pm-posten binnen de ombuigingen, staat het behouden van de voorzieningen 

voorop. Het amendement wordt ingetrokken. De PvdA vraagt het college de toezegging te doen om voor de 

vaststelling van de kadernota met de raad en het college in discussie te gaan over de invulling van de 

planvorming. 

 

De heer Van der Ham (SGP) meldt dat de vragen in de eerste termijn naar tevredenheid zijn beantwoord. De 

SGP vindt dat de voorstellen geen bijdrage leveren aan de kwaliteit van deze begroting. Een toelichting op 

amendement A15-25, precariorechten, wordt gevraagd. Ten aanzien van de pm-posten begrijpt de SGP de 

argumentatie van de PvdA. De SGP geeft het signaal af dat de begroting niet op orde is. Door het weghalen 

van de pm-posten kan ten onrechte het signaal worden afgegeven dat onderwerpen worden uitgesloten. De 

SGP stemt tegen de motie van het CDA inzake de eindtijd van evenementen. 

 

De heer Bening (D66) mist een toezegging van een inventarisatie van de 119 gebouwen van de gemeente 

Krimpenerwaard en welke bestemmingen deze hebben. D66 ziet uit naar een bredere integrale aanpak van 

de marketing van de Krimpenerwaard waarbij alle mooie dingen van de Krimpenerwaard worden benoemd 

en een integratie met Kinderdijk plaatsvindt. D66 is het eens met de meeste amendementen en moties die 

zijn voorgesteld. 

 

De heer Hamel (VVD) meldt dat de VVD voorstander is van efficiëntieverbeteringen. De voorzieningen 

mogen niet verminderen. De VVD ziet graag een lastenverlaging voor de inwoners in de nabije toekomst. De 

precariorechten mogen worden afgeschaft. Wellicht is het mogelijk het aantal gemeentewerven te 

verminderen en materialen te delen. Een besparing van 30.000 euro is hierbij mogelijk. Ik heb begrepen van 

de burgemeester dat de wijkschouwen gaan plaatsvinden. Een motie hierover is overbodig. 

 

De heer Heerens (GBS) wil de drie moties handhaven. De opmerking over de wijkschouw van de heer Hamel 

is niet gehoord. De wijkschouw is een goed voorbeeld van burgerparticipatie. De motie over de opleiding 

van bijstandsgerechtigden wil GBS uitbreiden met een opleiding tot verkeersregelaar en medewerker 

groenbeheer. Het uitspreken van de wens voor extra wooncontingenten is een goede zaak. Het is bovendien 

een ondersteuning van een gezamenlijk denken. 

 

De heer Anker (CU) vraagt of andere onderwerpen op dezelfde wijze kunnen worden gepresenteerd als het 

artikel in Het Kontakt over de begroting. De ChristenUnie ziet voor het grootste gedeelte van de moties en 

amendementen de meerwaarde niet in. De ChristenUnie is voorstander van het afschaffen van de 

precariorechten. Het idee om bijstandsgerechtigden tot energiecoach om te scholen is interessant. Hoe zijn 

de ervaringen in Vlist en Bergambacht? Hoe wil het college de uitvoering tot stand brengen? Hetzelfde idee 

geldt voor de wijkschouw. 
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De heer Struijs (PK) bespreekt de amendementen en moties. 

Amendement, A15-26 inzake hondenbelasting wordt ingediend. 

Amendement A15-27 inzake rioolrecht wordt ingediend. 

Amendement A15-30, inzake inflatiecorrectie subsidies wordt ingediend. 

Motie M15-35, inzake uitvoering participatiewet wordt ingediend. 

Motie M15-36, inzake bomen wordt ingediend. 

Motie M15-37, inzake een andere meerjarenbegrotingsopzet wordt ingediend. 

Motie M15-38, inzake solidariteitsheffing wordt ingetrokken. 

Motie M15-39, inzake het tonen van beelden in de raadsvergadering wordt ingediend. 

Motie M15-40, inzake de verordening voor een raadgevend referendum wordt aangehouden. 

Motie M15-41, inzake de Tiendweg wordt ingediend. 

 

Wethouder Boere vertelt dat het college een voorstel gaat voorbereiden om de precariorechten in 

Schoonhoven niet te gaan heffen. Dit betekent dat de raad een voorstel ontvangt om de verordening in te 

trekken. Dit gebeurt in de raad van december 2015. In de APV wordt een en ander ten aanzien van terrassen 

en exploitatievergunningen gereguleerd. 

 

Ten aanzien van het dekken van 30.000 euro uit de solidariteitsregeling van 250.000 euro die niet 

doorgaat. Het is niet verstandig om dit geld aan andere zaken uit te geven. Het sociaal domein heeft een 

dusdanig tekort dat de bezuiniging van 3,2 miljoen euro niet wordt gehaald. Een groot deel wordt uit een 

reserve gehaald en er staat een taakstelling om het sociaal domein voor 100 procent te dekken. Dit voorstel 

wordt ontraden. Op het totale product groenonderhoud ter waarde van 263.000 euro is 30.000 euro 

bezuinigd door efficiencyverbeteringen. Het groenonderhoud zoals aangegeven in de voormalige 

gemeenten wordt aangehouden. Het college ontraadt het amendement en de dekking voor het 

groenonderhoud. 

 

Het college komt met een voorstel ten aanzien van het voorkomen van rondpompen van geld en de leges. 

Het is niet duidelijk of dit voorstel gelijk is aan dat van Bergambacht. 

 

De pm-posten van de PvdA. Wanneer de begroting wordt vastgesteld zijn de uitkomsten op voorhand niet 

bekend. Een ombuiging voor zwembaden staat in 2019 vermeld. Als er een onderzoek wordt gedaan dan 

komt de uitkomst hiervan naar de raad. De discussie wordt in de commissie gevoerd. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) pleit ervoor dat eerst de kaders met de raad worden besproken voordat met een 

maatregel aan de gang wordt gegaan. De PvdA stelt voor de genoemde posten in 2016 en 2017 voor de 

kadernota te bespreken. 

 

Wethouder Boere speelt deze vraag door aan wethouder Blok. Het college heeft toegezegd dat het overzicht 

met de gebouwen van de gemeente in februari 2015 wordt opgesteld. Over het weerstandsvermogen wordt 

nog gediscussieerd. Het idee is eerst te harmoniseren en daarna een eventuele lastenverlichting te bekijken. 

 

Het voor elf kernen invoeren van een wijkschouw is een te grote belasting. De wethouders en 

portefeuillehouders zijn veel in de kernen en pakken indien nodig zaken op. Het college begrijpt de 

meerwaarde en probeert in verbinding te komen met de inwoners en ondernemers. Burgerparticipatie staat 

hoog in het vaandel van het college. 

 

De heer Heerens (GBS) stelt voor de wijkschouwen op te splitsen onder de wethouders. 

 

Wethouder Boere is van mening dat burgers moeten leren meldingen van zaken via de website te doen 

zodat openbare werken zaken direct kan afhandelen. Dit voorkomt dat vragen via de ambtelijke organisatie 

afgewikkeld moeten worden. 

 

Het amendement hondenbelasting heeft het missen van 250.000 euro tot gevolg. Dit amendement wordt 

ontraden. Dit geldt ook voor de rioolheffing op de grondslag water. Voor de motie over de bomen stelt het 

college de volgende tekstuele wijziging voor. Het betreft de toevoeging ‘gemeentelijke’ openbare ruimten 

en de ‘gemeentelijke’ bomen’. Op deze manier kunnen de bomen herplant worden. Jaarlijks wordt een 

overzicht opgesteld van het aantal bomen in de gemeente. 
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De motie over de andere opzet van de meerjarenbegroting wordt ontraden omdat aan de BBV-voorschriften 

moet worden voldaan. 

 

De heer Dekker (CDA) meldt dat amendement 15-25 inzake de precariobelasting wordt ingetrokken. Het 

CDA is van mening dat met de besparing van 30.000 euro op het groenonderhoud een verkeerd signaal 

wordt afgegeven. Het college beaamt dat op bepaalde plaatsen het groenonderhoud te wensen overlaat. Het 

amendement behelst het niet-inboeken van de 30.000 euro. 

 

Wethouder Boere ziet de verschillen in het groenonderhoud. Dit is het beleid van voormalige gemeenten. 

Vanuit de voormalige gemeenten is op dat speciale budget bezuinigd. Op dit moment weet het college niet 

waar de dekking voor 30.000 euro moet worden gevonden omdat sprake is van een min-begroting. Het 

signaal is duidelijk, namelijk een gelijk kwaliteitsniveau. 

 

De heer Struijs (PK) bevestigt dat het woord ‘gemeentelijk’ aan de motie over de bomen wordt toegevoegd. 

Pro Krimpenerwaard wil een overzicht ontvangen van de gekapte en de geplante bomen zodat de raad een 

controlemiddel heeft. 

 

Wethouder Boere komt hierop terug. 

 

Wethouder Blok vertelt dat wonen en zorg een voorbeeld is van een onderwerp dat apart wordt opgepakt in 

de woonvisie. 

Ten aanzien van de opmerking over de ruimtelijke ontwikkeling van D66 heeft een multidisciplinair 

locatiebezoek plaatsgevonden. Het college heeft voor Haastrecht en Galgenoord bijzondere aandacht. 

Op 9 november 2015 is een intentieovereenkomst getekend door de gemeenten Krimpenerwaard, gemeente 

Krimpen aan den IJssel, de Stichting Kinderdijk Erfgoed en de Commissaris van de Koning om gezamenlijk 

te werken aan de verbinding tussen Kinderdijk en de Krimpenerwaard. 

De motie van GBS over extra wooncontingenten acht het college overbodig. Het college is volop bezig met 

de punten die in de motie staan omschreven. Sommige punten van de onderbouwing worden niet gedeeld. 

Gezien de toezeggingen van de woonvisie en de lobby van verschillende partijen, raadt het college de motie 

af. 

 

De heer Dekker (CDA) snapt niet waarom zoveel moties als overbodig worden gezien. De oproep wordt 

gedaan de moties over te nemen zodat aan elkaar een bevestiging wordt gegeven. 

 

Wethouder Blok wijst erop dat het college de onderbouwing van de motie en een aantal constateringen en 

overwegingen niet deelt. De motie kan niet worden overgenomen maar het college werkt in de geest van de 

motie. 

 

De heer Dekker (CDA) merkt op dat in samenwerking tot andere formuleringen kan worden gekomen zodat 

een geheel ontstaat. 

 

De heer Heerens (GBS) vindt het wenselijk dat de wethouder aangeeft op welke punten zij het in de motie 

niet eens is. Op basis van werkervaring is het wenselijk de tegenpartij iets te laten gunnen of winnen. Het 

ontraden van alle moties, kan een overweging voor de oppositie zijn om geen moties en amendementen 

meer in te dienen. 

 

Wethouder Blok reageert op de inhoud van de motie. Het is niet bekend of gemeente Krimpenerwaard 550 

sociale huurwoningen tekort komt. Dit blijkt niet uit de rapporten. Wellicht moeten in Schoonhoven Noord 

duurdere woningen worden gebouwd om een mix van bewoners te krijgen. De verklaringen in de motie 

kunnen niet op voorhand worden onderschreven. Het algemene doel van de motie wordt gedeeld. 

 

De heer Heerens (GBS) heeft het aantal van 550 woningen in een rapport van QuaWonen gelezen. In 

Schoonhoven Noord moet de discussie eindigen dat leegstaande bedrijfsgebouwen voor andere doeleinden 

gebruikt kunnen worden. Dat is niet goed voor de woonwijk. 

 

Wethouder Neven vertelt over motie 15-43, opleiden tot energiecoach, dat de energiecoaches op dit 

moment worden opgeleid. Binnen enkele weken gaan zij op pad. De effecten hiervan zijn wisselend en is 
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afhankelijk van de verwachting van de bewoners. Vorig jaar hebben twee energiecoaches een baan 

gekregen. Wethouder Vente gaat in op de overige re-integratie voorstellen. De motie is niet nodig omdat 

een en ander al wordt uitgevoerd. 

 

Wethouder Vente heeft samen met wethouder Sleeuwenhoek een brief in voorbereiding voor alle 

organisaties die subsidie ontvangen met het verzoek bijstandsgerechtigden vrijwilligerswerk uit te laten 

voeren in het kader van de tegenprestatie. Een opleiding kan hiervan onderdeel uitmaken. In de geest van 

de motie van GBS over de opleiding van bijstandsgerechtigden worden activiteiten ontwikkeld. 

 

De heer Heerens (GBS) pleit ervoor de motie breder te zien. Hoe meer cursussen voor bijstandsgerechtigden 

hoe beter. 

 

Wethouder Vente vertelt dat het afgelopen seizoen vijftig bijstandsgerechtigden met behoud van uitkering 

bij Promen zijn geweest. Hiervan hebben dertig personen in het groenonderhoud gewerkt. 

 

Wethouder Sleeuwenhoek gaat in op motie M15-33 over de ombuigingen van het subsidiebeleid. De motie 

wordt ontraden omdat het college niet het budget wil vaststellen voordat de bespreking plaatsvindt. Eerst 

worden inhoudelijk de kaders besproken en vervolgens worden keuzes over het budget gemaakt. 

Motie M15-34, Wmo-vervoer, is aangehouden. Het vervoer van en naar de dagbesteding is in het contract 

met de aanbieders opgenomen. Dat is de reden waarom de motie wordt ontraden. 

 

Burgemeester Bruinsma meldt over amendement, A15-28, eindtijd evenement, dat een aanvraag voor een 

evenement wordt getoetst aan de APV en niet aan de begroting. Ten aanzien van de deelname aan 

burgernet wordt gestreefd om meer dan 10 procent deelname te realiseren. 

 

De voorzitter stelt voor tot de stemmingen over te gaan. 

 

8. Tussentijdse rapportage 

De gemeenteraad stemt met algemene stemmen in met de tussentijdse rapportage. 

 

9. Harmonisatie belastingen 

De voorzitter brengt de amendementen en het raadsbesluit in stemming. 

 

=== 

A15-25 inzake Precariobelasting 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015 besluit  

 

aan het ontwerpbesluit onder punt 8 toe te voegen: 

 

x. Verordening precariobelasting Schoonhoven. 

 

Toelichting: 

De uit de gemeenteraad gevormde klankbordgroep heeft geadviseerd deze belasting, die alleen in 

Schoonhoven voorkomt af te schaffen op grond van de volgende argumenten. 

1. de opbrengst is zeer beperkt (circa 30.000 euro) in relatie tot de uitvoeringsinspanning; 

2. de actuele inhoud van de verordening en de uitvoering daarvan wekt veel ergernis bij de bevolking; 

3. de andere vier voormalige gemeenten in de Krimpenerwaard kenden deze belasting niet; 

4. de afschaffing van deze belasting past in de behoefte aan deregulering. 

 

Het college overweegt deze belasting in 2017 in de gehele gemeente in te voeren en wil daarom de 

verordening in 2016 alleen voor Schoonhoven handhaven. De overweging om gemeentebreed 

precariobelasting in te voeren richt zich vooral op het belasten van de ondergrondse infrastructuur, een 

belasting die veel andere gemeenten ook kennen. Mede gelet op het feit dat een dergelijke belasting 

substantiële opbrengsten kan genereren en landelijk als redelijk wordt ervaren, zal het CDA een eventueel 

voorstel in deze richting niet afwijzen. De partijen waarop deze belasting zich richt worden echter thans, 

ook in Schoonhoven, niet belast en eventuele invoering van een belasting op genoemde infrastructuur in 

2017 zal dan ook in ieder geval nieuw zijn voor de belastingplichtige partijen. De overweging om op termijn 
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precariorechten te gaan heffen op de ondergrondse infrastructuur kan dan ook geen reden zijn de huidige 

verordening alleen voor Schoonhoven te handhaven. Dit zal als onrechtvaardig in dit deel van onze 

gemeente worden ervaren. Mocht het College van mening zijn dat onderdelen van de huidige verordening 

voor Schoonhoven ook op termijn moeten worden gehandhaafd, dan dient de verordening te worden 

aangepast en voor de gehele gemeente van toepassing te worden verklaard. Het enige onderdeel dat daar 

overigens naar de mening van het CDA voor in aanmerking komt richt zich op terrassen op openbaar 

gebied.  

 

Het amendement is ondertekend door de fractie van het CDA. 

=== 

 

Het CDA trekt amendement 15-25 inzake de precariobelasting in. 

 

=== 

A15-26 inzake Hondenbelasting 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015 besluit  

 

het ontwerpbesluit als volgt te wijzigen: 

 

Beslispunt 1A te schrappen (en daarmee de hondenbelasting in de gemeente af te schaffen en de 

minderinkomsten te dekken uit de algemene reserve). 

 

Toelichting:  

De hondenbelasting is niet meer gekoppeld aan het terugdringen van overlast. Daarmee is deze maatregel 

een gewone belastingmaatregel geworden. Inwoners met een of meerdere honden moeten extra belasting 

betalen. De opbrengst wordt niet voor de hondenbezitters aangewend. Dit is een oneerlijke belasting. 

 

Het amendement is ondertekend door de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

 Stemming over amendement A15-26 van Pro Krimpenerwaard inzake Hondenbelasting 

De fractie van Pro Krimpenerwaard stemt voor. 

De fracties van CDA, CU, D66, GBS, PvdA, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt amendement A15-26 met 1 stem voor en 30 stemmen tegen. 

 

 Raadsbesluit Harmonisatie belastingen 

De voorzitter vertelt dat het raadsbesluit harmonisatie belastingen onder punt een gaat over het vaststellen 

van de verordeningen a tot en met g en onder punt twee over het intrekken van de verordeningen a tot en 

met w. 

 

De heer Struijs (PK) meldt dat Pro Krimpenerwaard niet kan instemmen met punt 1a, de verordening 

hondenbelasting Krimpenerwaard 2016. 

 

De gemeenteraad stemt met algemene stemmen in met het raadsbesluit. Pro Krimpenerwaard stemt tegen 

punt 1a. 

 

10. Verordening met betrekking tot de woonlasten 2016 

De voorzitter brengt het amendement en het raadsbesluit in stemming. 

 

=== 

A15-27 inzake Rioolrecht 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015 besluit 

 

het ontwerpbesluit als volgt te wijzigen: 

 

De rioolheffing wordt afgestemd op het waterverbruik, zoals geregeld in de voormalige gemeente Nederlek. 
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Toelichting: 

Naast een prikkel tot besparing op water is het ook een financiële prikkel. De inwoners kunnen evenals het 

Diftar-systeem de kosten beïnvloeden. Het sluit ook aan bij het controlerapport Rioolrecht oktober 2010 

(Schoonhoven) en onlangs van het college ontvangen. Daarin staat onder andere: ‘Omdat de gemeente de 

gebruiker niet belast, wordt ook geen rekening gehouden met het milieu karakter van het rioolrecht.’ Met 

het voorgestelde vaste tarievensysteem wordt ook geen rekening gehouden met het milieukarakter. 

Bovendien is hier sprake van strijdigheid met de duurzaamheidsopvatting van de coalitie en het college.  

 

Het amendement is ondertekend door de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

 Stemming over amendement A15-27 van Pro Krimpenerwaard inzake Rioolrecht  

De fracties van Pro Krimpenerwaard en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CDA, CU, D66, GBS, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt amendement A15-27 met 4 stemmen voor en 27 stemmen tegen. 

 

 Raadsbesluit Woonlasten 

De voorzitter vertelt dat het raadsbesluit woonlasten het vaststellen van de verordening OZB en verordening 

rioolheffing betreft en in te trekken de punten a tot en met f. 

 

De heer Struijs (PK) meldt dat Pro Krimpenerwaard niet kan instemmen met de verordening rioolheffing. 

 

De gemeenteraad stemt met algemene stemmen in met het raadsbesluit. Pro Krimpenerwaard stemt tegen 

de verordening rioolheffing. 

 

11. Meerjarenbegroting 2016-2019 

De voorzitter brengt het amendement en het raadsbesluit in stemming. 

 

=== 

A15-28 inzake Eindtijd evenementen 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015 besluit  

 

Het ontwerp Raadsbesluit Meerjarenbegroting 2016 – 2019 als volgt te wijzigen: 

 Op pagina 11 de volgende zin te schrappen: ‘Dit betekent een eindtijd voor evenementen van 

23.00 uur, conform de huidige APV’s.’ 

 Op pagina 12 na 01.03.01 de tekst: ‘APV harmoniseren en de eindtijd van 23.00 uur en starttijd van 

13.00 uur opnemen.’ te vervangen door: ‘Bij het harmoniseren van de APV, de diversiteit van de 

kernen eerbiedigen.’ 

 Op pagina 12 na 01.03.02 de tekst: ‘… geldt er bij het afgeven van vergunningen voor evenementen 

op zaterdagavond een eindtijd van 23.00 uur en op zondag een begintijd van 13.00 uur.’ te 

vervangen door: ‘… gelden bij het afgeven van vergunningen de voor de diverse kernen vastgestelde 

begin- en eindtijden op zondag en zaterdag.’ 

 

Toelichting:  

Het college is volgens de begroting nog immer voornemens de zondagsrust in de gehele gemeente te laten 

ingaan om 23.00 uur op zaterdag. Bij de discussie over dit onderwerp op 2 januari 2015 werd door de 

coalitiepartijen gesteld dat de APV in alle vijf afzonderlijke gemeenten al een sluitingstijd van 23.00 uur 

kende en het voorstel dus geen verandering van de bestaande situatie zou zijn. Het CDA heeft in juli 

aangetoond dat zowel de voormalige gemeente Schoonhoven als Vlist een sluitingstijd van 24.00 uur op 

zaterdag kenden en er op dit punt dus wel degelijk sprake zou zijn van een wijziging van beleid in 

Schoonhoven en Vlist. Zowel door het college als door de coalitiepartijen is gemeld dat op grond van de 

eigen identiteit van de diverse kernen, er verschillen mogelijk zullen blijven tussen de kernen. Bij de 

discussie hierover in juli heeft het CDA het college en de coalitiepartijen verzocht, hun toezeggingen aan de 

burgers ten aanzien van het behoud van de eigen identiteit na te komen. Het college heeft hierop 

toegezegd de bestaande sluitingstijden voor de diverse kernen te handhaven. Thans blijkt uit de begroting 

dat deze toezegging niet gestand wordt gedaan. 
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Het amendement is ondertekend door de fractie van het CDA. 

=== 

 

 Stemming over amendement A15-28 van CDA inzake Eindtijd evenementen  

De heer Geleijnse (PvdA) stemt in met het amendement A15-28, eindtijd evenementen, met dien verstande 

dat de bestaande regeling in alle gemeenten behouden moet blijven. Dit geldt ook voor de manier waarop 

de oude colleges dit behandelden in het verleden. 

 

De heer Struijs (PK) vertelt dat hij niet met het amendement kan instemmen omdat hij het amendement 

verwarrend vindt. Pro Krimpenerwaard wil een verruiming van de eindtijden. 

 

De fracties van CDA, D66, GBS en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CU, PK, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt amendement A15-28 met 11 stemmen voor en 20 stemmen tegen. 

 

=== 

A15-29 inzake Ombuiging op onderhoud openbaar groen 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015 besluit 

 

het ontwerp Raadsbesluit Meerjarenbegroting 2016 – 2019 als volgt te wijzigen: 

 

Aan de tekst van punt 2 toe te voegen: ‘Met uitzondering van de voorgenomen bezuiniging op het 

onderhoud van openbaar groen.’ 

 

Toelichting: 

In de begroting wordt voorgesteld jaarlijks 30.000 euro te bezuinigen op het dagelijks onderhoud aan 

openbaar groen en onkruidbestrijding. Hoewel de wethouder heeft aangegeven dat deze bezuiniging wordt 

bereikt door efficiëntieverbetering en niet door de kwaliteit van het groenonderhoud verder terug te 

brengen, zijn wij van mening dat hiervan een verkeerd signaal uitgaat. In enkele kernen in onze gemeente is 

in het verleden zo veel op het groenonderhoud bezuinigd dat wij, vooral vanuit die kernen, over de huidige 

kwaliteit van het onderhoud veel klachten van burgers krijgen. Naar onze mening dient op het 

groenonderhoud dan ook niet te worden bezuinigd en dienen te behalen efficiencyvoordelen op dit 

onderdeel ten goede te komen aan een verbetering van de kwaliteit. 

 

Het amendement is ondertekend door de fractie van het CDA. 

=== 

 

 Stemming over amendement A15-29 van CDA inzake Ombuiging op onderhoud openbaar groen  

De fracties van CDA, D66, GBS, PK en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CU, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt amendement A15-29 met 12 stemmen voor en 19 stemmen tegen. 

 

=== 

A15-30 inzake Inflatiecorrectie subsidies 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d.10 november 2015 besluit 

 

het ontwerpbesluit als volgt te wijzigen: 

 

Het achterwege laten van de inflatiecorrectie van 0,8 procent voor de subsidies voor het jaar 2016 wordt 

ongedaan gemaakt en gedekt ten laste van de algemene reserve. 

 

Toelichting: 

Het college stelt voor om voor de indexering van subsidies 2016 de nullijn te hanteren. Door de stijging van 

de kosten worden alle instellingen die subsidie van de gemeente ontvangen op achterstand gezet. Het 

college heeft deze ombuigingsmaatregel genomen voor een meer sluitende begroting. Met deze maatregel 
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wordt in strijd gehandeld met de gemaakte afspraken tijdens de verkiezingen dat het voorzieningenniveau 

in stand blijft. Bovendien spreekt met het achterwege laten van de indexering geen waardering uit voor het 

belang van de voorzieningen voor de kernen, zoals: bibliotheken, zwembaden, sportverenigingen, cultuur, 

maatschappelijke instellingen et cetera, dat alles vallend onder het hoofdstuk samenleving.  

 

Het amendement is ondertekend door de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

 Stemming over amendement A15-30 van Pro Krimpenerwaard inzake Inflatiecorrectie subsidies 

De fracties van CDA, D66, PK en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CU, GBS, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt amendement A15-35 met 10 stemmen voor en 21 stemmen tegen. 

 

=== 

A15-31 inzake Ombuigingsvoorstellen 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d.10 november 2015 besluit 

 

het ontwerpbesluit als volgt te wijzigen: 

 

De pm-posten uit de ombuigingsvoorstellen te halen en deze te plaatsen onder een nieuwe paragraaf met 

de titel ‘Planvorming met mogelijk financiële consequenties’. 

 

Deze paragraaf te beginnen met de volgende inleiding: ‘Het college gaat in de periode van 2016 tot en met 

2019 aan de slag met de onderstaande maatregelen. Uitgangspunt is het behoud of de versterking van 

voorzieningen. De planvorming wordt in nauwe samenwerking opgesteld met partners. De raad wordt 

betrokken bij keuzes, uitgangspunten en eventuele financiële consequenties.’ 

De paragraaf te besluiten met de betreffende pm-punten, waarbij deze zo worden opgenomen dat er niet 

vooruit wordt gelopen op eventuele onderzoeksresultaten. 

Met dien verstande dat: De ombuigingsvoorstellen die benoemd zijn als pm-post te verwijderen uit de 

begroting en de planvorming voor deze onderwerpen onderdeel te laten zijn van de volgende kadernota. 

 

Toelichting: 

In de voorstellen voor ombuigingen tot aan 2019 zijn diverse pm-posten opgenomen. Op dit moment is de 

begroting tot 2019 zonder die pm-posten ook sluitend.  

 

De PvdA is van mening dat de planvorming bij de genoemde pm-posten inderdaad moet worden ontwikkeld, 

maar niet dat het uitgangspunt daarbij de bezuiniging zou moeten zijn en dat is wat de huidige opzet 

beoogt. Onderwerpen als accommodatiebeleid, zwembaden en subsidies vragen in de nieuwe gemeente om 

nieuw beleid, maar hierbij staat de kwaliteit van de voorzieningen voorop. Daarom stelt de PvdA voor de 

genoemde bezuinigingen uit de begroting te halen en de planvorming voor deze onderwerpen onderdeel te 

laten zijn van de volgende kadernota. 

 

Het amendement is ondertekend door de fractie van de PvdA. 

=== 

 

De PvdA trekt het amendement in. 

 

=== 

M15-33 inzake Subsidies verenigingen 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

constaterend dat 

 het college in de meerjarenbegroting aangeeft dat, in de zoektocht naar bezuinigingsmogelijkheden, 

ook de subsidies aan verenigingen daarin worden meegenomen 

 het weliswaar dringend nodig is om tot harmonisatie en optimalisatie te komen op het terrein van 
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subsidies, maar dit kan gebeuren door herverdeling van de beschikbare gelden 

 

van oordeel dat 

het verenigingsleven, als belangrijk onderdeel van het voorzieningenniveau in onze kernen, behouden moet 

blijven en niet onderwerp van ombuigingen dient te zijn 

 

verzoekt het college om 

bij de harmonisatie en optimalisatie van de subsidies aan verenigingen de herverdeling van de beschikbare 

gelden voorop te stellen en hier geen ombuigingstaakstelling aan toe te voegen 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van het CDA. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-33 van CDA inzake Subsidies verenigingen 

De heer Struijs (PK) meldt dat hij de motie niet kan steunen omdat er voor 2016 niets veranderd. Het 

voorstel van de wethouder wordt afgewacht. 

 

De fracties van CDA, D66, GBS en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CU, PK, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-33 met 11 stemmen voor en 20 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-34 inzake Wmo-vervoer 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

constaterend dat 

 twee jaar geleden in de AWBZ fors is bezuinigd op het vervoer, onder andere van huis naar 

dagbesteding 

 de behoefte aan vervoer weliswaar is verminderd doordat meer binnen de kern wordt gekeken, maar 

dit lang niet altijd mogelijk is en er dus sprake is van een verschraling van het aanbod, waarbij de 

keuze qua identiteit nog minder mogelijk is 

 vrijwillige goedkope vervoersinitiatieven nu vooral gericht zijn op incidenteel vervoer en vrijwilligers 

nauwelijks worden ingeschakeld voor structureel vervoer 

 

van oordeel dat 

 verruiming van het vervoersaanbod zeer wenselijk is 

 deze verruiming door het gebruik maken van particuliere vervoersinitiatieven (werkend met 

vrijwilligers) zonder substantiële meerkosten mogelijk moet zijn 

 

verzoekt het college om 

in de eerste helft van 2016 te onderzoeken of en op welke wijze vrijwilligersinitiatieven ingezet kunnen 

worden bij het structurele vervoer van de Wmo-doelgroep, waarbij de doelgroep voor Wmo-vervoer wordt 

uitgebreid met vervoer woning/dagbesteding 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van het CDA. 

=== 

 

Het CDA besluit motie aan te houden. 

 

=== 

M15-35 inzake Uitvoering Participatiewet 
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De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende  

 dat de Participatiewet bedoeld is om alle inwoners aan het werk te krijgen 

 dat de werkloosheid de afgelopen vier jaar met 64% is toegenomen 

 dat de forse inzet van financiële middelen en menskracht niet het gewenste resultaat heeft 

opgeleverd 

 dat het college als doelstelling heeft opgenomen om het aantal van 585 uitkeringsgerechtigden in 

2016 terug te brengen naar 400 

 dat onduidelijk is hoe dat doel nu wordt bereikt 

 dat deze uiterst belangrijke discussie al vijftien jaar in de K5-bijeenkomsten een prominente rol heeft 

gehad, zonder gewenst effect 

 dat zelfs vijf jaar geleden een extern rapport is uitgebracht met een stevig negatief oordeel over het 

werkprogramma 

 

roept het college op 

om per kwartaal de raad inzicht in de in- en uitstroom van mensen met een uitkering te geven (toegelicht bij 

de algemene beschouwingen) en roept de agendacommissie op om het onderwerp werkgelegenheid als 

agendapunt, ieder kwartaal, voor de commissievergadering op de agenda te plaatsen 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-35 van Pro Krimpenerwaard inzake Uitvoering participatiewet 

De fracties van D66, PK en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CDA, CU, GBS, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-35 met 6 stemmen voor en 25 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-36 inzake Bomen 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende 

 dat om uiteenlopende redenen bomen in de gemeente worden gekapt 

 dat het aanbeveling verdient om aan de raad een groenbeheerplan ter vaststelling voor te leggen 

 dat met de bomen voorzichtig moet worden omgegaan, omdat de bomen niet alleen waardevol zijn 

voor onze omgeving, maar ook bij dragen aan een beter milieu 

 

roept het college op 

 om voor iedere gekapt boom minstens een boom te herplanten, zodat het bomenbestand minimaal 

gelijk blijft 

 jaarlijks een overzicht te presenteren van de gekapte en herplante bomen 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-36 van Pro Krimpenerwaard inzake Bomen 

De heer Struijs (PK) meldt dat het woord ‘gemeentelijk’ wordt toegevoegd. Het jaarlijks opstellen van een 

overzicht van gekapte en herplante bomen vervalt. Pro Krimpenerwaard stelt voor hierover de komende 

periode te spreken. 
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De heer Schoof (VGBK) vraagt naar aanleiding van de tekstwijziging of het huidige beleid wordt 

gecontinueerd. 

 

Wethouder Boere bevestigt dat het huidige beleid wordt voortgezet. Gemeentelijke bomen die worden 

gekapt, worden herplant. 

 

Schorsing 

 

De heer Schoof (VGBK) meldt dat sprake is van continuering van beleid. De VGBK steunt de motie niet. 

 

De heer Hamel (VVD) merkt op dat het bestaand beleid ten aanzien van de bomen nergens is verankerd. Dat 

is de reden waarom de VVD de motie steunt 

 

De fracties van CDA, CU, D66, GBS, PK, PvdA en VVD stemmen voor. 

De fracties van SGP en VGBK stemmen tegen. 

De gemeenteraad aanvaardt motie M15-36 met 19 stemmen voor en 12 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-37 inzake Andere meerjarenbegrotingsopzet 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende  

 dat de huidige begrotingsprocedure tijdrovend en weinig efficiënt is 

 dat aan de wet moet worden voldaan 

 dat de raad het college financiële kaders moet meegeven voor het te voeren beleid om de 

gemeentelijke taken uit te voeren 

 dat de raad het beleid bepaald 

 dat kan worden volstaan met een meerjarenbegroting aan het begin van de raadsperiode, die als 

basis dient voor die raadsperiode 

 dat verder kan worden volstaan met halfjaarlijkse tussenrapportages, die nu ook al worden opgesteld 

 dat de kwaliteit van bestuur toeneemt en het voorstel kostenbesparend is 

 

roept het college en auditcommissie op 

om de noodzakelijke voorbereidingen te treffen om deze discussie in de commissie op basis van 

argumenten te voeren 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-37 van Pro Krimpenerwaard inzake Andere meerjarenbegrotingsopzet 

De fractie van PK stemt voor. 

De fracties van CDA, CU, D66, GBS, PvdA, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-37 met 1 stem voor en 30 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-38 inzake Solidariteitsoverleg over de decentralisaties in het sociaal domein 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende  

 dat de decentralisaties in het sociale domein zoals de jeugdzorg, de uitvoering van de participatiewet 

en AWBZ/Wmo zeer risicovolle beleidsvelden zijn voor de gemeenten 

 dat de risico’s kunnen worden beperkt door met zoveel mogelijk gemeenten in de provincie  
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Zuid-Holland afspraken te maken over het financiële solidariteitsbeginsel 

 

roept het college op: 

om het solidariteitsoverleg met zoveel mogelijk gemeenten binnen de provincie Zuid-Holland op te starten 

en de raad van de voortgang op de hoogte te houden 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

Pro Krimpenerwaard trekt motie M15-38 van inzake Solidariteitsbeginsel over de decentralisaties in het 

sociaal domein in. 

 

=== 

M15-39 inzake Beelden tonen in raadsvergadering 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende 

 dat in deze tijd van social media het tonen van beelden een instrument is van de 

volksvertegenwoordiger om zijn/haar inbreng te versterken 

 dat het verbod op het tonen van filmbeelden een beperking is van de vrijheid van meningsuiting 

 

roept de raadsleden op 

om het tonen van beelden in de vergaderingen van de raad en commissie toe te staan 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-39 van Pro Krimpenerwaard inzake Beelden tonen in raadsvergadering 

De fracties van D66 en PK stemmen voor. 

De fracties van CDA, CU, GBS, PvdA, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-39 met 3 stemmen voor en 28 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-40 inzake Verordening voor een raadgevend referendum 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende 

 dat een verordening voor een raadgevend referendum ontbreekt 

 dat in verband met de discussie voor de huisvesting van vluchtelingen dit als argument werd 

ingebracht om tegen te stemmen 

 

roept het college op 

om zo spoedig mogelijk een verordening voor het houden van een raadgevend referendum aan de raad ter 

vaststelling voor te leggen 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 
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Pro Krimpenerwaard houdt motie M15-40 inzake Verordening voor een raadgevend referendum aan. 

 

=== 

M15-41 inzake Tiendweg Schoonhoven 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende 

 dat in de voormalige gemeente Schoonhoven in 2013 en 2014 besluiten zijn genomen om de 

Tiendweg in Schoonhoven verkeersveilig te maken 

 dat op gestelde vragen van Pro Krimpenerwaard wordt geantwoord ‘dat hiervoor geen geld in de 

begroting is opgenomen en dat zonder dekking niet tot herinrichting kan worden overgegaan’. 

 dat blijkens gespreksverslagen er afspraken zijn gemaakt om zo snel mogelijk de 30-km snelheid in 

te voeren, kleine verkeersmaatregelen uit lopende budgetten te betalen en voor grote uitgaven in 

2017 een extra bedrag in de begroting op te nemen 

 dat de wethouder de aangenomen motie zegt te respecteren, maar dat dit niet blijkt uit de 

voorliggende begroting 

 

roept het college op: 

om de Tiendweg te Schoonhoven uiterlijk in 2016 verkeersveilig te maken 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Pro Krimpenerwaard. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-41 van Pro Krimpenerwaard inzake Tiendweg Schoonhoven 

De fracties van CDA, GBS en PK stemmen voor. 

De fracties van CU, D66, PvdA, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-41 met 7 stemmen voor en 24 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-42 inzake Aanvraag extra woningcontingenten 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

constaterende dat 

 de gemeente Krimpenerwaard ongeveer 550 sociaal goedkopere huurwoningen tekortkomt 

 in de periode 2014- 2025 een leerlingendaling bij het basisonderwijs van 7 procent en bij het 

voortgezet onderwijs van zelfs 15 procent wordt verwacht 

 het risico bestaat dat de gemeente Krimpenerwaard tijdens bovengenoemde periode een 

‘krimpgemeente’ wordt, met alle negatieve gevolgen 

 door krimp de meest essentiële basisvoorziening, namelijk de basisschool, uit de dorpen kan 

verdwijnen 

 er verouderde bedrijventerreinen zijn met leegstaande bedrijfsgebouwen waar verpaupering dreigt te 

ontstaan 

 

overwegende dat 

 het van belang zal zijn extra woningcontingenten voor de gehele Krimpenerwaard bij de provincie 

aan te vragen 

 dat daardoor het tekort aan goedkopere sociale woningbouwwoningen verminderd kan worden 

 er meer gezinnen door deze extra woningbouw in de kleine dorpen komen te wonen, waardoor de 

leefbaarheid van deze dorpen gecontinueerd blijft 

 op de verouderde bedrijventerreinen de leegstaande bedrijfsgebouwen afgebroken kunnen worden 

en vervangen worden door nieuwbouwwoningen 
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verzoekt het college 

bij de provincie te bepleiten om het aantal woningcontingenten voor de gemeente Krimpenerwaard uit te 

breiden 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Gemeente Belang Schoonhoven. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-42 van GBS inzake Aanvraag extra woningcontingenten 

De heer Geleijnse (PvdA) kan niet instemmen met de motie. Het college wordt verzocht dit thema mee te 

nemen in de woonvisie. 

 

De heer Struijs (PK) heeft woorden van gelijke strekking. 

 

De fracties van CDA, D66 en GBS stemmen voor. 

De fracties van CU, PK, PvdA, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-42 met 8 stemmen voor en 23 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-43 inzake Opleiding bijstandsgerechtigden tot energiecoach 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

constaterende dat 

 er een aantal uitkeringsgerechtigden in de gemeente Krimpenerwaard is 

 dit aantal in de toekomst nog groter zal worden 

 een groep vooral ouderen (50 jaar tot AOW-leeftijd) moeilijk werk kan vinden  

 de toekomstige begrotingen door de toename van uitkeringen nog zwaarder belast zullen worden 

 de afwijzing bij sollicitaties de uitkeringsgerechtigden nog meer zal demotiveren 

 bijstandsgerechtigden de mogelijkheid kunnen krijgen (evenals de bijstandsgerechtigden in 

Waddinxveen) door de Omgevingsdienst Midden Holland (ODMH) opgeleid te worden tot 

energiecoaches 

 

overwegende dat 

 alle inwoners van de gemeente Krimpenerwaard kunnen profiteren van deze actie, daar die een 

besparing tot 200 euro aan energiekosten per huishouden kan opleveren 

 de inwoners op deze wijze milieubewuster worden, daar zij zich meer gaan bezighouden met de 

bezuiniging op energiekosten 

 de bijstandsgerechtigden hiervan profiteren, daar zij hierdoor wellicht beter en sneller naar de 

arbeidsmarkt kunnen terugkeren 

 de gemeente hierbij voordeel heeft, daar deze bijstandsgerechtigden bij het vinden van een baan 

geen bijstandsuitkering behoeven te hebben 

 

verzoekt het college  

om in overleg met de ODMH te onderzoeken of er mogelijkheden zijn om bijstandsgerechtigden in de 

Krimpenerwaard tot energiecoach op te leiden 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Gemeente Belang Schoonhoven. 

=== 
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 Stemming over motie M15-43 van GBS inzake Opleiding bijstandsgerechtigden tot energiecoach 

De fracties van CDA, D66, GBS, PK en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CU, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-43 met 12 stemmen voor en 19 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-44 inzake Invoering jaarlijkse wijkschouw in kernen 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

constaterende dat  

 er in het eerste fusiejaar 2015 door het college kennismakingsbezoeken in de voormalige gemeenten 

hebben plaatsgevonden 

 deze kennismakingsbezoeken afwijken van ‘een echte wijkschouw’, waarbij het college, samen met 

ambtenaren en politie ’s middags met burgers door de straten van de desbetreffende wijk liep om 

een aantal vragen en opmerkingen te registreren en ‘s avonds de burgers van de desbetreffende wijk 

uitnodigde om de geregistreerde zaken gezamenlijk door te nemen 

 de geregistreerde vragen en opmerkingen en de door het college aangeboden oplossingen en aanpak 

na een paar weken schriftelijk aan de bezoekers van de wijkschouw werden meegedeeld 

 

overwegende dat 

 de op deze wijze georganiseerde wijkschouwen in de voormalige gemeente Schoonhoven erg 

gewaardeerd werden want een grondige wijkschouw is immers een schoolvoorbeeld van 

burgerparticipatie 

 de burgers op deze wijze in de gelegenheid waren om samen met College, ambtenaren en politie 

over de problemen in hun wijk te kunnen spreken 

 de burgers na een paar weken door het College geïnformeerd worden over de aanpak van de 

problemen, maar ook over de honorering van hun voorstellen 

 

verzoekt het college 

om een systematische wijkschouw in de kernen van de Krimpenerwaard in te voeren 

 

en gaat over tot de orde van de dag. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van Gemeente Belang Schoonhoven. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-44 van GBS inzake Invoering jaarlijkse wijkschouw in kernen 

De fracties van GBS, PK en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CDA, CU, D66, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-44 met 6 stemmen voor en 25 stemmen tegen. 

 

=== 

M15-46 inzake Woonvisie 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende dat 

het opstellen van de woonvisie volgens de planning van het college pas over enkele jaren wordt gestart 

 

verzoekt het college 

om het opstellen van de woonvisie naar zo snel mogelijk te beginnen en op te leveren in 2016 

 

Toelichting: 

Aanleiding voor de PvdA is het schaarste rapport van de woningbouwverenigingen, de komst van extra 

statushouders waarvoor woningen nodig zijn en de Woningwet die is ingegaan op 1 juli 2015. 
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Voor de PvdA is duidelijk dat de woningbehoefte is veranderd waarop zo snel mogelijk moet worden 

ingespeeld. Een nieuwe woonvisie is nodig om hierover met de provincie te kunnen onderhandelen. 

De woningwet biedt nieuwe mogelijkheden om met de woningbouwcorporaties afspraken te maken. Ook 

hiervoor is een Woonvisie Krimpenerwaard voorwaardelijk.  

 

De motie is ondertekend namens de fractie van de PvdA. 

=== 

 

De PvdA trekt motie M15-46 inzake de Woonvisie in. 

 

 Raadsbesluit Meerjarenbegroting 2016-2019 

De voorzitter brengt het raadsbesluit meerjarenbegroting 2016-2019 in stemming. Het gaat om het 

vaststellen van de meerjarenbegroting, de ombuigingen, het dekken van tekorten uit reserves en het 

positieve saldo in de jaarschijf 2019 ten gunste te laten komen van de algemene reserve. 

 

De heer Struijs (PK) kan instemmen met de begroting. Twee kanttekeningen worden gemaakt. Dat is de 

geleverde inbreng en het voor kennisgeving aannemen van het pakket van ombuigingen. 

 

De heer Geleijnse (PvdA) heeft woorden van gelijk strekking. De PvdA stemt in met de begroting met dien 

verstande dat de pm-posten en het ombuigingsplan niet worden gezien als een aanmoediging tot een 

bezuiniging op die voorziening. 

 

De heer Dekker (CDA) stemt in met de begroting. In de begroting staat een onjuistheid ten aanzien van de 

APV. Het CDA wacht de discussie af. Voor een volgende begrotingsbehandeling wordt het college 

opgeroepen een meer coöperatieve houding te tonen naar de oppositiepartijen. 

 

De heer Heerens (GBS) stemt in met de begroting. GBS betreurt het dat er slechts een motie is aangenomen. 

Het vormen van een machtsblok veroorzaakt meer tegenstand. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsbesluit. 

 

12. Nota reserves en voorzieningen 

 Raadsbesluit Nota reserves en voorziening 

De voorzitter meldt dat voor de nota reserves en voorzieningen geen moties en amendementen zijn 

ingediend. 

 

De gemeenteraad stemt unaniem in met het raadsbesluit. 

 

13. Vaststelling subsidieplafonds 

De voorzitter brengt de motie en het raadsbesluit in stemming. 

 

=== 

M15-45 inzake Subsidieplafond 

 

De raad van de gemeente Krimpenerwaard in vergadering bijeen d.d. 10 november 2015, gehoord de 

beraadslaging 

 

overwegende dat 

 het college voor stelt het subsidieplafond in 2016 niet te indexeren 

 er in 2016 sprake zal zijn van een inflatiecijfer van, naar schatting, 0,8 procent 

 dat betekent dat verenigingen en stichtingen er netto op achteruit zullen gaan 

 

verzoekt het college 

 bij de vaststelling van de subsidies voor lokale verenigingen, stichtingen en voorzieningen een 

inflatiecorrectie van 0,8 procent toe te passen 

 dit te financieren met een taakstelling op de Inkoop van Diensten (zoals opgenomen op de laatste 

bladzijde van het subsidiejaarplan) 
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Toelichting: 

De PvdA is van mening dat het sociaal kapitaal van de Krimpenerwaard steun verdient. Indien de subsidies 

voor onze verenigingen, stichtingen en voorzieningen gelijk blijven, lopen de financiële positie, door 

inflatie, terug. Dat is wat ons betreft niet wenselijk. De PvdA is van mening dat deze inflatiecorrectie gedekt 

kan worden door deze te financieren uit de subsidieverstrekking voor Inkoop van Diensten. Vooral door hier 

te besparen op de kosten voor overhead. 

 

De motie is ondertekend namens de fractie van de PvdA. 

=== 

 

 Stemming over motie M15-45 van PvdA inzake Subsidieplafond 

De fracties van CDA, D66, PK en PvdA stemmen voor. 

De fracties van CU, GBS, SGP, VGBK en VVD stemmen tegen. 

De gemeenteraad verwerpt motie M15-45 met 10 stemmen voor en 21 stemmen tegen. 

 

 Raadbesluit Vaststelling subsidieplafonds 

De voorzitter meldt dat het raadsbesluit vaststelling subsidieplafonds het vaststellen van een 

subsidieplafond voor het sociaal domein betreft van 5.384.680 euro en nog drie vaststellingen. 

 

De gemeenteraad stem unaniem in met het raadsbesluit. 

 

14. Moment van stilte 

De voorzitter verzoekt de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen waarbij eenieder de vergadering op 

zijn of haar gewenste wijze kan afsluiten. 

 

15. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering en bedankt de aanwezigen. 

 

 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Krimpenerwaard, gehouden op 

15 december 2015. 

 

de griffier,      de voorzitter, 

 

 

 

 

Drs. K.E. Driehuijs     Mr. T.P.J. Bruinsma 


